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4.5 Uitsluitingscriteria

De begeleiding wordt op ambulante basis. Jongeren komen naar de locatie toe, begeleiding gaat naar jongeren, ouders krijgen begeleiding thuis, begeleiding gaat mee naar school of stage of onderneemt andere activiteiten met jongeren die passen bij hun doelen. Omdat de begeleiding één op één plaatsvindt en op diverse locaties waar geen andere begeleiders aanwezig zijn is ervoor gekozen dat Eigenzinnig jongeren met ernstige emotieregulatie problemen (fysieke- en/of verbale agressie) geen begeleiding kan bieden. Ook jongeren die als gevolg van middelengebruik onvoldoende begeleidbaar zijn kunnen niet begeleid worden door Eigenzinnig Zorg omdat het risico op incidenten te groot wordt geacht. 
Wanneer een jongere wordt aangemeld en er sprake is van twijfel over of Eigenzinnig passende begeleiding kan bieden, dan worden de uitsluitingscriteria en de zorgen duidelijk besproken. Jongeren worden echter niet afgewezen op hun dossier, maar uitgenodigd voor een gesprek. Wanneer er na het gesprek twijfels zijn over de haalbaarheid van de begeleiding dan wordt de jongere uitgenodigd voor (een) proefmoment(en).  Op basis hiervan wordt in overleg met de jongeren, zijn familie en de betrokken verwijzer besproken of begeleiding haalbaar is. 
Wanneer tijdens de begeleiding op basis van incidenten blijkt dat de begeleiding van Eigenzinnig onvoldoende past wordt dit z.s.m. besproken met de jongere, zijn familie, verwijzer en andere betrokken hulpverleners als dit noodzakelijk is. In dit gesprek worden afspraken gemaakt. In enkele gevallen kan het zo zijn dat de situatie te onveilig is om de begeleiding voort te kunnen zetten. Wanneer dit zo is wordt de begeleiding afgesloten en meegedacht over andere hulpverlening die mogelijk meer passend zou kunnen zijn en overbrugging.
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