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RAPPORT D’ACTIVITES 2015
Editorial

Chères membres et amies d’AKG

Chers membres et amis d’AKG

Une année chargée d’événements, de voyages et de décisions

Soutenir des activités et des projets est un engagement constant et multiforme.

Nous avons relaté nos voyages et nos visites sur le terrain, nos visites de projets qui se terminent pour certains, continuent et s’adaptent, ou vont bientôt démarrer pour d’autres. Quelques-uns sont aussi partis et nous rapportent leurs partages avec nos partenaires au Pérou. Pas besoin d’être membre d’AKG pour connaitre les activités de Kallpa et s’en réjouir.

Soutenir des projets et être membre d’AKG, c’est aussi échanger, tisser un réseau, transmettre des informations. C’est ainsi que des membres recommandent d’aller visiter Kallpa au Pérou et que d’autres contribuent aux activités, donnent des tuyaux, vont visiter, retroussent leurs manches, échangent et reviennent en Europe pleins d’idées !

Nous vous relatons dans ce rapport d’activité le voyage d’ami-e-s, bel exemple de solidarité.
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25 ans que Kallpa Pérou a célébré. Un quart de siècle d’activités foisonnantes, indispensables qui se sont déroulées dans des contextes incroyables. Nécessité d’apporter des appuis aux communautés pauvres péruviennes n’ayant aucun accès aux soins. Kallpa a ainsi développé un programme de sensibilisation à la santé, par le biais des communautés scolaires dans les années 90. Ce programme s’est sans cesse adapté, pour en faire une proposition nationale d’insertion de la thématique « santé » dans les programmes scolaires, adaptée aux diversités des populations, des régions, des thématiques. Un programme national existe depuis, ajusté aux régions. Kallpa a sans cesse adapté ses projets et actions en fonction des situations : épidémies de choléra, guerre civile et ses conséquences. Kallpa est devenu un acteur reconnu pour des thèmes précis (santé scolaire, santé sexuelle et reproductive, prévention SIDA) ; sa capacité de former des formateurs ; de considérer largement les besoins des populations et les faires accéder non seulement aux soins mais à l’ensemble de leurs droits (démocratie, budgets, etc.). Accompagner Kallpa durant toutes ses années est passionnant. Comme partout il faut s’adapter, résister, s’organiser. La coopération et l’argent international pour la coopération ne va plus au Pérou devenu « émergent », mais il reste un 30% de la population qui vit toujours  bien au-dessous du seuil de pauvreté. Accompagner à résister, trouver des solutions, réclamer des nouveaux droits, conserver des acquis sociaux … c’est partout pareil et essentiel.

20 ans d’AKG également cette année. Sans célébration, notre comité étant un peu essoufflé ! Merci à vous toutes et tous pour votre solidarité.
Vie de l’association

Comité
Le comité d’AKG s’est réuni à 8 reprises en 2015, en janvier, mars, avril, mai, juin, août, septembre et novembre.

En 2015, il se compose des personnes suivantes: Alexandra Delle Rose (comptabilité), Sophie de Rivaz (co-présidence, secrétariat par interim d’octobre à décembre, suivi du projet Pampachica à partir de septembre 2015), Jérémy Glasner, Chantal Pagot (secrétariat, suivi du projet Pampachica), Christophe Rigotti (suivi projet SJL), Sanaé Hadelmann, Anne Sprungli, Françoise Weber (co-présidence), Ruth Wenger (suivi projet Pampachica jusqu’en août 2015).
Certains membres sont partis (pour des raisons d’études et de déplacements). Un noyau subsiste. Le comité est toujours ouvert à tout membre intéressé.
4 membres du comité d’AKG ont voyagé au Pérou pour le suivi de projet et programme de notre partenaire. Ruth Wenger s’est rendue à Iquitos, Alejandro Mackinon a visité le projet de Lima. Et le voyage des co-présidentes. 
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A cela s’ajoute le voyage de membres et d’ami-e-s (voir ci-après). Un membre d’AKG, Mr Maurice Gardiol, a visité les projets de Lima et, à son retour, a trouvé des ressources pour la construction des escaliers et de la maison communale d´une communauté de San Juan de Luriganch o à Lima.
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Une aventure humaine et humanitaire
AKG a envoyé l’an dernier deux «ambassadeurs» belges au Pérou avec une hotte et leur camping-car bien garnis

Nathalie et Philippe (notre vérificateur des comptes) ont reçu chez eux en 2013 deux amis belges (Marie-Alliette et Paul) sur le point de faire un break important dans leur vie pour se lancer à l’aventure dans un grand voyage en camping-car en Amérique Latine.

Leurs désirs : découvrir de nouveaux paysages mais aussi et surtout découvrir de nouvelles personnes, visiter des projets et si possible les soutenir concrètement. Ils sont donc partis en septembre 2014 avec du temps, de l’énergie et aussi de l’argent. L’employeur de Paul leur a remis 39.000 euros pour soutenir un projet de leur choix. Nous leur avons évidemment parlé de Marie-Françoise et de Kallpa.

Départ du port d’Anvers en passant par Buenos Aires, l’Uruguay, la Péninsula Valdès en Argentine jusqu’en Terre de feu, puis la remontée le long des Andes en passant par Bariloche, le Chili, puis la Bolivie, via la Paz, le lac Titicaca et enfin arrivée à Cusco où ils débarquent en avril 2015.
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Marie-Alliette et Paul vont rester trois mois à Cusco et vont intégrer l’équipe de Kallpa en prenant le temps de comprendre le fonctionnement de l’association, en listant les besoins les plus urgents et ensuite en ventilant au mieux le budget mis à disposition. Le tout en travaillant concrètement avec nos collègues. Cette aide va se matérialiser auprès des jeunes qui vont à l’école le soir (car ils travaillent la journée), notamment pour certaines jeune filles parfois exploitées financièrement et parfois même sexuellement. Ainsi il a été décidé d’offrir une bibliothèque achalandée, une pharmacie complète, des ballons et des équipements sportifs aux 5 écoles du soir que soutient Kallpa sur les 17 que compte Cusco. Grâce à l’argent amené, Kallpa a pu engager une personne pour former les leaders de chaque école. Autre idée : mettre à disposition dans chaque école visée, un local, lieu de rencontre et de formation, qui va servir aussi à accueillir le matériel.

Pendant plusieurs semaines nos deux amis, aidés de menuisiers, retroussent les manches et rendent ainsi viable des locaux désaffectés et insalubres. Une autre aide est apportée au soutien à des jeunes gens qui se lancent dans des entreprises économiques innovantes. L’argent permet ainsi d’acheter une photocopieuse et d’offrir des services comme celui par exemple de créer une page web pour leur publicité. Là aussi l’inventivité belge permet de lancer encore un nouveau projet : créer un « réseau de parrainage » entre ces jeunes et des entrepreneurs expérimentés.
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Kallpa-Ge remercie chaleureusement Marie-Alliette et Paul ainsi que leur donateur. Vous pouvez retrouver en détails et en photos toute leur aventure sur le site : www.alorsonpart.be 
Pour AKG Philippe Schneider
Projets

1. Projet San Juan de Lurigancho

Promotion de la santé à San Juan de Lurigancho

Depuis une dizaine d’années, AKG a choisi de travailler avec son partenaire Kallpa dans le district de San Juan de Lurigancho au Nord de Lima. Dans ce dernier volet du projet, que nous soutenons grâce à la Fédération Genevoise de Coopération, l’emphase a été mise sur la petite enfance. Le projet a démarré en juillet 2013 et se terminera fin septembre 2016. L’objectif est de transférer toute la stratégie de communautés promotrices de la santé développée par Kallpa sur le terrain au ministère local de la santé afin qu’il l’applique dans l’ensemble des 34 communautés que compte le district. Pour ce faire, le projet s’est associé au réseau de santé (Red de salud) du district qui lui même supervise les 34 établissements de santé de San Juan de Lurigancho. 

Lors d’une cérémonie d’évaluation en février 2015 au sein du Réseau de Santé Communautaire de SJL, les médecins chefs responsables ont félicité le personnel des 19 établissements de santé travaillant avec Kallpa pour leur engagement auprès des communautés et reconnu l’important travail de formation de Kallpa et la qualité de la synergie avec la Red de Salud. Les 5 meilleures expériences ont fait l’objet d’une petite présentation avec des vidéos qui illustrent  l’avancée de leur travail, au sein de l’établissement et dans les communautés.
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Atelier avec le personnel de santé des communautés
En terme de valorisation et de continuité du processus, plusieurs points favorables sont à relever:

Une loi nationale existe actuellement et pousse le Ministère de la santé (MINSA) à développer le travail communautaire. La municipalité de San Juan de Lurigancho est en phase de devenir un modèle pilote pour le Ministère de la santé.

La valorisation des leaders communautaires et des habitants dans les changements du système de santé permettra de mieux cibler les besoins réels des communautés.

Par ailleurs, AKG a pu négocier une prolongation de trois mois du projet de manière à réaliser dans les meilleures conditions le désengagement avec notre partenaire local Kallpa. Le défi sera d’assurer la continuité des actions et la réelle prise en main de la stratégie par les autorités locales du Ministère de la santé. 

L’expérience de la mise en place de cette stratégie sera évaluée et systématisée à la fin du projet afin d’en faire ressortir les leçons apprises et de répliquer les actions dans le maximum de communautés du district de San Juan de Lurigancho. Les succès futurs et la viabilité de la stratégie à long terme dépendront aussi des ressources (tant humaines que financières) mises à disposition par les autorités ainsi que de la fidélisation des acteurs locaux (agents de santé, médecins, responsables de la Red de salud), qui sont sujets à d’importantes rotations en terme de personnel.
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Remise des certificats aux agents communautaires
2. Projet Pampachica 

Le projet « Quartiers promoteurs de santé à partir de l’expérience de la communauté El Porvenir dans la zone de Pampachica, Iquitos, Pérou, étape 2 », a débuté le 1er janvier 2014 pour se terminer initialement le 31 décembre 2015. Il a été prolongé jusqu’au 31 mars 2016, suite à la décision d’une extension de trois mois permettant de pallier le ralentissement des activités dû, en partie, aux conditions climatiques (inondations du quartier pendant quatre mois début 2015) et, en partie, au tournus au sein du personnel (départ du responsable).

Le projet a pour objet d’assurer l’expansion et la continuité de l’expérience développée depuis 2007 dans la communauté de El Porvenir et de l’étendre aux huit quartiers avoisinants dans la zone de Pampachica (El Balneario, Aguas Blancas, El Aguaje, Castañal, Sor Santa Lucía, Santa María, Pasaje Iván y Villa Primero de Mayo). Le projet vise à développer un travail en gestion participative intergénérationnelle à partir du renforcement du travail des secrétaires généraux de chaque quartier et de la formation de groupes juvéniles organisés en réseau.

Au début de l’année 2015, en raison du changement climatique, il a fallu faire face aux plus grosses inondations que le quartier ait jamais connues. Le centre, ainsi que toutes les maisons environnantes, ont été recouverts par 60 cm d’eau pendant quatre mois alors que les  maisons sont bâties sur pilotis et surélevées d’environ un à deux mètres par rapport au sol. La «creciente» (crue) comme on la nomme là-bas, a commencé en mars, soit un mois plus tard que normalement. Bien qu’elle ait été annoncée comme très forte, ni les autorités ni les habitants ne prirent de précautions face à ce phénomène.

Sophie de Rivaz s’est rendue à Iquitos en août 2015. Elle a pu constater la reprise de la vie du réseau de jeunes. Il y avait en août quatre groupes de jeunes actifs et un cinquième en voie de réactivation. Elle a pu également noter le grand souci de l’équipe, coordonnée par Ross Mary Lozano, de rendre les jeunes le plus autonomes possible. Elle a également été témoin de l’engagement de l’équipe pour que cette autonomisation passe par la signature d’accords entre les représentants du quartier et ceux des services de l’Etat (Direction de la santé DIRESA et Direction du travail DIRETRA notamment). Cette tâche est rendue ardue par l’instabilité politique qui conduit trop souvent à un renouvellement des personnes responsables au plan politique et administratif.

Par ailleurs, Chantal Pagot a fait un séjour de cinq mois à Iquitos. C’était donc au cours de la dernière période des sept années de la présence de Kallpa dans la zone de Pampachica : un temps de transfert pour que s’établissent définitivement des relations directes entre les représentants de la zone et les instances locales. 

Ainsi, le gouvernement régional a proposé pendant les deux mois de vacances scolaires, janvier et février 2016, des ateliers de danse, peinture, théâtre, musique et chant. Les activités, assurées par différents animateurs et professeurs, ont eu lieu dans les classes de l’école primaire de El Porvenir. Un bon nombre d’enfants et quelques jeunes s’y sont inscrits. Leur participation s’est terminée par la présentation de leurs acquis au cours d’une fête-spectacle.

De même, une des deux municipalités dont dépend la zone de Pampachica, celle de Maynas, a initié un projet qui comporte des activités et des ateliers durant une année, renouvelable, au sein du Centre de Jeunes. 
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Réunion avec la Municipalité de Maynas

Dès la première réunion, six représentants étaient présents, dont trois psychologues avec une bonne approche et un discours intéressant auprès des jeunes. Ils leur ont proposé de travailler sur les thèmes de la drogue, des grossesses précoces, etc, attentifs également à d’autres  demandes de leur part. Afin de prendre contact avec le maximum de jeunes et l’ensemble de la population, ils ont organisé une journée récréative avec un championnat de sport qui a suscité une bonne participation.
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Entretien avec la population sur le thème de la consommation et de la prévention des drogues/

D’autre part, la même municipalité s’est engagée à financer le matériel pour réparer le toit et le plancher du Centre de Jeunes, la main d'œuvre étant assurée par la communauté. Cette réfection est absolument nécessaire car l’état du local s’est fortement dégradé lors des dernières inondations.
Chantal a pu faire un premier constat, en terme de bilan : les adolescents du tout premier groupe « Juventud en progreso » sont à présent des jeunes pré-adultes qui poursuivent tous des études, des formations ou qui ont un travail. A ce propos, elle a recueilli une déclaration spontanée d’une mère de l’un d’eux qui lui a fait part de la reconnaissance qu’elle gardera toujours envers Kallpa quant à son implication et son apport auprès des adolescents et des jeunes du quartier.

Ainsi après le départ de Kallpa, la zone de Pampachica a une identité mieux reconnue par les instances locales avec l’existence de la Coordination zonale de la zone et de ses représentants.

Le comité AKG, mai 2016

Pour en savoir plus : www.kallpa.ch
Association Kallpa-Genève

c/o Madame Françoise Weber

Rue des Bains 46

1205 Genève

Compte postal 12-15057-4

IBAN CH42 0900 0000 1201 5057 4

AKG est membre de la
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Avec nos plus vifs remerciements à toutes les collectivités publiques qui ont soutenu nos projets au Pérou.
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