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PV de l’Assemblée générale du 15 juin 2016
Présents :
Sophie de Rivaz, Alexandra Delle Rose, Alejandro Mackinnon, Yanik Marguerat, Chantal Pagot (PV),, Christophe Rigotti, Anne Sprüngli, Françoise Weber (présidence de l’Assemblée), Ruth Wenger, Nicole Massy, Marcelline Sprungli, René Longet, Claude Wuilove, Marie-Françoise Sprungli, Gilles Zumbach.

Excusés :
Maurice Gardiol, Anne-Marie et Pierre Ghirardi, Philippe Schneider, Dominique Wittgestein, Catherine Sprungli, Emilie Sjollema, Olivier Epars, Albert et Monique de Haller.

La présidente ouvre l’Assemblée en souhaitant la bienvenue à tous les membres présents et soumet l’ordre du jour qui est accepté par tous. Les noms des personnes excusées seront intégrés au PV.
A   Partie Statutaire

I. Approbation du PV de L’AG de mai 2015
Le PV de l’Assemblée générale du 29 mai 2015 est approuvé à l’unanimité.

Pour rappel, ce PV figure sur le site d’AKG.
II. Rapport d’activités 2015
· Le rapport d’activités a été envoyé avec la convocation à la présente assemblée ; il figure également sur notre site web. 

· La présidente explique la décision d’axer ce rapport sur la présentation plus vivante d’expériences de terrain et sur la vie du Comité. En effet, le contenu des dernières lettres collectives faisait essentiellement état, depuis deux ans, d’une part des difficultés de financements pour notre partenaire péruvien suite au retrait des coopérations publiques, et, d’autre part, des difficultés en Suisse liées aux coupes budgétaires genevoises ou fédérales. Elle évoque la défection de membres de l ‘association. Des membres du comité l’ont également quitté, suite à la part trop importante consacrée, lors des nos réunions, à faire face aux problèmes financiers et à l’implication demandée sur la nécessité de répartition de fonds au sein de la FGC.

· Elle rappelle les voyages importants et nécessaires de Ruth, d’Alejandro et des deux co-présidentes. Elle évoque l’organisation, à Lima, d’une table ronde avec l’Ambassade Suisse, des responsables institutionnels péruviens et différentes ONGs dans le but de réfléchir à leur action possible dans le contexte actuel.

· Elle fait état de la recherche, pour notre partenaire, de nouveaux revenus locaux.

· Elle rappelle que les deux projets qui ont cours actuellement se terminent en cette année 2016.

1) Pampachica à Iquitos (Amazonie péruvienne), projet suivi par Sophie de Rivaz et Chantal Pagot ;

2) San Juan de Luchigancho (banlieue élargie de Lima), projet suivi par Christophe Rigotti.
· Elle informe qu’un nouveau projet a été présenté à la FGC et refusé. C’est la première fois depuis 20 ans qu’un projet présenté par AKG est refusé. Un nouveau projet  modifié a été présenté mais est soumis à des jugements et à un nombre important de questions supplémentaires qui demandent de longues pages de réponses.  Un changement de doctrine au sein de la FGC, est ressentie par AKG et d’autres associations.

René Longet, président de la FGC, présent lors de cette assemblée, s’exprime en signifiant qu’il n’était pas au courant de ce refus et formule une proposition de rencontre avec les deux co-présidentes de la Commission Technique et lui-même, afin d’aborder les questions comme, par exemple, celle d’une échelle qualitative à mettre en place et non de jugements. Il assure également qu’après la nécessité de s’atteler principalement, ces dernières années, à des problèmes de financement et répartitions, la FGC va pouvoir se consacrer actuellement à des discussions de fonds intéressantes.

La présidente souligne l’importance de la présence, à cette A.G., de la FGC., en la personne de René Longet et le remercie pour son message réconfortant.

Le rapport est approuvé à l’unanimité et la décharge donnée au comité.

III. Comptes 2015
Ils sont présentés par la trésorière, Alexandra Delle Rose. Pour rappel, ils sont disponibles sur notre site web.

Le résultat de l’exercice 2015 est positif et s’établit à Fr. 1'287.84 (2014 : 22'915.54) avec des produits de Fr. 122'712.69 pour des charges de Fr. 121'424.85.

Le bilan est, de son côté, de Fr. 165'169.70 (2014 : Fr. 113'639.60).

La fortune de l’Association Kallpa-Genève au 31 décembre 2015 se monte à Fr. 58'631.55 (2014 : Fr. 57’343,71).

La trésorière rappelle que pour l’année 2015, un certain nombre de missions ont été financées : mission de Ruth Wenger à Pampachica, mission d’Alejandro Mackinnon à San Juan de Lurigancho, enfin voyages des deux co-présidentes pour discuter du partenariat futur entre nos deux entités.

Remarque est faite par Alejandro sur le montant élevé de la fortune d’AKG. L’explication en est donnée par le souci d’avoir une réserve de fonds qui permette un appui direct à notre partenaire ou un relais en attente de fonds pour commencer, par exemple, le nouveau projet, dès juillet 2016.

Les contrôleurs internes, Philippe Schneider et Alejandro Mackinnon, félicitent les gestionnaires de comptes et trésorière-comptable pour la tenue des comptes et leur clarté. La trésorière lit leur rapport à l’Assemblée, rapport proposant à l’Assemblée l’adoption des comptes.

Les comptes font également l’objet d’un contrôle externe de la fiduciaire Jakar SA. Ce rapport est réalisé selon les normes suisses relatives au contrôle restreint (auditions, opérations de contrôle analytiques et des vérifications détaillées des documents de l'institution).
Les comptes 2015 sont adoptés à l’unanimité, la décharge donnée au comité et les vérificateurs aux comptes remerciés ainsi que la trésorière-comptable.

IV.  Renouvellement des instances
Les membres du comité actuel se représentent, à savoir :

· Sophie de Rivaz, co-présidence, suivi du projet Iquitos et Acomayo

· Françoise Weber, co-présidence, suivi du projet Acomayo
· Alexandra Delle Rose, trésorière-comptable ;
· Chantal Pagot, suivi du projet Iquitos
· Christophe Rigotti, suivi du projet San Juan de Lurigancho
· Anne Sprüngli ;
· Marie-Françoise Sprungli, secrétariat, suivi du projet Acomayo.

Pour assurer les différentes tâches et suivis, le Comité est astreint à une certaine souplesse dans leur répartition, en raison du nombre restreint qui le compose. 

L’ensemble de ce comité est réélu à l’unanimité.
· Sanaé Haldeman et Jérémy Glasner ont quitté le Comité en 2015.
· Ruth Wenger présente sa démission du comité AKG.

Philippe Schneider et Alejandro Mackinnon sont réélus comme contrôleurs internes aux comptes.

V.  Divers
Aucun

La présidente clôt la partie statutaire de la séance.
B Perspectives 2016 : situation du partenaire Kallpa au Pérou, présentation et discussion avec Marie-Françoise Sprungli
Marie-Françoise présente les 25 ans de Kallpa, une ONG, dont les compétences sont affirmées et reconnues au Pérou. Elle souligne les 20 ans d’AKG et l’importance de sa relation et collaboration avec Kallpa.

Elle aborde la crise financière qui a contraint Kallpa à réduire ses effectifs de 85 à 26 personnes mais choisit de faire la présentation d’un projet qui réussit depuis plusieurs années à ouvrir les possibilités de travail pour les jeunes au sein de deux CJE, Centres Jeunesse Emploi, à San Juan de Miraflores et Cusco.

Power Point de Marie-Françoise.
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