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PV de l’Assemblée générale du 31 mai 2017
Présents :
Sophie de Rivaz, Alexandra Delle Rose, Yanik Marguerat (PV), Christophe Rigotti, Anne Sprüngli, Françoise Weber (présidence de l’Assemblée), Ruth Wenger, Marcelline Sprungli, Marie-Françoise Sprungli, Brigitte Dupont, Dominique Mattmann, Marie-Jo Egger, Isabel Guerrero, Olivier Epars, Philippe Schneider, Emilie Sjollema, Isabel Guerrero, Chantal Pagot (sur skype)

Excusés :
Maurice Gardiol, Anne-Marie et Pierre Ghirardi, Alejandro Mackinnon, Catherine Sprungli, Dominique Wittgenstein, Philippe Hochstrasser, Nicole 
La présidente ouvre l’Assemblée en souhaitant la bienvenue à tous les membres présents et soumet l’ordre du jour qui est accepté par tous. Les noms des personnes excusées seront intégrés au PV.
A   Partie Statutaire

I. Approbation du PV de L’AG de juin 2016
Le PV de l’Assemblée générale du 15 juin 2016 est approuvé à l’unanimité avec remerciements à Chantal pour la rédaction de ce procès verbal. Pour rappel, ce PV figure sur le site d’AKG.
II. Rapport d’activités 2016

· Le rapport d’activités a été envoyé avec la convocation à la présente assemblée; il figure également sur notre site web. 

La présidente revient sur les points saillants de l’année écoulée et commente le rapport. Le comité s’est réuni à 10 reprises en 2016. Une rapide présentation est faite des deux projets qui ont été clos en 2016, celui de Pampachica et de San Juan de Lurigancho. Des évaluations ont été faites de ces deux projets avec des résultats intéressants et positifs bien que nuancés. Le projet à Pampachica a été accepté par la commission Quitus de la FGC alors que celui à San Juan de Lurigancho devrait l’être prochainement. Les chargés de projet qui suivaient ces projets avaient annoncé qu’ils allaient se retirer du comité une fois les projets terminés et les rapports rendus, ce qui a été fait (Ruth Wenger a démissionné lors de la dernière AG en 2016 et Christophe Rigotti et Yanik Marguerat quittent le comité en 2017 (voir point sur le renouvellement des instances). 
La présidente évoque aussi le projet Acomayo, dans la périphérie de Cusco qui avait été présenté à la FGC et dont la première mouture avait été refusée par la Commission technique. Une discussion avait pu être entamée lors de la dernière AG d’AKG avec le Président de la FGC qui était  présent. Certaines craintes et doléances avaient été transmises à ce moment là, notamment autour de la place de petites associations comme la nôtre dépendant uniquement de forces bénévoles au sein d’un structure qui se professionnalise toujours plus et dont les exigences sont toujours plus élevées. Le comité avait le projet d’écrire à la FGC pour solliciter un entretien et discuter de ces questions, mais cela n’a pas été fait, faute de temps et de disponibilité. Entretemps, une nouvelle mouture du projet à laquelle avait été retirée notamment tout l’aspect appui institutionnel a été accepté par la FGC et le projet a démarré à Acomayo. 

Notre partenaire au Pérou nous a aussi tenu au courant de ces évolutions institutionnelles. Une réflexion que nous avions appuyé est toujours en cours par rapport à la structure associative et à la meilleure manière de l’adapter au contexte péruvien qui est changeant. La coopération internationale au sens strict s’est beaucoup retiré, la Suisse étant maintenant présente via le SECO. Kallpa tente aussi d’adapter sa structure pour pouvoir être fournisseur de services (via des mandats et consultances) afin de pallier au manque de ressources. Une nouvelle stratégie de notre partenaire est aussi en voie d’adoption. Nous aurons un compte-rendu détaillé au retour de Marie-Françoise et Sophie qui vont voir le projet Acomayo et rencontrer les instances de Kallpa au Pérou.
Le rapport est approuvé à l’unanimité et la décharge donnée au comité.

III. Comptes 2016
Ils sont présentés par la trésorière, Alexandra Delle Rose. Pour rappel, ils sont disponibles sur notre site web. Alexandra explique que certaines rubriques sont présentées un peu différemment cette année suite à l’adaptation à la FGC de la norme RPC 21 pour la présentation des comptes pour les associations. 
Le résultat de l’exercice 2016 traduit une petite perte et s’établit à CH - 6756.10 (en 2015, + 1'287.84). La fortune de l’Association Kallpa-Genève au 31 décembre 2016 se monte à 51'875.45 (en 2015  58'631.55) .
Alexandra explique que les cotisations et les dons sont en baisse depuis plusieurs années. Cela s’explique par le vieillissement de notre base de membres et du fait qu’il y a peu de renouvellement et de nouveaux membres. AKG a continué le travail avec les contrôleurs internes aux comptes. Cela n’est pas une exigence puisque nous sommes tenus de faire réviser les comptes par une fiduciaire externe, mais AKG a fait le choix de maintenir ce contrôle interne qui présente un double regard sur la comptabilité (interne et externe). Les comptes font également l’objet d’un contrôle externe de la fiduciaire Jakar SA. Ce rapport est réalisé selon les normes suisses relatives au contrôle restreint (auditions, opérations de contrôle analytiques et des vérifications détaillées des documents de l'institution).

Philippe Schneider, contrôleur aux comptes, fait la lecture de leur rapport. Il dit dans l’essence que les comptes de l’association sont parfaitement bien tenus et recommande leur adoption. L’assemblée adopte les comptes 2016 à l’unanimité et remercie chaleureusement Alexandra Delle Rose pour la tenue impeccable de nos comptes et la clarté des états financiers produits. La décharge est donnée au comité et aux vérificateurs aux comptes. 

IV.  Renouvellement des instances
Plusieurs changements interviennent dans la composition du comité qui, comme le rappelle la présidente, est une instance ouverte. Sophie de Rivaz, qui assumait jusque là le rôle de co-présidente, aimerait laisser cette fonction et devenir simple membre du comité et personne qui suit le projet à Acomayo financé par la FGC. Françoise Weber, l’autre co-présidente a elle aussi maintes fois répété ces dernières années son intention de laisser la co-présidence et elle souhaite en 2017 se retirer du comité « officiellement » tout en assurant qu’elle restera proche de l’association. Quant à Yanik Marguerat et Christophe Rigotti, tous deux vont aussi quitter le comité pour cette AG. Marie-Françoise Sprüngli se propose pour reprendre la présidence. Cette proposition est acceptée à l’unanimité par l’Assemblée. 

La nouvelle composition du comité serait donc ainsi :

· Marie-Françoise Sprungli, Présidente et co-responsable du suivi du nouveau projet à Acomayo. 

· Alexandra Delle Rose, trésorière-comptable ;
· Chantal Pagot, responsable du secrétariat 

· Sophie de Rivaz, membre, co-responsable du suivi du projet Acomayo 
· Anne Sprüngli  membre

Philippe Schneider et Alejandro Mackinnon sont réélus comme contrôleurs internes aux comptes.

V.  Divers
Le comité remercie chaleureusement la présidente sortante, qui a assumé près de vingt ans dans cette fonction. Christophe et Yanik sont aussi remerciés par le comité pour leur engagement sur de nombreuses années et le suivi de plusieurs projets. 

La présidente clôt la partie statutaire de la séance.
B Perspectives 2017 : Information sur le nouveau projet à Acomayo et devenir de l’association AKG et de Kallpa

Marie-Françoise présente à l’aide d’un powerpoint les points saillants du projet axé sur les thématiques de la santé, la citoyenneté et l’emploi. 

Kallpa, comme nous l’avons vu, est dans une réflexion sur sa refonte institutionnelle qu’AKG a accompagnée en grande partie. Pour AKG aussi, le défi est de taille pour continuer à exister et à insuffler du dynamisme dans ses actions alors que son comité a de la peine à se renouveler. La présidente invite les divers membres présents à réfléchir à l’idée de rejoindre le comité, car il a toujours besoin de forces nouvelles. Une communication sera envoyée aux membres prochainement pour leur faire part de notre volonté d’ouverture et de trouver de nouveaux membres pour le comité. Les membres de l’association ont envie de faire de nouvelles actions, plus festives et donc aussi plus susceptibles d’attirer un jeune public (fête, repas de solidarité, stands, festival de films péruvien, par exemple). Plusieurs idées sont lancées et il est convenu que les dates des prochains comités seront communiquées aux membres de l’association en les invitant à y participer. 

La présidente lève la séance à 20h30 et invite les membres présents à partager le verre de l’amitié. 

21 juin 2016/ ym

PV AG AKG du 15 juin 2016/ cp
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