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PV de l’assemblée générale annuelle
du mercredi 22 septembre 2021 à 19h00
Maison des Associations : salle René Dumont - rue des Savoises 15 - 1205 Genève
Présents : : Marie-Françoise Sprungli, Jean-Stephan Clerc (en ligne), Alexandra Delle Rose (en ligne), Rossana Giovannini, Sanaé Haldemann, Chantal Pagot (en ligne), Anne Sprungli, Catherine Sprungli Hussy, Maurice Gardiol, Edith Gardiol, Sophie De Rivaz, Anne Renaud, Dominique Wittgenstein, Tiffany Gonçalves, Florentin Istreti, Kimberly Suarez (en ligne).
Excusés : Yanik Marguerat, Ruth Wenger, Anne-Marie et Pierre Ghirardi, Nicole Massi, Alejandro Mackinon, Christophe Rigotti, Brigitte Dupont, Olivier Epars, Françoise Weber, Philippe Schneider, Dominique Mattmann, Roger Beer (Fondation Paul Poletti), Bruno Carvas (FGC).
La présidente ouvre la séance à 19h15.

A. Partie statutaire
I. Adoption du PV de l’assemblée générale du mercredi 16 septembre 2020(disponible sur le site AKG : www.kallpa.ch).
Le PV est adopté à l’unanimité sans commentaire.

II. Rapport du comité, présentation des activités et adoption du rapport d’activités 2020
Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité et la décharge donnée au comité.

La longueur de six pages (au lieu de quatre les années précédentes) est jugée appropriée. L’apport de photos supplémentaires est salué.

III. Présentation des comptes (disponibles sur place), des organes de vérification et adoption des comptes.
La trésorière Alexandra Delle Rose présente succinctement les comptes et répond aux questions, malgré une extinction de voix. Merci à elle !

Le résultat net 2020 est positif et se monte à 19'260.95 CHF. Ce montant vient augmenter les fonds propres dont le nouveau montant est de 84'920.67 CHF.

La fiduciaire que nous avions contacté l’année dernière n’a pas répondu cette année à notre demande. Une nouvelle société fiduciaire agréée a été mandatée cette année, la fiduciaire SFER (Société Fiduciaire d’Expertise et de Révision SA) à Genève, dont la trésorière est très satisfaite.
Les comptes 2020 sont adoptés à l’unanimité et la décharge donnée au comité.
IV. Renouvellement des instances (élection de comité)
4.1. Élection du comité
Le comité actuel est composé des personnes suivantes, qui souhaitent poursuivre leur mandat : 
Marie-Françoise Sprungli		Présidente, chargée de projet Acomayo
Chantal Pagot				Secrétaire
Alexandra Delle Rose		Trésorière
Rossana Giovannini			Chargée de projet CJEI phase I
Anne Sprungli				Chargée de projet CJEI
Catherine Sprungli Hussy		Chargée de projet CJEI, dès la phase II
Jean-Stephan Clerc			Coordinateur et traducteur, basé à Lima
Sanaé Haldemann			Site web et soutien au secrétariat

La réélection du comité actuel est votée à l’unanimité.

Tiffany Gonçalves propose de collaborer avec Marie-Françoise pour le suivi du projet Acomayo. Elle va prendre connaissance de la charge que représente le travail de suivi d’un projet et en mesurer l’investissement nécessaire. Son élection au sein du comité se fera dans un deuxième temps.
Florentin Istrefi propose son aide au comité, lorsqu’elle sera nécessaire.

Le comité souhaite la bienvenue à Tiffany et Florentin.
Le comité, Tiffany et Florentin sont remerciés par applaudissements.


4.2. Modification des statuts
Pour mémoire, il a été décidé lors de l’Assemblée générale 2020 de renoncer aux contrôleurs aux comptes, qui faisaient double emploi avec la société fiduciaire agréée.

En raison de cette décision prise en 2020, les statuts sont modifiés comme suit :

Articles des statuts modifiés : 
Art. 9
Les organes de l’association sont :
· L’Assemblée générale
· Le comité

Art. 15 :
Décision de l’AG
L’Assemblée décide de :
L’élection des vérificateur(s) et vérificatrice(s) aux comptes.

l’Art. 17 :
Contrôles
Les contrôleurs aux comptes sont élus pour deux ans. Ils ne peuvent cumuler leur charge à celle du comité.
Le comité leur soumet le compte d’exploitation et le bilan annuel. Les contrôleurs présentent un rapport à l’AG ordinaire et formulent une recommandation quant à l’approbation des comptes.
L’audit de la comptabilité aux normes RPC est obligatoire et assuré par une fiduciaire agréée.

Art. 21
Les présents statuts ont été adoptés, par l’AG du 15 juin 2012 et modifiés par l’AG du 22 septembre 2021. Ils entrent en vigueur immédiatement.

La nouvelle formulation des statuts proposée en raison de la suppression des vérificateurs aux comptes est adoptée à l’unanimité.

V. Divers

- Sophie de Rivaz demande que le rappel de la décision de ne plus avoir de contrôleurs aux comptes figure au PV sous le point de la modification des statuts.
- Deux membres d’AKG, Jean-Stephan Clerc et Chantal Pagot ont participé à l’atelier 
interactif en ligne sur : Les comportements sexuels répréhensibles (CSR) – harcélement, exploitation et abus sexuels. Cet atelier a été organisé par le réseau des fédérations cantonales de coopération internationale de Suisse latine (FEDERESO)

B. Discussion 
· Contexte actuel au Pérou : élections et situation économique
Jean-Stephan Clerc présente la situation politique péruvienne très compliquée de ces deux dernières années, avec sa succession de présidents, les problèmes de corruption, les élections très disputées. Il aborde également la situation économique, avec l’augmentation du prix de certains produits de base (huile). Il analyse que la demande augmente, que le marché de l’emploi s’anime, et que les prémices d’une reprise sont perceptibles.

· Présentation du projet Acomayo phase 2
Marie-Françoise résume la situation sanitaire au Pérou. Plus de deux millions de personnes infectées sur une population de 33 millions, près de 200'000 décès, un système de santé effondré, des vaccins disponibles tardivement, un confinement de 18 mois, de mars 2020 à août 2021. Actuellement, environ 40% de la population est vaccinée. Les jeunes de 16 ans devraient pouvoir être vaccinés en novembre.

Toutes les écoles ont été fermées. Le gouvernement a mis sur pied des émissions de TV et de radio pour transmettre les cours à distance 2 heures par jour, mais tardivement. Dans les zones rurales, les étudiants n’avaient pas de matériel, pas de connexion internet et pas d’argent. Il a fallu pallier ces manques. On peut globalement considérer que l’année scolaire a été perdue. Le gouvernement envisage de réouvrir les écoles en janvier 2022, avec une jauge réduite.

Le projet prévoyait de former les maîtres de classe et les enseignants de sept écoles secondaires rurales pour qu’ils donnent des cours d’éducation sexuelle, et des formations pour créer son entreprise. Un énorme travail a été fait par l’équipe de Kallpa pour mettre sur pied des formations à distance, le plus rapidement possible, au moyen de programmes radio et de podcasts.

À la fin de cette 2ème phase du projet et malgré le COVID, 21% des adolescent.e.s ont un projet de vie structuré (vs 14% il y a 2 ans), 15% ont ou font partie d’un projet d’entreprise (vs 8%) et 9% continuent des études supérieures (vs 3%).

La 3ème phase du projet a été acceptée par la FGC et démarre actuellement. Son objectif : transférer le modèle aux autorités d’éducation, de santé et aux municipalités.

· Présentation du projet CJEI (Centre Jeunesse Emploi Inclusif) phase I
Le projet vise à la formation et à l’insertion professionnelle des jeunes de 15 à 29 ans en situation de handicap. 
La situation sanitaire a obligé les équipes de Kallpa à adapter leur méthodes et technologies pour atteindre les jeunes et leurs parents. Le développement des micro-entreprises a été boosté par l’absence de postes sur le marché du travail.

Malgré ces difficultés, le projet a permis a de nombreux jeunes en situation de handicap de trouver un poste de travail, de continuer à se former ou de créer leur propre entreprise, avec leur famille.

La 2ème phase du projet a été acceptée par la FGC et démarre actuellement. Les objectifs : augmenter le nombre de bénéficiaires, ouvrir ses services aux mères adolescentes et à des régions limitrophes des CJEI, commencer à transférer le modèle aux municipalités.

· Présentation du travail de maturité de Kimberley Suarez
Kimberley résume la réalisation de son travail de maturité sur le thème de l’éducation sexuelle intégrale, au moyen d’interviews d’adolescent.e.s bénéficiaires des projets de Kallpa au Pérou. Son travail écrit sera publié sur le site d’AKG.

· Collaboration Kallpa-AKG 25 ans
Ce point n’a pas été abordé par manque de temps.
La séance est close à 21h.


Marie-Françoise Sprungli 
Présidente Association Kallpa Genève - AKG
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