Einwilligung gemäß DSGVO zur Veröffentlichung von Personenfotos „externer Personen“ zu werblichen Zwecken

Einwilligungserklärung für die Anfertigung und Veröffentlichung von Fotos zum Zwecke der werblichen Außendarstellung unseres Unternehmens.

Für unsere Social Media Kanäle nehmen wir Content mit dir auf. Hierfür möchten wir gerne Personenfotos/-videos zum Zwecke der Außendarstellung unseres Unternehmens anfertigen und veröffentlichen. 

Mit deiner Einwilligung erlaubst Du uns, Deine Fotos/ Videos zur werblichen Außendarstellung unseres Unternehmens anzufertigen und zu veröffentlichen. Werbliche Außendarstellung umfasst insbesondere die Veröffentlichungen zur Akquise neuer Kunden. 

Die Veröffentlichungen dürfen:

· auf den Internetseiten unseres Unternehmens
· in unseren Druckmedien wie Flyer
· in unseren Social Media Accounts 

Das müssen Sie wissen:

Ich habe zur Kenntnis genommen, dass Informationen im Internet weltweit zugänglich sind, mit Suchmaschinen gefunden und mit anderen Informationen verknüpft werden können, woraus sich unter Umständen Persönlichkeitsprofile über mich erstellenlassen. Mir ist bewusst, dass ins Internet gestellte Informationen einschließlich Fotos problemlos kopiert und weiterverbreitet werden können und dass es spezialisierte Archivierungsdienste gibt, deren Ziel es ist, den Zustand bestimmter Internetseiten dauerhaft zu dokumentieren.

Dies kann dazu führen, dass im Internet veröffentlichte Informationen auch nach ihrer Löschung auf der Ursprungsseite weiterhin andernorts aufzufinden sind.

Soweit Sie in Social Media Veröffentlichungen einwilligen, müssen Sie wissen:

Soziale Netzwerke „vermehren“ Inhalte, ohne dass wir auf die Anzahl der Verbreitungshandlungen durch Nutzer Einfluss haben. Durch Kommentierungen und anschließendes Teilen unserer Ursprungsveröffentlichung besteht die theoretische Möglichkeit, dass abgebildete Personen ungünstig kommentiert werden.

Ich willige ausdrücklich ein, dass ich keinen Widerruf habe, dass die Bilder/ Videos aus den Social Media Kanälen entfernt werden. Denn eine Löschung kann erhebliche Einbußen für unser Unternehmen bedeuteten.  

Ich bin damit einverstanden, dass ich zu den oben genannten Zwecken fotografiert werde, meine Fotos zwecks Auswahl und Bearbeitung gespeichert werden und von uns ausgewählte Fotos in den oben genannten Medien ohne meine Namensnennung veröffentlicht werden. Meine Einwilligung gilt ab Datum der Unterzeichnung.
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