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Automatisch gegenereerde beschrijving] DUURZAAMHEIDSBELEID DJZ GROEP


De DJZ Groep en haar dochterondernemingen stellen zich als doel om maatschappelijk verantwoord te ondernemen en het milieu met haar activiteiten zo min mogelijk te belasten.
DJZ Groep heeft een groot aantal disciplines in huis en richt zich, om deze doelstelling te realiseren, op het behalen van voldoende rendement ten aanzien van de triple-P-benadering (People, Planet, Profit). 

People
Vanuit het People oogpunt is het VGM (Veiligheid, Gezondheid en Milieu) beleid erop gericht om persoonlijk letsel, aantasting van de gezondheid te voorkomen. Dit alles in respect tot de wettelijke eisen, bepalingen, normen stand der techniek en gezondheidsvoorschriften. De directie van DJZ Groep stelt zichzelf en haar werknemers bij de uitvoering dan ook ten doel zorg te dragen voor de veiligheid, gezondheid en welzijn van haar eigen werknemers en die van derden. Het management wordt bovendien verplicht om veiligheid in alle fases van de bedrijfsvoering te beoordelen, identificeren, vast te leggen en toe te passen.

Als bewijs hiervan is de DJZ Groep gecertificeerd op trede 3 van de Veiligheidsladder (SCL). Wanneer er nieuwe ondernemingen tot de DJZ Groep toetreden, wordt het veiligheidsbeleid (“Veilig Vooruit”) binnen deze ondernemingen geïmplementeerd en worden deze zo spoedig mogelijk meegenomen in de SCL certificering. Tevens zijn de ondernemingen binnen de DJZ Groep gecertificeerd volgens VCA** (Veiligheids Checklist Aannemers).

Een onderliggend doel vanuit “People” is het bieden van werkgelegenheid aan personen met een achterstand tot de arbeidsmarkt. Dit realiseert de DJZ Groep onder meer door het bieden van diverse leer-werkplaatsen, het uitbesteden van werkzaamheden aan bedrijven met medewerkers uit de Social Return doelgroep en het in dienst nemen van werknemers met een (gedeeltelijke) WIA of WAJONG uitkering. Als bewijs hiervan is de DJZ Groep gecertificeerd op trede 3 van de Prestatieladder Sociaal Ondernemen (PSO).

Planet
Oog hebben voor de omgeving betekent voor DJZ Groep zowel rekening houden met de impact van de eigen activiteiten als rekening houden met de wens van opdrachtgevers om hun projecten op een duurzame manier uit te voeren of vorm te geven en hierbij de milieubelasting van onze activiteiten zoveel mogelijk te beperken. 
Doelstellingen waarop DJZ Groep zich in dit kader richt, zijn:

· Minder CO2-uitstoot en energieverbruik
De doelstellingen en maatregelen m.b.t. het reduceren van de CO2 uitstoot zijn vastgelegd in ons CO2-Managementplan en ons CO2 Reductieplan, die jaarlijks op onze website worden gepubliceerd. Tevens publiceren wij de voortgang van ons CO2 reductiebeleid op onze website. Als bewijs hiervan is de DJZ Groep  gecertificeerd op trede 5 van de CO2-Prestatieladder.

· Minder afval en betere afvalscheiding
Om dit te bereiken zorgt de DJZ Groep dat het afval dat vrijkomt bij haar activiteiten, zoals groenafval, maaisel, asfalt, veegvuil, hout enz. zoveel mogelijk wordt hergebruikt. Dit gebeurt onder meer door compostering, hergebruik van freesasfalt door de asfaltcentrales en veegvuil als zandfractie en het hergebruiken van hout binnen de eigen projecten.
Niet herbruikbaar afval wordt zoveel mogelijk gescheiden en verwerkt door erkende verwerkers.




· Verminderen van het grondstofgebruik en meer gebruik van duurzame materialen
Binnen de DJZ Groep worden veel voertuigen en materieel gebruikt. Dit betekent dat er brandstof wordt verbruikt. Naast het, als onderdeel van de CO2 reductie, gebruiken van HVO-100 brandstof en het steeds meer gebruiken van volledig elektrische voertuigen en materieel, zoekt de DJZ Groep naar alternatieven zoals voertuigen en materieel op waterstof.
Daarnaast wekken wij op onze vestigingen energie op met zonnepanelen en slaan wij deze energie op onze vestiging in Beesd op om deze te gebruiken in ons bedrijf, onder meer voor het opladen van onze elektrische voertuigen.

· Bescherming van bodem en luchtkwaliteit en stimulering van de biodiversiteit
Om de bodem te beschermen zijn de locaties op onze vestigingen waar een risico op bodemverontreiniging bestaat voorzien van gecertificeerde vloeistofdichte voorzieningen. Ook op de projecten worden deze risico’s geïnventariseerd en worden projectspecifieke beheersmaatregelen vastgesteld. Ons materieel voldoet vrijwel volledig aan de meest recente emissie-eisen, zoals Euro 6 voor voertuigen en Stage V voor werkmaterieel. Dit is ook vastgelegd in ons CO2  Managementplan.

Het stimuleren van de biodiversiteit vindt vooral plaats op de projecten. Afhankelijk van de contracteisen wordt er bijvoorbeeld gefaseerd gemaaid en wordt er per project een Ecologisch Werkprotocol gehanteerd. Tevens volgen onze medewerkers trainingen op het gebied van de Natuurwet en Kleurkeur.

Profit
Het jaarlijks behalen van een Profit is belangrijk voor de continuïteit van DJZ Groep aangezien financiële middelen noodzakelijk zijn voor een verbeterende organisatie. Profit is daarmee een belangrijke pijler onder het VGM beleid van DJZ Groep. De directie streeft er dan ook naar de financiële gezondheid van de organisatie te handhaven, zodat de continuïteit van de DJZ Groep zijn gewaarborgd. Het beschikbaar stellen van financiële middelen met betrekking tot het realiseren van de doelstellingen staat centraal in het beleid.

Ons duurzaamheidsbeleid wordt ten minste jaarlijks geëvalueerd en waar nodig geactualiseerd.
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