Viðhorf og upplifanir tengdar jarðhræringum á Reykjanesi
[bookmark: _Hlk193707528]
Þetta skjal er hugsað til þæginda fyrir þau sem vilja taka sér tíma og ekki svara öllu spurningunum í einu.

Þegar þátttakandi er tilbúinn til að senda könnunina inn þarf að gera það á Sarpi. Hafi svörin verið skrifuð hér þarf að afrita þau í spurningarformið á Sarpi og senda inn. Hér er vefslóðin á Sarp: https://sarpur.is/Spurningaskra.aspx?ID=2688110

Kafli 1 - Notkun upplýsinga
1. Með því að veita leyfi fyrir því að gögnin birtist í gögnum þjóðháttasafns Þjóðminjasafns Íslands, samþykkir þú að safnið nýti þau í þágu rannsókna og minjavörslunnar í landinu samkvæmt lögum. Þetta þýðir að frá áramótum 2026-2027 er Þjóðminjasafni Íslands heimilt að skrá svörin í stafrænan gagnagrunn og gera þau (nafnlaust) aðgengileg almenningi, fræðimönnum, skólum, ein og sér eða í gagnagrunni, um tölvunet eða með öðrum aðferðum sem síðar kunna að tíðkast. Einnig að gögnin séu afrituð í þágu almennings og til rannsókna og vitnað til svaranna nafnlaust á prenti, vefútgáfum eða annars konar miðlum.

Gefur þú leyfi fyrir því að svör þín birtist í gögnum þjóðháttasafns Þjóðminjasafns íslands? [já / nei]

2 .   Með því að leyfa að svör séu aðeins notuð í rannsóknarskyni og með upplýstu samþykki, þá verða svör þín varðveitt hjá þjóðháttasafni Þjóðminjasafns Íslands en ekki öllum sýnileg og aðeins aðgengileg með samþykki þínu. 

Kýst þú að svör þín verði einungis notuð í rannsóknarskyni en birtist ekki í opnum gögnum þjóðháttasafns Þjóðminjasafns Íslands?

Kafli 2 - Tengsl við Grindavík  
· Getur þú sagt frá því hver tengsl þín við Grindavík eru (ertu íbúi, áttu ættir að rekja þangað, ertu viðbragðsaðili eða komstu að björgunarstörfum, einhver önnur tengsl)? 
· Hvernig samfélag er Grindavík? 
· Eru einhverjar minningar eða hugleiðingar um Grindavík sem þú vilt deila? 

Kafli 3 - Jarðhræringar. Tímabilið til 10. nóvember 2023.
· Hvernig upplifðir þú jarðhræringarnar frá 2019 - 10. nóvember 2023?
· Upplifðir þú jarðskjálfta á þessu tímabili? Hvernig var sú reynsla? 

Kafli 4 - Eldgos. Frá nóvember 2021 til 10. nóvember 2023.
· Þrjú eldgos áttu sér stað á þessu tímabili, í Fagradalsfjalli í Geldingadölum (2021), í Merardölum (2022) og við Litla Hrút (2023). Hvernig var sú reynsla? 
· Hvernig var að vera eða búa í Grindavík á þessu tímabili? Geturðu tekið dæmi um eitthvað sem einkenndi þetta tímabil? Er eitthvað sérstaklega minnisstætt varðandi þetta tímabil sem þú vilt deila?

Kafli 5 - Grindavík rýmd í fyrsta sinn. 10. nóvember 2023 
· Geturðu sagt frá þinni reynslu þennan dag 10. nóvember? Hvernig var þessi dagur? Hvað varstu að gera? Var eitthvað óvenjulegt við ástandið í Grindavík þennan dag áður en kom til rýmingar? 
· Varst þú í Grindavík þegar bærinn var rýmdur? Geturðu sagt frá þeirri reynslu? Er eitthvað sem þú vilt deila varðandi þennan dag? 

Kafli 6 - Eftir rýmingu
· Fórst þú til Grindavíkur eftir rýminguna 10. nóv? Fórstu með einhverjum? Varst þú búin/n/ð að undirbúa þig fyrir að fara aftur? Hvað vildir þú gera? 
· Hvernig var að fara aftur til Grindavíkur? Er eitthvað sérstakt sem þú vilt deila varðandi þá reynslu að fara aftur til Grindavíkur? 

Kafli 7 - Gos hefst við Sundhnjúkagíga – 18. desember 2023
· Geturðu sagt frá þinni reynslu þennan dag 18. desember 2023? Hvernig var þessi dagur? Hvað varstu að gera? Er eitthvað sem þú vilt deila varðandi atburði þessa dags?

Kafli 8 - Frá rýmingu til áramóta 2023-2024. 
· Hvað tók við eftir rýmingu Grindavíkur 10. nóvember 2023?
· Geturðu lýst því hvernig þú upplifðir tímabilið sem tók við eftir rýmingu 10. nóvember 2023? Hvert fórstu?
· Fórstu aftur til Grindavíkur þegar það mátti? Hvernig var það? Hvað fannst þér einkenna þetta tímabil? Hvernig var aðventan og jólin 2023? Hvernig voru áramótin?
· Er eitthvað sérstakt sem þú vil deila varðandi þetta tímabil? Varstu eða fórstu oft til Grindavíkur á þessum tímabili? Geturðu lýst því hvernig það var?

Kafli 9 - Eftir áramót 2023/2024 og til dagsins í dag 
· Hvernig upplifðir þú þetta tímabil? Hvað finnst þér hafa einkennt það? 
· Þurftir þú eða fjölskylda þín að finna ykkur nýjan stað til að búa á? Hvernig var það? 
· Ferðu til Grindavíkur? Ef svo er geturður lýst því hvernig það er? Ef ekki, af hverju? 
· Er eitthvað sem þú vilt deila varðandi þetta tímabil? 

Kafli 10 - Viðbrögð ólíkra aðila við atburðunum
· Viðbrögð almennings. Frá því að jarðhræringar hófust á Reykjanesskaga 2019 hefur almenningur á Íslandi fylgst með atburðarásinni. Hver er upplifun þín af viðbrögðum almennings á Íslandi af atburðunum? Er eitthvað sem þér finnst sérstaklega eftirminnilegt varðandi þau viðbrögð? 

· Viðbrögð almannavarna. Frá því að jarðhræringar hófust á Reykjanesskaga 2019 hafa almannvarnir reynt að bregðast við með ýmsum hætti og eins varðandi atburðina fyrir og eftir 10. nóvember þegar Grindavík var í fyrsta sinn rýmd. Hvernig upplifðir þú aðgerðir almannavarna? Er eitthvað sem þú vilt segja um þau viðbrögð eða aðgerðir? 

· Viðbrögð stjórnvalda. Frá því að jarðhræringar hófust á Reykjanesskaga 2019 hafa stjórnvöld reynt að bregðast við með ýmsum hætti og eins varðandi atburðina fyrir og eftir 10. nóvember þegar Grindavík var í fyrsta sinn rýmd. Hvernig upplifðir þú aðgerðir stjórnvalda (t.d. ríkisins, Grindavíkurbæjar eða Grindavíkurnefndar)? Er eitthvað sem þú vilt segja um þau viðbrögð eða aðgerðir? 

· Viðbrögð fjölmiðla. Frá því að jarðhræringar hófust á Reykjanesskaga 2019 hafa fjölmiðlar fylgst grannt með atburðarrásinni. Mikið hefur verið fjallað um atburðina á Reykjanesi og í Grindavík, sérstaklega síðan haustið 2023. Hvernig upplifðir þú umfjöllun fjölmiðla? Er eitthvað sem þú vilt segja um þau viðbrögð eða umfjöllun? 

Kafli 11 - Um Grindavík í dag
· Hvernig líður þér gagnvart stöðunni líkt og hún er í dag? 
· Er eitthvað sem þú vilt segja um bæinn og samfélagið í Grindavík? 
· Er eitthvað annað sem þú vilt deila? 

Kafli 12 - Að lokum
· Er eitthvað sem þú vilt segja að lokum eða deila varðandi þessa atburði? 
· Hefur þú einhverjar athugasemdir við þessa spurningaskrá?



