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Liebe Eltern, liebe Erziehungsberechtigte,
es freut uns, dass Ihr Kind bald mithilfe eines AV1 Avatar am Unterricht teilnehmen kann. Der AV1 ermöglicht es, dass Ihr Kind von zu Hause oder vom Krankenhaus aus an wichtigen Bildungsinhalten und sozialen Aspekten des Schulalltags teilhaben kann.
Der AV1 wird stellvertretend für Ihr Kind im Klassenraum platziert. Ihr Kind kann dadurch dem Unterricht folgen, die Lehrkraft sowie Mitschüler:innen sehen und hören, Fragen stellen und an Diskussionen teilnehmen. Die Steuerung erfolgt über die AV1 App auf einem Smartphone oder Tablet.
Der AV1 überträgt einen Livestream auf das jeweilige Endgerät. Es ist sehr wichtig, dass ausschließlich Ihr Kind sehen und hören kann, was im Klassenzimmer geschieht. Bitte stellen Sie sicher, dass Ihr Kind die AV1 App an einem ruhigen und privaten Ort nutzt. Bei Bedarf können auch Kopfhörer mit dem Endgerät verbunden werden und/ oder eine Blickschutzfolie angebracht werden. 
Diese Sicherheitsvorkehrungen dienen dem Schutz Ihres Kindes sowie aller Kinder und der Lehrkräfte im Klassenraum. Bei Verdacht auf Nichteinhaltung der Nutzungsbedingungen kann der Zugang zum AV1 entzogen werden.

Nutzungsbedingungen
Nur der/die Schüler:in darf mit dem AV1 Zugang zum Unterricht erhalten. Erziehungsberechtigte oder andere Personen dürfen den Videostream weder sehen noch hören. Es ist nicht gestattet, den Livestream mit einem anderen Gerät aufzuzeichnen.

Hiermit bestätige ich, dass ich mit den Nutzungsbedingungen einverstanden bin und verpflichte mich, diese einzuhalten.



        	                                  
Ort, Datum			                 Unterschrift Schüler:in / Erziehungsberechtigte:r
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