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Toda pesquisa que envolve a participação de seres humanos deve respeitar os princípios éticos de dignidade, liberdade e autonomia do ser humano. Qualquer pesquisa deve prever processos de consentimento livre e esclarecido para sua realização.

Se a pesquisa mantiver apenas interação digital com os participantes, o pesquisador deverá elaborar um roteiro para o Consentimento Livre e Esclarecido (CLE), que será apresentado para as pessoas que participarão de sua pesquisa.

Após a aprovação do CEP-UNIREDENTOR, o texto do roteiro para o CLE deverá ser incluído na plataforma digital que será utilizada para realizar a pesquisa. 

O pesquisador deverá disponibilizá-lo antes do instrumento de coleta de dados. O instrumento de coleta de dados só poderá ser acessado após a leitura e manifestar concordância do participante com o conteúdo do CLE. Esse processo servirá como uma autenticação do participante, que expressará seu consentimento.

IMPORTANTE: Uma vez o participante tenha manifestado sua concordância, o pesquisador deve providenciar uma versão travada do CLE para download, de maneira que o participante possa ter uma cópia do documento.
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TÍTULO DA PESQUISA: Título do projeto de pesquisa
PESQUISADOR RESPONSÁVEL: Nome do pesquisador responsável
CURSO DE VÍNCULO: Curso ao qual o aluno está vinculado
TELEFONE: Telefone de contato do pesquisador responsável
E-MAIL: E-mail de contato do pesquisador responsável

Você está sendo convidado(a) a participar, como voluntário(a), da pesquisa “título do projeto de pesquisa”. Esta pesquisa está associada ao projeto de nome do aluno, do curso de xxxx, do Centro Universitário Redentor/Afya. Você foi escolhido em participar porque descrever o porquê foram escolhidos. Sua contribuição é importante, porém, você não deve participar contra sua vontade.
Antes de decidir se você quer participar, é importante que você entenda porquê esta pesquisa está sendo realizada, todos os procedimentos envolvidos, os possíveis benefícios, riscos e desconfortos que serão descritos e explicados abaixo.
A qualquer momento, antes, durante e depois da pesquisa, você poderá solicitar maiores esclarecimentos, recusar-se a participar ou desistir de participar. Em todos esses casos você não será prejudicado, penalizado ou responsabilizado de nenhuma forma. 
Em caso de dúvidas sobre a pesquisa, você poderá entrar em contato com o pesquisador responsável nome do pesquisador responsável, nos telefones (XX) xxxxxxx, (XX) xxxxxxx (fixo e celular), e-mail XXXXX@XXXX (o contato aqui disponibilizado aos participantes da pesquisa pode ser o institucional).
Para a realização deste trabalho, foi necessário solicitar a avaliação de um Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) - CAAE nº xxxxxxx (ESTE NÚMERO SERÁ GERADO PELA PLATAFORMA BRASIL APÓS A APROVAÇÃO DA DOCUMENTAÇÃO PELA SECRETARIA DO CEP, ENTÃO, ESTE NÚMERO DEVE SER INSERIDO POSTERIORMENTE PELO PESQUISADOR)-  que é um órgão que protege o bem-estar dos participantes de pesquisas. O CEP é responsável pela avaliação e acompanhamento dos aspectos éticos de todas as pesquisas envolvendo seres humanos, visando garantir a dignidade, os direitos, a segurança e o bem-estar dos participantes de pesquisas. Caso você tenha dúvidas ou perguntas sobre seus direitos como participante deste estudo ou se estiver insatisfeito com a maneira como o estudo está sendo realizado, entre em contato com o Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) do Centro Universitário Redentor/Afya, situado na Avenida Presidente Dutra, Nº 1155 - Cidade Nova, Itaperuna-RJ, CEP: 28.300-000, (22) 988233443 ou pelo e-mail cep@uniredentor.edu.br. (Pesquisador: certifique-se sempre se o endereço permanece o mesmo. Verifique ainda se a sua pesquisa passou por aprovação, em caso negativo, retire todo esse parágrafo - apagar essa frase em vermelho)
Todas as informações coletadas neste estudo serão confidenciais. Os dados coletados serão utilizados apenas para esta pesquisa. 
O questionário será aplicado através de um formulário eletrônico, alocado no website INSERIR O LINK DO QUESTIONÁRIO (O LINK DEVE ESTAR ABERTO PARA ACESSO E OBRIGATORIAMENTE, DEVE APRESENTAR, ANTES DAS QUESTÕES, O CONTEÚDO DESTE CLE, DA MESMA FORMA QUE ESTÁ SENDO ENVIADO PARA ANÁLISE DO CEP).
A pesquisa terá como objetivo principal: descrever o objetivo principal da pesquisa em uma linguagem simples e de fácil compreensão DEVE APRESENTAR O MESMO CONTEÚDO INSERIDO NA PLATAFORMA BRASIL E NO PROJETO DE PESQUISA NO ITEM OBJETIVO DA PESQUISA.
O(a) senhor(a) ao aceitar participar da pesquisa deverá: 
1. Eletronicamente aceitar participar da pesquisa, o que corresponderá a assinalar a opção ‘Concordo em Participar’.
2. Responder ao questionário on-line.
O questionário será on-line e, portanto, respondido no momento e local de sua preferência. Não é obrigatório responder a todas as perguntas se assim você o desejar. 
O(a) Senhor(a) não terá despesas e nem será remunerado pela participação na pesquisa. Todas as despesas decorrentes e relacionadas única e exclusivamente da sua participação na pesquisa serão reembolsadas. 
Ao concordar com a pesquisa, você não renunciará ao seu direito de acionar o sistema Judiciário e buscar indenização, caso venha a sofrer algum dano comprovadamente relacionado com a sua participação nessa pesquisa.
O risco da pesquisa é xxxxxx (Como toda ação humana, toda pesquisa tem riscos. Tanto o pesquisador quanto o participante têm que ter clareza deles. Cada pesquisa tem seus riscos específicos, que cada pesquisador deve avaliar cuidadosamente, considerando potenciais alterações físicas, psicológicas e sociais a que o participante está exposto ao participar da pesquisa. Há um risco, entretanto, que é comum a todas as pesquisas com seres humanos: o risco de quebra de sigilo. Dentre os riscos que frequentemente existem, mas raramente são considerados estão: cansaço ou aborrecimento ao responder questionários;  constrangimento ao realizar exames antropométricos;  constrangimento ao se expor durante a realização de testes de qualquer natureza;  desconforto, constrangimento ou alterações de comportamento durante gravações de áudio e vídeo;  alterações na autoestima provocadas pela evocação de memórias ou por reforços na conscientização sobre uma condição física ou psicológica restritiva ou incapacitante;  alterações de visão de mundo, de relacionamentos e de comportamentos em função de reflexões sobre sexualidade, divisão de trabalho familiar, satisfação profissional etc. ) DEVE APRESENTAR O MESMO CONTEÚDO INSERIDO NA PLATAFORMA BRASIL E NO PROJETO DE PESQUISA NO ITEM RISCOS  e o tempo gasto para seu preenchimento é, em torno de, XXXX minutos.
Os benefícios da pesquisa são xxxxxxx (toda pesquisa espera trazer benefício à sociedade, mas do ponto de vista do participante, a curto prazo, a resposta é quase invariavelmente a mesma: nenhum. É preciso ser honesto a respeito disso. Participantes de pesquisas, via de regra, não têm nenhum benefício dela. Isso não deve ser encarado como um problema, mas deve ser apropriadamente reconhecido e esclarecido ao participante. Faz parte da conscientização da sociedade a respeito da natureza da construção do conhecimento científico.) DEVE APRESENTAR O MESMO CONTEÚDO INSERIDO NA PLATAFORMA BRASIL E NO PROJETO DE PESQUISA NO ITEM BENEFÍCIOS
Para garantir a confidencialidade e a privacidade dos indivíduos, todos os dados obtidos na pesquisa serão utilizados exclusivamente com finalidades científicas conforme previsto no consentimento do participante. Os resultados deste trabalho poderão ser apresentados em encontros ou revistas científicas e mostrarão apenas os resultados obtidos como um todo, sem revelar seu nome, instituição ou qualquer informação relacionada à sua privacidade.
O(a) senhor(a) poderá se retirar do estudo a qualquer momento, sem qualquer necessidade de justificativa. 
Solicitamos a sua autorização para o uso das informações coletadas para a produção de artigos técnicos e científicos. A sua privacidade será mantida através da não identificação do seu nome.

Declaro que fui informado sobre todos os procedimentos da pesquisa e, que recebi de forma clara e objetiva todas as explicações pertinentes ao projeto e, que todos os dados a meu respeito serão sigilosos. Fui informado que posso me retirar do estudo a qualquer momento.

(    ) Concordo em Participar
(    ) Não Concordo em Participar
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