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Wystartował nowy portal dla pacjentów onkologicznych i ich bliskich
· Każdego roku ok. 17 tys. mieszkańców województwa wielkopolskiego słyszy diagnozę „nowotwór”, natomiast ok. 8 tys. umiera z powodu raka.
· Uruchomiony przez Ministerstwo Zdrowia portal onkologia.gov.pl wspiera pacjentów i ich bliskich, gdyż gromadzi w jednym miejscu najważniejsze informacje na temat leczenia onkologicznego.
· Portal jest ważnym elementem realizacji Narodowej Strategii Onkologicznej, czyli wieloletniego programu na lata 2020-2030 będącego odpowiedzią na wzrost zachorowań na choroby nowotworowe w Polsce.
Corocznie w naszym kraju odnotowujemy ok. 170 tys. zachorowań na raka, a z tego powodu umiera ok. 100 tys. chorych. Jeśli chodzi o Wielkopolskę – każdego roku diagnozę „nowotwór” słyszy ok. 17 tys. osób, natomiast ok. 8 tys. mieszkańców naszego województwa umiera z powodu tej choroby. Nowotwory są drugą w kolejności przyczyną zgonu w Polsce (po chorobach układu krążenia) odpowiadając średnio za co czwarty zgon.
Problem ten dotyczy znacznej części społeczeństwa - nie tylko chorych, ale również ich rodzin i bliskich. Aby mieli oni dostęp do kluczowych informacji w jednym miejscu, Ministerstwo Zdrowia uruchomiło serwis onkologia.gov.pl - Narodowy Portal Onkologiczny. Jest on pierwszym w kraju ogólnodostępnym kompendium wiedzy o leczeniu nowotworów. Zawartość portalu została opracowana przez Narodowy Instytut Onkologii we współpracy z ekspertami i organizacjami pacjentów, co gwarantuje wiarygodność i aktualność prezentowanych danych.
Kompletne informacje w jednym miejscu 
Na portalu znajdziemy praktyczne przewodniki krok po kroku, które w prosty i zrozumiały sposób wyjaśniają cały proces – od działań profilaktycznych i diagnostyki, przez przygotowanie do leczenia, aż po opiekę po zakończonej terapii i wsparcie w powrocie do codzienności. Wszystko bez skomplikowanego języka medycznego i bez konieczności przeszukiwania wielu stron.
Różne grupy odbiorców
Strona onkologia.gov.pl została stworzona z myślą o różnych odbiorcach i ich potrzebach:
· zdrowi dowiedzą się, kiedy i gdzie wykonać badania profilaktyczne oraz jak ograniczyć ryzyko zachorowania,
· osoby z podejrzeniem nowotworu znajdą przejrzyste informacje o tym, gdzie się zgłosić, jak wygląda diagnostyka i czym jest karta DiLO,
· pacjenci z rozpoznaniem raka otrzymają przystępne wyjaśnienia metod leczenia, możliwych działań niepożądanych, form wsparcia psychologicznego oraz swoich praw,
· ci, którzy zakończyli terapię znajdą wskazówki dotyczące zdrowego stylu życia, rehabilitacji, radzenia sobie z lękiem przed nawrotem i powrotu do pracy,
· rodziny chorych mogą liczyć na praktyczne porady jak udzielać wsparcia bliskiej osobie,
· specjaliści i organizacje zyskają dostęp do materiałów edukacyjnych, standardów leczenia i narzędzi przydatnych w pracy z pacjentem.
Nie zabrakło też materiałów wspierających zdrowie psychiczne – poradników pomagających w rozmowach z bliskimi, radzeniu sobie ze stresem i zachowaniu równowagi emocjonalnej. Użytkownicy mogą skorzystać również z praktycznych wskazówek dotyczących diety, aktywności fizycznej, życia zawodowego, relacji i powrotu do codziennych obowiązków po leczeniu. Dodatkowo portal udostępnia materiały do pobrania, takie jak infografiki, broszury, podcasty czy poradniki w formacie PDF, które można wydrukować lub łatwo przesłać innym.
Co dalej?
W przyszłości onkologia.gov.pl będzie rozwijana w odpowiedzi na potrzeby użytkowników oraz w oparciu o najnowsze osiągnięcia medycyny. Planowane są nowe treści edukacyjne, interaktywne narzędzia oraz aktualne informacje na temat badań i nowoczesnych terapii onkologicznych.
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Narodowa Strategia Onkologiczna to program na lata 2020–2030, który stanowi odpowiedź na rosnącą liczbę zachorowań na raka w Polsce. NSO wyznacza i nadzoruje kierunki rozwoju systemu opieki zdrowotnej w zakresie onkologii, wskazując 5 strategicznych obszarów inwestycji: kadry, profilaktyka pierwotna (edukacja, styl życia), profilaktyka wtórna (badania przesiewowe), nauka i innowacje, a także system opieki onkologicznej.
Ponieważ w przypadku około 50 proc. nowotworów możliwe są skuteczne działania profilaktyczne, NSO kładzie szczególny nacisk na profilaktykę i edukację. Ważnym elementem realizacji strategii jest więc portal Onkologia.gov.pl, który poprawia dostęp pacjentów do rzetelnych informacji na temat profilaktyki i leczenia nowotworów.
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