OPIS O4

O4 Coworking to wyjątkowe miejsce do pracy w Gdańsku – jednym z 5 najlepszych miast do życia w Europie.
Oferuje biurka dla freelancerów i pracowników zdalnych oraz biura dla zespołów od 4 do 35 osób. To idealne miejsce dla startupów, małych firm, oddziałów korporacji, freelancerów i zespołów pracujących hybrydowo.
Przestrzenie O4 mieszczą się w czterech budynkach Olivia Centre, biznesowym sercu Trójmiasta, i są dopasowane do różnych potrzeb:
· O4 Six – najbardziej elegancka przestrzeń z widokiem na całe Trójmiasto! Idealna na prestiżowe biuro oraz gdy trzeba zrobić wrażenie na klientach, ale nie tylko. Na wyciszenie polecamy duży chill room z widokiem na miasto.
· O4 Four – kolorowa, kreatywna przestrzeń z centrum konferencyjnym. Tutaj odbywa się najwięcej wydarzeń integrujących naszą społeczność. Można tu przychodzić z psami, pograć na Playstation albo w piłkarzyki.
· O4 Star – znajdziesz tu kameralne biura dla zespołów potrzebujących nowoczesnego miejsca pracy oraz dużo zakamarków do deep work, klimatyzowane budki do rozmów oraz duży zielony taras.
· O4 Gate – w ciepłym, domowym klimacie, miks biur i kreatywnej przestrzeni coworkingowej z przestronnym open space.
O4 oferuje także wirtualne biura, sale spotkań i centrum konferencyjne idealne na Twój event.
Ale to nie tylko przestrzeń do pracy – to również społeczność, współpraca i wymiana doświadczeń. Aktywnie angażuje się w organizację wydarzeń biznesowych, edukacyjnych i społecznych. Łączy firmy, startupy, freelancerów i twórców, tworząc warunki do nawiązywania wartościowych relacji i wspólnych inicjatyw.
