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Neubau WPZ Schüpfheim
Medienmitteilung Spatenstich 1. Juli 2025

Schüpfheim, 1. Juli 2025


Ein bedeutender Meilenstein ist erreicht
Am Dienstag, 1. Juli 2025 fand bei sommerlichen Temperaturen und in feierlichem Rahmen der Spatenstich für den Neubau des Regionalen Wohn- und Pflegezentrum Schüpfheim statt. Der symbolische Akt markiert einen wichtigen Meilenstein für dieses zukunftsweisende Neubauprojekt.

Breit abgestützte Teilnahme am Spatenstich
Zum Anlass versammelten sich zahlreiche Personen, darunter Vertretungen der Planungs- und Baukommission, des Architekturbüros, von Bauunternehmungen, der Gemeinde- und Kantonsbehörden der Aktionärsgemeinden Flühli, Hasle, Schüpfheim sowie der Verwaltungsrat und die Geschäftsleitung. Ebenfalls waren Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und Bewohnerinnen und Bewohner des Regionalen Wohn- und Pflegezentrum Schüpfheim vor Ort.

Begrüssung
Martin Bachmann, Vorsitzender der Geschäftsleitung, begrüsst die Anwesenden nach einem musikalischen Empfang durch die Bläserkapelle «Mer Esch Glich» in der Cafeteria des Regionalen Wohn- und Pflegezentrum Schüpfheim. Mit dem Zitat «Das ist Musik» eröffnete Martin Bachmann seine Rede, als Sinnbild für das Positive, das mit dem Neubau verbunden ist. In seiner Rede blickte er auf einige Projektschritte zurück. Er betonte aber auch das gute Einvernehmen zwischen den verschiedenen Schnittstellen von der strategischen zur operativen Ebene. Aber auch zwischen den zuständigen Personen für den Bau und den Kommissionen. Er stellte einige Vertreterinnen und Vertreter der Belegschaft vor, die sich neben ihren Tagesaufgaben zusätzlich mit viel Engagement in der Nutzergruppe einbringen. 
Gesellschaftlicher Nutzen des Neubaus 
Heidi Ambauen, Präsidentin des Verwaltungsrates und Gemeinderätin in Schüpfheim, hob die grosse gesellschaftliche Bedeutung des Neubaus des Regionalen Wohn- und Pflegezentrums Schüpfheim hervor. Mit dem Projekt werde ein zentraler Meilenstein in der über 160-jährigen Geschichte des WPZ gesetzt. Die Alters- und Pflegeheime spiegeln die Gesellschaft. So auch das WPZ, das einst als Armenanstalt begann, entwickle sich heute zu einem modernen Kompetenzzentrum für Altersfragen weiter.
Im Fokus steht künftig die Lebensqualität im Alter. Der Neubau mit 99 Pflegeplätzen und 15 betreuten Wohnungen ermögliche nicht nur eine bedarfsgerechte und spezialisierte Pflege, sondern auch ein selbstbestimmtes Leben in Würde. Die Infrastruktur fördert Teilhabe, Begegnung und psychosoziale Betreuung. Menschen sollen gesehen, gehört und als Teil der Gesellschaft verstanden werden.
Ambauen betonte, dass mit dem Spatenstich nicht nur gebaut, sondern auch gestaltet werde: Lebensräume für die Entlebucher Bevölkerung, generationenverbindend und zukunftsorientiert. Das WPZ positioniert sich als attraktiver Arbeitgeber für 150 Mitarbeitende sowie 20 Lernende und als verlässlicher Partner in der regionalen Gesundheitsversorgung. Die Realisierung sei das Ergebnis eines langen und intensiven Planungsprozesses, erwähnte Heidi Ambauen und sprach allen Beteiligten ihren Dank aus.

Bisher ein optimaler Projektverlauf
Daniel Duss, Präsident der Planungs- und Baukommission und Verwaltungsrat, erläuterte den bisherigen zeitlichen Ablauf des Projekts. Er hob hervor, dass alles fast wie am «Schnürchen» gelaufen ist, so begann nach dem Projektwettbewerb im November 2022 der Planungsprozess im Januar 2023. Im März 2024 wurde das Vorprojekt vorgestellt. Nach einer Überarbeitung, insbesondere des Kostenrahmens, konnte das Bauprojekt im Mai 2024 genehmigt werden. Im Sommer gelang man an die Aktionärsgemeinden mit der Kostenanfrage von 56 Millionen Franken. Erfreulicherweise nahm die Stimmbevölkerung der Gemeinden Flühli, Hasle und Schüpfheim das Neubau-Projekt mit einem sehr hohen Ja-Anteil an. So konnte zügig an der Eingabe der Baubewilligung gearbeitet werden. Daniel Duss betonte, dass alle Beteiligten sei es das Architekten-Team aber auch alle Ämter sehr zügig und kooperativ gearbeitet und zu einem optimalen Projektverlauf beigetragen haben. So erhielt man die Baubewilligung bereits im März 2025.
Daniel Duss lobte aber auch das hohe Kostenbewusstsein und sorgfältige Arbeiten aller involvierten Fachpersonen. Am Schluss bedankte er sich bereits heute bei den Nachbarn, Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sowie Bewohnerinnen und Bewohner für das Verständnis während der Bauzeit. Wartezeiten, Baulärm und Mehrverkehr werden sich trotz aller Bemühungen nicht ganz verhindern lassen. 

Starke regionale Zusammenarbeit
Hella Schnider, Gemeindepräsidentin von Flühli und Kantonsrätin, überbrachte das Grusswort und unterstrich die Bedeutung des Projekts für die gesamte Region. Sie betonte, wie wichtig die Zusammenarbeit der Gemeinden sei, um Synergien zu nutzen und gemeinsam Projekte zu realisieren, die einzelne Gemeinden alleine nicht stemmen könnten.
Sie wünschte allen Beteiligten eine gute Hand bei den Entscheidungen und eine unfallfreie Bauzeit.
Symbolischer Spatenstich und gemeinsames Essen
Nach den Ansprachen begaben sich die Anwesenden unter musikalischen Klängen auf das Baugelände, um den symbolischen Spatenstich gemeinsam zu vollziehen. Vertreten waren unter anderem die Planungs- und Baukommission, die Bauleitung, die Gemeinde- und Kantonsbehörden sowie Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, Bewohnerinnen und Bewohner des Wohn- und Pflegezentrums Schüpfheim. Erwähnenswert ist, dass Kim Thalmann als eine der jüngsten Lernenden im WPZ und Agi Murpf, Bewohnerin ebenfalls mit auf dem Bild sind und eine Schaufel in die Hand nahmen. Im Anschluss nutzten die Gäste die Gelegenheit zu Gesprächen in festlicher Atmosphäre auf der Terrasse der Cafeteria bei einem feinen Mittagessen. Die Freude über den erreichten Meilenstein war gross und ebenso, dass der Baustart nun richtig Fahrt aufnehmen kann. 
Weiterführende Informationen und Downloads:
Folgende Unterlagen stehen zum Download bereit: 
· Medienmitteilung Spatenstich 1. Juli 2025
· Bildmaterial und Bildlegende (inklusive Fotografennachweis)
· Pressedokumentation_Eckdaten WPZ Neubau

Download-Link: https://www.swisstransfer.com/d/a7f93926-be3d-4722-bf5a-6b6a9ef1fd6c
Gültig bis 31.7.2025

Projektkommunikation und Kanäle:
Alle aktuellen Informationen, Visualisierungen, Baupläne und weitere Hintergrundberichte sind auf unserer Website sowie über den neu eingerichteten Instagram-Kanal abrufbar:
www.neubau.wpz-schuepfheim.ch


Bei Fragen oder für weitere Auskünfte stehen wir gerne zur Verfügung:
Verantwortliche Kommunikation 
Heidi Ambauen-Bucher
Präsidentin Verwaltungsrat
heidi.ambauen@wpz-schuepfheim.ch
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