C.V. - José Alberto Bonifacio

1. Datos personales
Apellido y Nombre
: BONIFACIO, José Alberto

DNI
: 7.651.054

Pasaporte 
: AAA739323
CUIL
: 22076510548


Fecha de Nacimiento
: 22 de abril de 1949. 

Nacionalidad
: Argentina

Domicilio Particular
: Armenia 2464   Piso 1,  “A”. CP 1425, 


Ciudad Autónoma de Buenos Aires.    Argentina

Teléfono
: (5411) 4832-2956 Cel 011 6696 3672
Dirección electrónica
: alberto.bonifacio@gmail.com


2. Formación
2.1. Grado

· Licenciado en Ciencia Política. Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad del Salvador. Buenos Aires. Argentina. (1972) 
2.2. Posgrado

· Doctor en Política y Gobierno. Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales. Universidad Católica de Córdoba. 2016

· Certificado Europeo de Estudios Avanzados en Gobierno y Administración Pública. Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset-Universidad Complutense de Madrid. 2011

· Máster en Alta Dirección Pública. Instituto Universitario Ortega y Gasset – Universidad Complutense de Madrid. Mayo de 2009.
· Posgrado en Alta Dirección de Gobierno y Políticas Públicas. Instituto Universitario Ortega y Gasset, Universidad del Museo Social Argentino. Buenos Aires, julio a noviembre de 2008.

· Diploma de Postgrado de Investigador Superior en Administración Pública. Centro Latinoamericano de Administración para el Desarrollo (CLAD) y Naciones Unidas-PNUD (RLQ/82/001). Caracas, Venezuela. (1986) 

2.3. Otros estudios
· Herramientas para el Diseño de Actividades de Capacitación- (IN-FS-24242). Instituto Nacional de la Administración Pública, Diciembre de 2017. Aprobado Destacado.
· Seminario de Formación de Altos Cuadros para la Integración Regional. Centro Europeo de Formación para la Integración Regional (CEFIR), Comunidad Europea y Grupo de Río (FOR CE-RIO). Manaos, Brasil, 19 a 24 de junio de 1995.
· Primer Programa Latinoamericano de Perfeccionamiento de Profesores en Políticas Públicas. Centro Latinoamericano de Administración para el Desarrollo, Proyecto Regional de las Naciones Unidas de Modernización de la Organización y Gestión del Estado, Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI), INAP de España. Santa Cruz de la Sierra, 17 a 21 de junio de 1991. 

3. Área principal de desempeño académico profesional
3.1. Disciplina
· Ciencia Política
3.2.Subdisciplina
· Administración Pública
3.3.Área de especialización

· Gestión Pública

· Políticas Públicas

4.  Docencia universitaria
4.1. Posgrado
· Universidad Nacional de Rosario, Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales, Maestría en Gestión Pública. Profesor de Gestión Estratégica de Recursos Humanos. 2017 a la fecha. Asignación horaria: 40 horas.
· Universidad de Buenos Aires. Facultad de Ciencias Económicas. Escuela de Estudios de Posgrado. Profesor de la cátedra Tecnologías de Gestión Pública. Maestría y Especialización en Gestión Pública y Desarrollo Gubernamental. Desde 2015 a la fecha. Asignación horaria: 24 horas.
· Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO). Programa Estado y Políticas Públicas. Profesor de Políticas y herramientas de gestión. Maestría en Políticas Públicas para el Desarrollo con Inclusión Social. Desde 2011 a la fecha. Créditos 3, equivalentes a 48 horas académicas (36 horas aula y 12 horas dedicados a la investigación y la producción de la evaluación final de la materia) 
· Universidad Nacional de Rosario. Facultad de Ciencias Económicas y Estadística. Profesor de Administración Pública. Carrera de Especialización en Administración y Contabilidad Pública. Desde abril de 2005 a la fecha. Asignación horaria: 30 horas.
· Universidad Nacional de Entre Ríos. Facultad de Trabajo Social. Maestría en Evaluación de Políticas Públicas. Profesor de Diseño y Gestión de Políticas Públi-cas. Desde 2015 a la fecha. Asignación horaria: 35 horas.
4.2 Grado
· Universidad de Buenos Aires. Facultad de Ciencias Económicas. Profesor Regular Titular con dedicación simple (4 horas semanales) de la asignatura Administración Pública, Resolución Consejo Superior de la UBA N° 6763 del 29//03/17. Inicio de la actividad en marzo de 2001.
5. Dirección y jurado de tesis y concursos
5.1 Dirección de tesis
· Tesista Marina Marsili, “La nueva gestión pública. La experiencia de la Sociedad del Estado Municipal para el Transporte Urbano de Rosario (Semtur) como empresa testigo.” Aprobada en la Universidad Nacional de Rosario. Facultad de Ciencias Económicas y Estadística. Carrera de Especialización en Administración y Contabilidad Pública. 2010
· Tutoría de Luciano Marchisio, Trabajo de Integración y Aplicación ““Autotransporte Público de Pasajeros en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires: Calidad de Servicio y Regulación del Sector”. Licenciatura en Administración, Facultad de Ciencias Económicas. Universidad de Buenos Aires, 2011
5.2 Jurado de tesis

· Jurado en la evaluación de la tesis “"Análisis del proceso de formulación e implementación de la política pública Reserva Forestal Regional Productora del Norte de Bogota DC" de la Tesista Diana Pallares Prado, y dirigida por Henny Margoth Santiago Villa. Maestría en Políticas Públicas para el Desarrollo con Inclusión Social de la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO), sede académica Argentina. Octubre de 2017
· Jurado en la evaluación de la tesis “El papel de los portales de gobierno en la inclusión digital de grupos vulnerables: El caso de los jóvenes y los adultos mayores en el Estado de México” de  la Tesista Evelyn Vargas Marin, bajo la dirección de Jose Ramón Gil García. Maestría en Políticas Públicas para el Desarrollo con Inclusión Social de la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO), sede académica Argentina. Octubre de 2015

· Jurado de Tesis “El sistema alternativo de normas. Los empleados estatales y las normas: prácticas y percepciones sobre la informalidad en el ejercicio de la función pública”. Autora: Lic. Patricia F. Catoira. Director de Tesis: Dr. Gustavo Blutman. de Maestría en Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, Universidad Nacional de Buenos Aires. Diciembre de 2013
5.2 Jurado de concursos

- Universidad Nacional de Entre Ríos. Área de Administración. Cobertura de un cargo de Profesor Adjunto Ordinario con Dedicación Simple, en la asignatura “Administración Pública”, correspondiente a la Carrera Licenciatura en Ciencia Política. 25 de setiembre de 2013.

- Universidad Nacional de San Martín. Área de Administración. Cargo de Profesor Titular con dedicación simple para “Seminario de Administración Pública”. San Martín, 25 de noviembre de 2011.
- Miembro del Consejo de Selección de Vocales del Tribunal de Cuentas de la Provincia de Santa Fe. 2011
6. Gestión académica
· Subdirector de la Maestría en Gestión Pública y Desarrollo Gubernamental. Escuela de Estudios de Posgrado. Facultad de Ciencias Económicas. Universidad de Buenos Aires. Desde julio 2017 al presente.

· Universidad de Universidad de Palermo. Facultad de Ciencias Sociales. Director del Departamento de Ciencia Política y Relaciones Internacionales. 1/3/2009 a 30/3/2016.
7. Desempeño en el ámbito no académico
· Director del Sistema Nacional de Capacitación. Instituto Nacional de la Administración Pública. Jefatura de Gabinete de Ministros y Ministerio de Modernización. 2002/2014 y 2014/2016. 
·    Director General de Relaciones Internacionales. Subsecretaría de Gestión y Empleo Público. Jefatura de Gabinete de Ministros, 2014
8. Investigación 
2016
“Institucionalidad Administrativa y Gobernanza Democrática: La Profesionalización de la Función Pública Directiva en Argentina”. Universidad Católica de Córdoba, Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales, Doctorado en Política y Gobierno. Córdoba. Tesis doctoral
9. Publicaciones

9.1. Libros 

2013
Reformas Administrativas y Políticas Públicas. Enfoques, instrumentos y prácticas en Argentina. José Alberto Bonifacio (Compilador). AAEAP, Buenos Aires.

2007
Reformas y Gobernabilidad: experiencias nacionales de modernización de la gestión pública. José Alberto Bonifacio y Juan Manuel Abal Medina, compiladores. Editado por la Secretaría de la Gestión Pública, Buenos Aires, Argentina. Diciembre de 2007.

9.2. Capítulos de libros

2015
Formación y capacitación de funcionarios públicos / Bonifacio, José Alberto . - pp. 17-32 // EN: 20 años de Congresos del CLAD: aportes a la reforma del Estado y la administración pública en Iberoamérica . - Caracas : CLAD; Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo, 2015. - 306 p.
2015
“Condiciones sociológicas para el desarrollo de reformas en la gestión pública: algunas hipótesis”. En Sociología de las organizaciones públicas. Mario Krieger compilador. Errepar. Buenos Aires. Ps. 133/148.
2013
“La reforma del estado y de la administración pública. Una revisión sobre políticas, instrumentos y enfoques”. En Estado y Administración Pública. Perspectivas para el Estudio de Políticas e Instrumentos de Gestión Pública. Mario Krieger compilador. Errepar. Buenos Aires. Ps. 125/168.
2009 
“Condiciones para el desarrollo de reformas en la gestión pública: algunas hipótesis. En Estado, políticas y gestión pública en tiempos del bicentenario”. Mario Krieger compilador. Fundación Unión, Buenos Aires. ISBN Nº 978-987-1506-02-06. Ps. 45/63
2009
“Estrategias de formación de personal de la administración pública. Experiencias del Instituto Nacional de la Administración Pública.” En Estado, políticas y gestión pública en tiempos del bicentenario”. Mario Krieger compilador. Fundación Unión, Buenos Aires. Ps. 339/350.
2009
“Servicio civil y gobernabilidad: Reconstruyendo la institucionalidad estatal en la transición”. En “Estado y Administración Pública. Críticas, enfoques y prácticas en la Argentina actual”. Guillermo Schweinheim compilador. Asociación Argentina de Estudios de Administración Pública. Buenos Aires. ISBN N° 978-987-20177-2-9. Ps. 129/143.
9.3. Revistas
2009
“Función pública y capacidades estatales”. Revista de Ciencia Política y Relaciones Internacionales. Universidad de Palermo. Año 2, Número 2, Buenos Aires, Noviembre de 2009. Ps. 67/93
2008
“Función pública y desarrollo del Estado”. En Revista Centroamericana de Administración Pública, San José: Nos. 54-55 (Ene.-Dic. 2008). ISSN 1409-0937. Ps. 115/131.
2006
“La función pública en el buen gobierno”. En Revista Centroamericana de Administración Pública, San José: Nos. 50-51 (Ene.-Dic. 2006). ISSN 1409-0937. Ps. 9/35
2006 
Desafíos y oportunidades en la institucionalización de una función pública profesional. En Servicio Profesional de Carrera Vol. III, núm. 6, México, segundo semestre de 2006. ISSN 1665-8078. Ps. 9/37

9.4.  Trabajos presentados a congresos y seminarios

2016
“La formación de la alta dirección pública en el marco de su profesionalización”. XXI Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y la Administración Pública. Santiago, Chile. 
2014
“De menor a mayor, de mayor a mejor: políticas y estrategias de formación de funcionarios públicos. Planificación, inclusión, descentralización e institucionalización en la experiencia del INAP de Argentina”. XIX Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública. Quito, Ecuador, 1 al 4 de noviembre de 2014.17 p.
2013
“El vínculo entre profesionalización y formación como pilar de políticas sustentables de desarrollo de capacidades estatales.” XVIII Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública. Montevideo, Uruguay, 29 de octubre - 1 de noviembre de 2013. 14 p. 

2013
“¿Vino viejo en odres nuevos? Corsi e ricorsi en las reformas administrativas”. Séptimo Congreso Argentino de Administración Pública. Mendoza, Mendoza, 18 a 20 de septiembre. 15 p.
2011
“Desarrollo de capacidades institucionales para gestionar la capacitación en las administraciones públicas. Capacitar, el Portal de Capacitación del Estado”. Sexto Congreso argentino de Administración Pública. Resistencia, Chaco, 6 a 8 de julio.

2009
Formación para la mejora de la gestión pública: estrategias y recursos tecnológicos / Bonifacio, José Alberto . - Buenos Aires : Jefatura de Gabinete de Ministros. Secretaría de la Gestión Pública. Instituto Nacional de la Administración Pública, 2009. - 17 p. Evento: Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública, 14 (2009 Oct. 27-30 : Salvador-Bahia). - CLAD.
2009
“Desarrollo de capacidades estatales mediante la formación”. Quinto Congreso Argentino de Administración Pública. San Juan, 27 a 29 de mayo.

2008
Profesionalización para mejorar la gobernanza / Bonifacio, José Alberto - Buenos Aires : Jefatura de Gabinete de Ministros. Secretaría de Gabinete y Gestión Pública. Instituto Nacional de la Administración Pública, 2008. - 14 p. Evento: Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública, 13 (2008 Nov. 4-7 : Buenos Aires). - CLAD.
9.5. Informes y documentos de consultoría 
2015 Consultor del 2° Encuentro Iberoamericano de Escuelas e Institutos de Administración Pública. Elaboración del programa y la agenda, elaboración del documento de trabajo, coordinación del evento y redacción final del informe de conclusiones y recomendaciones. Asunción, Paraguay, 2 y 3 de julio 2015.
2009 Informe final de consultoría [sobre] elaboración de términos de referencia para el diseño de la política de recursos humanos y el fortalecimiento de las unidades de recursos humanos del Estado paraguayo; programa de cooperación técnica del CLAD / Bonifacio, José Alberto; González de Rebella, Liliana. – Asunción: CLAD; Secretaría de la Función Pública, 2009. - 40 p
10. Participación en reuniones científicas

2017
XXII Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y la Administración Pública. Madrid, España. Expositor
2016
XXI Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y la Administración Pública. Santiago, Chile. Expositor
2014
XIX Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y la Administración Pública. Quito, Ecuador. Expositor
2013
XVIII Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y la Administración Pública. Montevideo, Uruguay. Expositor
2011
XVI Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y la Administración Pública. Asunción, Paraguay. Presentación de poster
2010
Simposio Iberoamericano sobre Formación, Investigación y Cooperación Técnica para la Mejora de la Gestión Pública: el Rol de las Universidades Públicas y las Instituciones Gubernamentales Especializadas. Santo Domingo, República Dominicana, 31 de mayo al 2 de junio de 2010. Participante.
11. Evaluación 

11.1 Evaluación de programas y proyectos
- Evaluador Externo seleccionado por la Comisión Docente de FLACSO a solicitud de la Secretaría Académica para evaluar el Diploma Superior en Gestión y Control de Políticas Públicas, Modalidad Presencial y Modalidad Virtual. Buenos Aires, octubre-diciembre de 2011.
11.2 Evaluación para comité editorial
- Evaluación solicitada por la Dirección del Consejo de Redacción de la Revista del CLAD Reforma y Democracia. Mayo-Junio de 2015.

- Evaluación solicitada por la Dirección del Consejo de Redacción de la Revista del CLAD Reforma y Democracia. Setiembre-octubre de 2011.

- Evaluación solicitada por la Coordinación editorial de la Revista Documentos y Aportes en Administración Pública y Gestión Estatal, publicación periódica semestral del Magister en Administración Pública de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional del Litoral (Santa Fe, Argentina)

11.3 Evaluación y acreditación de carreras de grado y posgrado

- Evaluador de Carreras de Posgrado en la CONEAU, Área de Ciencias Sociales, Disciplina Administración.
11. Otras actividades profesionales 

11.1. Dirección y coordinación de congresos y reuniones
2013

“Foro Interinstitucional de Organismos de Cooperación Multilaterales y Bilaterales para el desarrollo de la capacidad de la gestión pública”, CLAD – Jefatura de Gabinete de Ministros. Buenos Aires, Argentina, 30 de septiembre y 1 de octubre 2013
2013
7to. Congreso Argentino de Administración Pública. Mendoza
2011
6to. Congreso Argentino de Administración Pública. Resistencia

2009
5to. Congreso Argentino de Administración Pública. San Juan

11.2. Participación en Reuniones Internacionales 

2016
XIII Reunión del Consejo Académico Asesor de la Escuela Iberoamericana de Administración y Políticas Públicas (EIAPP). Santiago, Chile, 10 de noviembre.

2014
IX Reunión del Consejo Académico Asesor de la Escuela Iberoamericana de Administración y Políticas Públicas (EIAPP). Quito, Ecuador, 13 de noviembre.

2013
VII Reunión del Consejo Académico Asesor de la Escuela Iberoamericana de Administración y Políticas Públicas (EIAPP). Montevideo, Uruguay, 1 de noviembre de 2013.

2010
Reunión de la Mesa Directiva Ampliada del CLAD en la que se discutió la versión corregida del nuevo documento doctrinal del CLAD, y la primera entrega de la revisión de los Estatutos del Centro. Santo Domingo, República Dominicana, 3 de junio de 2010.
2008
II Reunión del Consejo Académico Asesor de la Escuela Iberoamericana de Administración y Políticas Públicas (EIAPP). Buenos Aires, Argentina, 26 de marzo de 2008.

12. Membresías
Actuales

- Miembro del Consejo Académico de la Especialización en Administración y Contabilidad Pública, Facultad de Ciencias Económicas y Estadísticas de la Universidad Nacional de Rosario.

-  Vice-Presidente de la Asociación Argentina de Estudios de Administración Pública

-  Miembro de la Asociación Civil Universidad del Salvador.
-  Socio de la Asociación Argentina de Presupuesto Público - ASAP

Anteriores

 - Participante del Grupo de Expertos en Administración y Finanzas Públicas de las Naciones Unidas

- Miembro del Comité Asesor de la Fundación Instituto Iberoamericano de Administración Pública, conformada por la Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI) y el INAP de España. 

- Miembro del Consejo Académico del Instituto Provincial de la Administración Pública, dependiente de la Secretaría para la Modernización del Estado de la Provincia de Buenos Aires. 2003

- Miembro del Consejo Asesor en Recursos Humanos del Estado, de American Management Association International – Argentina

- Miembro del Consejo Académico de la Maestría en Administración Pública de la Facultad de Ciencias Económicas, Universidad Nacional de Buenos Aires.

- Miembro del Consejo de Redacción de la Revista del CLAD Reforma y Democracia, entre 1996 y 2000.

- Miembro del Consejo Rector de la Revista Iberoamericana de Administración Pública (RIAP). Ministerio de Administraciones Públicas e INAP de España desde 1998 a 2000.


