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DATOS PERSONALES

Nombres y Apellido:

ISIDORO LUIS FELCMAN
Fecha de Nacimiento:

24 de agosto de 1948

Nacionalidad:


Argentina

Domicilio Laboral:


Santa Maria 4002 – Tigre – Pcia de Bs As
Teléfono:



47492546/ 1544702537
TITULOS UNIVERSITARIOS OBTENIDOS

Licenciado en Administración, Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de Buenos Aires.  Título obtenido el 24 de julio de 1971 y expedido el 2 de noviembre de 1971.

Contador Público Nacional, Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de Buenos Aires.  Título obtenido el 9 de diciembre de 1972 y expedido el 16 de abril de 1973.
Doctor en Administracion de la Universidad de Buenos Aires. Titulo obtenido en agosto de 2015.

ANTECEDENTES PROFESIONALES 

· Consultor en fortalecimiento institucional para dos institucio​nes no gubernamentales sin fines de lucro. Foundation Interna​tional Trai​ning, Quito, Ecuador, 1982.

· Consultor en fortalecimiento institucional. Banco de Desen​volvimiento de Minas Gerais, Belo Horizonte. Brasil, 1982.

· Consultor de la Organización de los Estados Americanos (O.E.A.) en temas de política social. Centro Interamericano para el Desarrollo Social. Desarrolló actividades de consultoría en OEA desde  1982 a 1984.

· Subdirector del Instituto de Investigaciones Administrativas de la Facultad de Ciencias Económicas de la UNBA, 1984 a 1994.

· Consultor del CIDES-OEA, en detección de Necesidades de Capaci​tación en Areas Sociales, 1985.

· Consultor del CIDES-OEA, en Recursos Humanos en Areas Sociales, 1985.

· Consultor del Consejo Federal de Inversiones de Argentina en Reforma Adminis​tra​tiva de Sectores Públicos Provinciales, 1985-1986.

· Consultor contratado por ADEST. Subsecretaría de Informática en temas de Informática y su Impacto en el Sector Público, 1985.

· Secretario Académico del Programa de Postgrado en Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA, 1985 a 1989.

· Coordinador General del Programa “Informática y Sociedad: efectos sociales de la informática”, Consejo Nacional de Inversiones Científicas y Tecnológicas, Buenos Aires, 1986 a 1988.

· Director del Proyecto “Efectos de la Informática sobre el Planeamiento y el presupuesto público”, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA (con financiamiento del CONICET), Buenos Aires, 1986 a 1988.

· Consultor contratado por la Organización Internacional del Trabajo (O.I.T.) para el desarrollo de un sistema de Relaciones Laborales en Empresas Públicas, Argentina, 1988.

· Consultor contratado por la Oficina Sanitaria Panamericana (O.P.S.) para la elaboración de un modelo de cambio organizacional de la Secretaría de Salud Públi​ca, Argentina, 1987-1989.

· Presidente del Consejo Municipal de la Reforma Administrativa, Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires, 1989-1991.

· Como funcionario de la M.C.B.A. ha actuado como líder de proyecto en los siguientes, entre 1989 y 1993:

· Programa General de Concesiones y Privatizaciones en la M.C.B.A.

· Concesión del Zoologico de la Ciudad de Buenos Aires

· Creación e implementación de Unidades de Gestión y Resultados (Recolección de Residuos, Parques y Paseos, Infraestructura y Renovación de Edificios, Obras Municipales)

· Descentralización de servicios municipales en Consejos Vecinales

· Programa de Modernización Informática

· Programa de Mejoramiento de la Calidad de Servicio

· Programa de Mejoramiento de la Atención al Público

· Programa de Reclamos 

· Guía Municipal de Trámites

· Programa de Descentralización de Hospitales Metropolitanos

· Director Nacional del Proyecto de Descentralización de la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires. Proyecto M.C.B.A. - P.N.U.D., 1990-1993.

· Asesor del proyecto B.I.R.F. Descentralización del Ministerio de Cultura y Educación de la Nación, 1990-1991.

· Subsecretario General, Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires, 1991-1992

· Director del proyecto Reforma Administrativa de la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires. Proyecto M.C.B.A. - Cooperación Italiana - Universidad de Roma - C.L.E.S. - Sociedad Consultora Bonifica,  1991-1993.

· Subsecretario de Descentralización y Reforma Administrativa, Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires, 1992-1993.

· Consultor de la Agencia Internacional para el Desarrollo de los Estados Unidos de Norteamérica (A.I.D.) en temas relacionados con fortalecimiento municipal 1992-94

· Director del Proyecto sobre Diagnóstico y Propuestas de Transformación de la Municipalidad de Río Gallegos, 1993.

· Director del Proyecto de Asistencia Técnica al Ministerio de Trabajo de la Nación. Facultad de Ciencias Económicas de la UNBA, 1993 - 1995

· Director del Proyecto de Asistencia Técnica para la reforma administrativa del Registro Nacional de la Industria de la Construcción. Facultad de Ciencias Económicas de la UNBA, 1994

· Miembro del equipo técnico redactor del proyecto de ley de Reforma Institucional de la Ciudad de Buenos Aires presentado ante la Cámara de Diputados de la Nación por el Diputado Jorge Arguello, 1994.

· Consultor del B.I.R.F. en el proyecto Sistema de Información, Evaluación y Capacitación de Programas Focalizados sobre Pobreza en Argentina (SIEMPRO). Proyecto B.I.R.F. - Secretaría de Desarrollo Social de la Nación, 1994-1995.

· Co-director del proyecto de Reforma Administrativa y Descentralización de la Educación Secundaria. Proyecto B.I.R.F. - Ministerio de Educación. Proyecto ganado por concurso público para las jurisdicciones Capital Federal, Santa Cruz y Tucumán, 1995

· Director del Programa de Diagnóstico y Análisis Organizacional, Dirección Provincial de Vialidad, Provincia de Córdoba, 2000/2001

· Consultor del Programa BAIRES 2000, contratado por el Instituto Nacional de la Administración Pública.  Proyecto conjunto I.N.A.P. - Universidad de Buenos Aires, 1995.
· Director del Plan Estratégico Agroalimentario y Agroindustrial Argentino, Ministerio de Agricultura, desde enero 2009 a noviembre 2011.
· Director del Plan Estratégico del Seguro (PlaNes) desde febrero 2012 a diciembre de 2015.
· Director del Programa de Modernizacion, Camara de Diputados de la Nacion, desde febrero de 2012 a noviembre de 2015
· Director General de “Recursos Humanos y Organización S.A.” y Director Asociado de “Mercer Argentina S.A.”  Ha desarrollado y dirigido Programas de Consultoría en Cambio Organizacional, Estrategia de Recursos Humanos y Gestión de Clima en las siguientes empresas:

	· American Express

· Aerolíneas Argentinas S.A.

· Aga Argentina 

· Aguas Argentinas S.A.

· Aguas Cordobesas S.A.


· Alba S.A.
· Arcor


· Banco de Boston



· Banco de Galicia

· Banco Río de la Plata

· Banco Hipotecario

· Banque Nationale de París

· Basf Argentina

· Cadbury Stani Adams
· Cementos Minetti

· Cervecería y Maltería Quilmes

· Citigroup


· Comafi

· Clorox

· Cyanamid Argentina

· CINBA S.A. (Cinzano)

· CON-SER (La Serenísima)


· Danone 

· Edenor

· ESSO SAPA
	· INTA S.A.

· IPSA



· Kellogg’s

· Kimberly Clark

· Macrosa-Caterpillar


· Metrogas

· Musimundo S.A. 

· Oleaginosa Moreno

· Organización Techint


· Petrolera San Jorge

· Petrobras 

· Petroquímica Gral. Mosconi

· Peugeot Citroen Argentina

· Pilkington 

· SKF




· Shell CAPSA

· Siemens S.A.

· Swift Armour
· Tecpetrol

· TGS

· Telecom Argentina

· Telintar

· Tetrapak 

· TGS

· Total Austral




ANTECEDENTES DOCENTES E INDOLE DE LAS TAREAS DESARROLLADAS

· Ayudante de 2da. Interino, Cátedra de Teoría de la Organización, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1971-1972)

· Ayudante de 2da. Interino, Cátedra de Sociología de las Organizaciones, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1973-1974)

· Profesor Adjunto Interino, Cátedra de Sociología de las Organizaciones, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1974-1975)

· Profesor Adjunto Interino, Encargado de Investigación y Docencia, Escuela de Salud Pública, Facultad de Medicina, UNBA, Cátedras de Administración General y Administración Hospitalaria. (1975-1976)

· Profesor Titular, Coordinador de las Areas Metodológicas y Comunicación Control, Curso Superior de Administración Pública, Instituto Nacional de Administración Pública. (1977)

· Profesor a cargo del dictado de “Introducción a la Metodología de la Investigación”, I Curso de Organización y Administración Hospitalaria (Postgrado), Pontificia Universidad Católica Argentina. (1980-1985)

· Profesor a cargo del dictado de “Enfoques Organizacionales II” en el Programa de Entrenamiento en Análisis Organizacional, Escuela de Psicología Social de las Organizaciones (E.P.S.O.), Buenos Aires. (1979-1985)

· Profesor Adjunto Interino, Cátedra de Sociología de las Organizaciones, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1982-1986)

· Docente del Curso Interamericano sobre Problemas Sociales Contemporáneos de América Latina y el Caribe, Centro Interamericano para el Desarrollo Social (CIDES) de la Organización de Estados Americanos (OEA), Buenos Aires. (1982-1984)
· Docente del Consejo Federal de Inversiones (C.F.I.) para dictar cursos de perfeccionamiento a empleados públicos provinciales en temas de Administración Pública. (1983)

· Profesor Asociado Interino a cargo de la II Cátedra de Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1984-1986)

· Jurado del Concurso para Profesor Titular de Sociología de las Organizaciones, Escuela de Comunicación Social, Universidad Nacional de la Plata. (1992)
· Jurado del Concurso para profesor titular de Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, Universidad Nacional de Córdoba. (1993)
· Jurado del Concurso para profesores asociados y adjuntos de Sociología y Sociología de las Organizaciones, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1989)

· Docente contratado por el I.N.A.P. para el dictado de cursos y seminarios relacionados al tema “Estrategias de Dirección”. (1987-1989)

· Profesor de Sociología de las Organizaciones, Maestría en Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1987-1989)

· Profesor Asociado Regular del Departamento de Teoría de la Administración. Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. Designado por concurso público de antecedentes y oposición (1987 - 1994)

· Profesor Titular Regular de Administración Pública designado por concurso público de antecedentes y oposición, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1988-1995).

· Profesor invitado dictado de cursos para funcionarios públicos en temas de fortalecimiento municipal. Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. (años 1990 a 1993)
· Profesor visitante Universidad de Roma, Facultad de Economía. (1991)

· Profesor Titular Seminario sobre Reforma Institucional de la Ciudad de Buenos Aires, Carrera de Ciencias Políticas, UNBA. (1994)

· Profesor invitado al curso de especialización de postgrado en Administración Tributaria para el dictado de la materia Reforma del Estado. Universidad Nacional de la Patagonia (1994)

· Profesor invitado al curso de Psicología Institucional, Facultad de Psicología, Universidad de Belgrano (1989 - 1995)

· Profesor de Política y Gestión Municipal, Maestría en Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1995)

· Profesor invitado al curso de postgrado sobre Análisis Organizacional y gestión de Recursos Humanos, Facultad de Psicología, UNBA. (1995)

· Profesor de Técnicas de Intervención Organizacional,  Maestría en Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1997)

· Profesor de Técnicas de Intervención Organizacional  Maestría en Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1999)

· Profesor Titular Regular de Administración Pública designado por concurso público de antecedentes y oposición, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1995-2005).
· Director del Centro de Investigaciones en Administración Pública (CIAP) Instituto de Investigaciones Administrativas.  Facultad de Ciencias Económicas. UNBA (1998 a la actualidad)
· Profesor Titular Regular de Administración Pública designado por concurso público de antecedentes y oposición, Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (2005-2015)
· Profesor Titular Consulto de la Facultad de Ciencias Economicas de la UNBA (2014 en adelante)

· Profesor de la Maestria en Politicas Publicas – Flacso Argentina – 2013 a la actualidad
ANTECEDENTES CIENTIFICOS Y TRABAJOS DE INVESTIGACION

· Becario Interino Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET).  Beca interna para realizar una investigación sobre “Transferencia de Tecnología Administrativa”. (1975-1976)

· Investigador Asociado a la Investigación sobre “Inserción profesional de los graduados en Ciencias Económicas: Estudio comparativo de las profesiones de Contador Público, Licenciado en Administración y Licenciado en Economía”. Director del Proyecto: Francisco Suárez, 1ro. Facultad de Ciencias Económicas, UNBA.

· Investigador Asociado en la investigación “Consultoras de Administración, un análisis descriptivo de sus características en Argentina”. Director del Proyecto: Francisco Suárez.  Facultad de Ciencias Económicas, UNBA.  (1976)

· Investigador Asociado en el trabajo “Elementos para elaborar una metodología para la identificación de roles administrativos críticos”.  Director del Proyecto: Francisco Suárez.  Secretaría de Planeamiento y Desarrollo de la Provincia de Buenos Aires. (1979)

· Como Director de Investigaciones del Instituto Nacional de la Administración Pública, tuvo a su cargo la Dirección de los siguientes Proyectos de Investigación:

*
“Análisis del proceso decisorio en una unidad administrativa de la Administración Pública Nacional”.  Estudio exploratorio tendiente a la caracterización y descripción de los procesos de planificación, ejecución y control en la Administración Pública.  Instituto Nacional de la Administración Pública (I.N.A.P.).  (1978) 

*
“Análisis de los datos del Censo de Agentes Civiles de la Administración Pública Nacional”.  Estudio descriptivo para la caracterización de la estructura de recursos humanos de la Administración Pública, INAP. (1979)

*
“Profesionalización, experiencia en servicio y carrera administrativa en la Administración Pública Argentina”.  Estudio descriptivo y explicativa, basado en el análisis de datos censales, en donde se muestran las vinculaciones entre una carrera administrativa “implícita” y las preferencias a promover agentes públicos experimentados en el servicio activo, INAP.  (1979)

*
“Perfil de los funcionarios de nivel superior en la Administración Pública central”.  Estudio destinado a elaborar un perfil de funcionarios públicos superiores, en función de datos empíricos surgidos del Censo de Agentes Públicos, INAP.  (1979)

*
Evolución del empleo en la Administración Pública Nacional”.  Estudio destinado a analizar los volúmenes de empleo en Administración Pública y a explicar sus variaciones a lo largo de 20 años, 1959-1979, INAP.  (1980)

*
“Rotación de agentes públicos en la Administración Nacional”.  Estudio destinado a construir indicadores de rotación de agentes públicos y a utilizarlos en la medición empírica de rotación.  Se elaboraron varios informes periódicos de coyuntura sobre rotación en el empleo, INAP. (1980)

*
Evolución de las remuneraciones de los agentes del Sector Público durante el período 1950-1979”.  estudio destinado a la elaboración de series estadísticas sobre remuneraciones de agentes públicos y su comparación con indicadores económicos y administrativos relevantes, INAP. (1980)

*
“Análisis de coyuntura sobre remuneraciones del Sector Público”.  Estudios periódicos destinados a analizar la brecha entre los sueldos públicos y privados y su evolución en el tiempo.  Se realizaron y publicaron alrededor de 8 informes de coyuntura trimestrales, utilizándose para ello una metodología diseñada ad-hoc, INAP. (1981-1983)

*
“Dimensionamiento del Sector Público; algunos aportes según las tareas desempeñadas por los agentes de la Administración Pública Nacional”.  Estudio destinado a realizar algunos aportes en torno al tema de la dimensión del Sector Público, desde una perspectiva administrativa.  Se analizaron datos estadísticos obtenidos del Censo de Agentes Públicos, INAP. (1981)

*
“Funciones de la Administración Pública: análisis bidimensional sobre la base de áreas sustantivas y etapas del proceso administrativo”.  Estudio destinado a analizar las funciones que desempeñan las organizaciones Públicas.  Se concluyó una primera etapa basada en el análisis de las funciones formalmente establecidas por manual de organización de organizaciones Públicas pertenecientes a la Administración Central.  Se elaboró una metodología ad-hoc para el análisis y posterior procesamiento del material, INAP. (1982)

· Como investigador de la Fundación de Estudios Contemporáneos (FUNDECO), desarrollo los siguientes trabajos de investigación:

*
“Burocracia y Gasto Público”.  Estudio empírico destinado a analizar las partidas del presupuesto Nacional, midiendo a partir de allí proporciones de gasto público destinados a financiar actividades sustantivas y actividades de apoyo.  Se elaboró una metodología ad-hoc para el estudio, FUNDECO. (1982)

*
“Política y Planeamiento”.  Estudio teórico destinado a analizar las relaciones entre la formulación de políticas Públicas y los procesos de planificación, presupuestación y control de políticas en Administración Pública bajo regímenes democráticos, FUNDECO. (1982)

· Como investigador del Centro Interamericano de Desarrollo Social (C.I.D.E.S.) - O.E.A.

*
“Formulación, ejecución y control de la política social: notas para la elaboración de un marco conceptual”.  Trabajo destinado a esbozar categorías para el análisis de la política social desde una perspectiva vinculada a la planificación y el control.  Investigador. Organización de los Estados Americanos, CIDES, Buenos Aires. (1983)

*
“Aspectos institucionales y organizacionales de la política social”.  Trabajo destinado a crear un marco de referencia que pudiera utilizarse para analizar la política social en función del régimen institucional y el tipo de organización que genera dicha política. Investigador.  OEA-CIDES, Buenos Aires.  (1983)

*
“Metodología para la elaboración de un diagnóstico institucional en las áreas sociales”.  Trabajo destinado a crear una metodología para analizar el destino del gasto en áreas sociales según problemas sociales, procesos organizacionales y actores involucrados.  Investigador.  OEA-CIDES, Buenos Aires. (1984)

*
“Efectos sociales de la microelectrónica y la informática”.  Trabajo teórico destinado a crear categorías conceptuales para el análisis de las tecnologías informáticas y su impacto en la sociedad”.  Investigador.  OEA-CIDES, Buenos Aires. (1984)

*
“Informática y Sociedad; marco conceptual y proyectos contribuyentes para un programa de investigación”.  Trabajo teórico-propositivo destinado a generar proyectos de investigación sobre la temática en cuestión.  Investigador.  OEA-CIDES, Buenos Aires. (1984)

*
“Manual para la Detección de Necesidades de Capacitación en Proyectos Sociales”.  Trabajo destinado a elaborar una guía metodológica para la detección de necesidades de capacitación en agentes públicos que trabajan en áreas sociales.  Investigador.  OEA-CIDES en forma conjunta con el Instituto de Investigaciones Administrativas de la Facultad de Ciencias Económicas de la UNBA, Buenos Aires. (1985)

*
“Análisis de roles críticos en las áreas sociales”.  Estudio empírico destinado a detectar roles críticos en recursos humanos que se desempeñan dentro de las áreas sociales.  Investigador.  OEA-CIDES, Buenos Aires. (1986)

· Como docente de la Facultad de Ciencias Económicas y Subdirector del Instituto de Investigaciones Administrativas de la Facultad de Ciencias Económicas:

*
“Los empresarios argentinos”.  Estudio empírico destinado a analizar el perfil y comportamiento de empresarios Nacionales.  Se elaboró un marco de referencia y una metodología para realizar cinco estudios de casos.  Se recogió toda la información y se elaboró el análisis final de datos.  Director de la investigación.  Facultad de Ciencias Económicas, UNBA.  (1985)

*
“Efectos de la microelectrónica y la informática sobre el planeamiento y el presupuesto en la Administración Pública Argentina”.  Proyecto integrante del Programa Informática y Sociedad, financiado por el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Teóricas.  Director del Proyecto.  Facultad de Ciencias Económicas, UNBA.  (1986)

· Director de Tesis “La intervención del Estado y sus efectos sobre empresas vitivinícolas” (presentada por el Dr. Rodolfo Alippe). Facultad de Ciencias Económicas, Universidad de Buenos Aires (1993)
· Director de Tesis “La descentralización en el Estado Argentino” (presentada por el Dr. Raúl Mariscotti). Facultad de Ciencias Económicas, UNBA. (1993)

· Co-director del trabajo de investigación “Management para el Cambio: estudio de casos de cambio organizacional sobre 26 empresas argentinas”. Instituto para el Desarrollo de Ejecutivos de Argentina (I.D.E.A.). (1993)

· Co-director del trabajo de investigación “Transformación en empresas privatizadas: estudio de casos de cambio organizacional y estrategias de recursos humanos sobre 15 empresas privatizadas. Instituto para el Desarrollo de Ejecutivos de Argentina (I.D.E.A.). (1994)

· Director del estudio sobre “La descentralización en el imaginario social: la reforma jurídico-política de la ciudad de Buenos Aires”. Facultad de Ciencias Económicas, Universidad de Buenos Aires (1994 -1995)  (Trabajo de investigación realizado en la cátedra de Administración Pública de la Facultad de Ciencias Económicas. Co-director: Lic. Gustavo Blutman)

· Director de beca del Lic. Gustavo Blutman. Tema de investigación: “Modelos políticos de descentralización: el caso de la ciudad de Buenos Aires”. Facultad de Ciencias Económicas, Universidad de Buenos Aires. (1994 -1995) Trabajo realizado en la cátedra de Administración Pública de la Facultad de Ciencias Económicas.
· Tesis doctoral sobre “Nuevos Modelos de Gestion Pública: tecnologías de gestión, cultura y liderazgo después del big bang paradigmático”. Presentada y defendida públicamente en agosto de 2015. Calificación sobresaliente.
· Jurado del concurso para cubrir un cargo de profesor titular asignatura Políticas Públicas, Carrera de Ciencias Políticas, Universidad de Buenos Aires, 2016.
· Jurado del concurso para cubrir un cargo de profesor titular asignatura Recursos Humanos. Facultad de Ciencias Economicas, Universidad Nacional de Entre Rios. Año 2016

· Director de tesis de maestria sobre Cultura Organizacional: caso de la Superintendencia de Seguros de la Nacion. Tesista: Maria Rocio Velazquez. Maestria en Recursos Humanos. Facultad de Ciencias Económicas. Universidad de Buenos Aires. Año 2017. 
PUBLICACIONES

· “La relación organización-contexto”, Publicación interna de la Cátedra de Sociología de las Organizaciones.  Facultad de Ciencias Económicas, UNBA, Buenos Aires, 1974.  En colaboración.

· “Tecnología y Organización”, Editorial El Coloquio, Buenos Aires, 1974. En colaboración.

· “Inserción profesional de los graduados en Ciencias Económicas”, (Mimeo), Buenos Aires, 1975.  En colaboración.

· “La investigación administrativa y organizacional en Administración Pública”, Instituto Nacional de la Administración Pública, Buenos Aires, 1977.

· “Administración Pública, marcos conceptuales y roles emergentes”.  Artículo publicado en la Revista Argentina de Administración Pública, Buenos Aires, 1979.

· “Institution building and its contributing factors: notes for a conceptual framework”.  Trabajo presentado en el Seminario denominado “Expert group meeting or Institution Building”, organizado por la Organización de Naciones Unidas en Bangkok, Tailandia, junio de 1979.

· “Training for senior public administrators: some contributing note for a new paradigm on curricula design”.  Trabajo presentado en el Seminario sobre “Curricula design for management development”, organizado por la Organización de las Naciones Unidas en Arusha, Tanzania, julio de 1981.

· “Pautas para definir estrategias de investigación en servicios de salud de Argentina ( en colaboración).  Incluido en la publicación del Seminario sobre Investigación en Servicios de Salud, Universidad Católica Argentina, Buenos Aires, 1981.

· “Tipología de situaciones de diagnóstico organizacional”.  Centro Interamericano de Desarrollo Social, Organización de los Estados Americanos, Buenos Aires, 1981.

· “Pautas para la transformación de la Administración Pública Argentina”.  Revista Administración de Empresas, Buenos Aires, julio de 1982.  En colaboración.

· “Elementos para la formulación de estrategias de diagnóstico en la Administración Pública Argentina”.  revista Argentina de Administración Pública, Buenos Aires, 1982.

· “El planeamiento en la Administración Pública Argentina”.  Revista de Administración de Empresas, Buenos Aires, 1983.  En colaboración.

· “Planeamiento y Parlamento”.  Artículo incluido en el libro “La reforma parlamentaria”.  Editorial el Cid, Buenos Aires, 1983.

· “La informática en el Sector Público”.  Editorial Macchi, Buenos Aires, 1984.  En colaboración.

· “Ideas preliminares para la puesta en marcha del Instituto de Investigaciones Administrativas”. Paper presentado en la reunión de Decanos de Ciencias Económicas llevada a cabo en Buenos Aires, durante el mes de noviembre de 1984

· Como producto de investigaciones realizadas y detalladas en el punto anterior surgen las publicaciones que se enuncian a continuación:

*
“Elementos de una metodología para la identificación de roles administrativos críticos”.  Secretaría de Planeamiento y desarrollo de la Provincia de Buenos Aires, 1979.  En colaboración.

*
“Burocracia y Gasto Público”, Fundación de Estudios Contemporáneos, Buenos Aires, 1982.

*
“Política y Planeamiento”, Fundación de Estudios Contemporáneos, Buenos Aires, 1982.  En colaboración.

* 
“Pautas para la formulación de una estructura de planeamiento”, Fundación de Estudios Contemporáneos, Buenos Aires, 1982

*
“Informática en el Sector Público”, Fundación de Estudios Contemporáneos, Buenos Aires, 1982.  En colaboración.

*
“Recursos Humanos en el Sector Público”, Fundación de Estudios Contemporáneos, Buenos Aires, 1982.  En colaboración.

*
“Aspectos institucionales y organizacionales de la política social”, CIDES - OEA, Buenos Aires, 1983.

*
“Metodología para la elaboración de un diagnóstico institucional en las áreas sociales”, CIDES - OEA, Buenos Aires, 1984.

*
“Efectos sociales de la microelectrónica y la informática”, CIDES-OEA, Buenos Aires, 1984.  En colaboración.

*
“Manual para la Detección de Necesidades de Capacitación en Proyectos Sociales”, CIDES-OEA, Buenos Aires, 1985.

*
“Planificación participativa: una propuesta para los sectores públicos provinciales”, Consejo Federal de Inversiones, Buenos Aires, 1985.

*
“Burocracia Pública: Tecnología Informática, Transformación Cultural y Condicionantes Políticos”.  Subsecretaría de Informática - A.D.E.S.T., Buenos Aires, 1985.

*
“Programa base de reforma administrativa para los sectores públicos de provincias”, Consejo Federal de Inversiones, Bs. As., 1986.

· Como director General de Investigaciones del INAP y en su carácter de Director de diversos proyectos de investigación, intervino en la redacción final de las siguientes publicaciones, (todas ellas en colaboración):

*
Estudio sobre el proceso decisorio en una unidad de la Administración Pública Nacional, Buenos Aires, INAP, 1978.

*
Los cuadros superiores de la Administración Pública, INAP, Buenos Aires, 1978.

*
Análisis secundario de los datos del Censo de Agentes Civiles de la Administración Pública Nacional, INAP, Buenos Aires, 1979.

*
Profesionalización, experiencia en servicio y carrera administrativa, INAP, Buenos Aires, 1979.

*
Perfil de los funcionarios superiores de la Administración Nacional, INAP, Buenos Aires, 1979.

*
Evolución de las remuneraciones de los agentes públicos (período 1950-1979), INAP, Buenos Aires, 1980.

*
“El Proceso de Rotación de los Recursos Humanos en el Corto Plazo”, INAP, Buenos Aires, 1980.

*
“Dimensionamiento del Sector Público.  Algunos aportes desde la calificación de las tareas de los agentes”, INAP, Buenos Aires, 1980.

*
“Evolución de las remuneraciones del personal de conducción de las Administración Pública y su comparación con el sector privado”, INAP, Buenos Aires, 1981.

*
“Experiencias innovadoras en el desarrollo administrativo del Sector Público”, INAP, Buenos Aires, 1982.
· “Los empresarios argentinos” (Mimeo), Buenos Aires, 1986.

· “El uso de la Informática en el Sector Público”.  Artículo incluido en “Argentina, Sociedad e Informática”.  Mario Albornoz y Francisco Suárez (compiladores), EUDEBA, Buenos Aires, 1988.

· “Burocracia Pública: Tecnología Informática, Transformación Cultural y Condicionantes Políticos”, Instituto Nacional de Administración Pública de España, Serie Estudios de Administración General, Madrid, 1988.

· “La calidad de Servicio: una perspectiva sistémica”, en colabora​ción, Revista Administración de Empresas, Bs. As. 1989.

· “La gerencia de programas sociales masivos: algunas propuestas para el diagnóstico y la acción”. Incluido en “Como enfrentar la pobreza: estrategias y experiencias organizacionales innovadoras”, Bernardo Kliksberg (compilador). Grupo Editor Latinoamericano, Buenos Aires, 1989.

· “Reforma del Estado: Propiedad Pública, Gestión Privada y Descentralización de Servicios”.  Editorial Galerna. Buenos Aires. 1992.

· “El caso de la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires”. Síntesis de una conferencia publicada por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Ecuador, Quito, 1992.

· “Los temas clave del fortalecimiento municipal”. Síntesis de una conferencia publicada por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Ecuador, Quito, 1992.

· “Municipalidad de Río Gallegos. Reforma del Estado: diagnóstico y propuestas”. Mimeo. Buenos Aires, julio de 1992.

· “Management para el Cambio: estudio de casos sobre 26 empresas Argentinas” (en colaboración). Instituto para el Desarrollo de Ejecutivos en Argentina (IDEA). Buenos Aires, 1993.

· “Modernización municipal: objetivos, acciones y dificultades”. Síntesis de una conferencia publicada por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Ecuador, Quito, 1993.

· “Conceptualización y objetivos de las relaciones intragubernamentales”. Síntesis de una conferencia publicada por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Ecuador, Quito, 1993.

· “Estrategias de Recursos Humanos en empresas privatizadas: estudio de casos sobre 15 empresas privatizadas en Argentina” (en colaboración)  Instituto para el Desarrollo de Ejecutivos en Argentina (IDEA). Buenos Aires, 1994

· “Aportes para el seguimiento el desarrollo organizacional de las ONGs” (en colaboración). Cuadernos de Trabajo del FICONG, Buenos Aires, setiembre de 1994.

· “Proyecto de Ley para la Reforma Institucional de la Ciudad de Buenos Aires”. (en colaboración) Mimeo. Buenos Aires, 1994
· Nuevos Modelos de Gestion Pública: cultura, liderazgo y tecnologías de gestión después del big bang paradigmático. Editorial Temas. Buenos Aires, 2011.

· Planeamiento Estratégico, editor en colaboración. Editorial Errepar. Buenos Aires, 2013

· Plan Estratégico Agroalimentario y Agroindustrial Argentino Participativo y Federal 2010-2020, en colaboración. Articulo incluido en Planeamiento Estrategico, Editorial Errepar. Buenos Aires, 2013

· Cultura organizacional en la Administracion Publica, el impacto del Big Bang Paradigmatico. En Administracion Publica, Editorial Errepar, Buenos Aires 2013

· Nuevos modelos de gestión pública. Revista Flacso Argentina. Articulo publicado en mayo de 2016.

· Nuevos modelos de gestión pública: tecnologías de gestión, cultura organizacional y liderazgo después del big bang paradigmático”, Editorial Errepar. Buenos Aires 2017.

SEMINARIOS Y CONFERENCIAS

· Primera reunión de Directores de Proyecto de cooperación Técnica en Administración Pública.  Organizada por el Instituto Nacional de la Administración Pública Argentina y la Organización de las Naciones Unidas, Buenos Aires, 1978. Expositor.

· Conferencia de Cooperación Técnica entre países en vías de desarrollo, Buenos Aires, 1978.  Participó como expositor en el tema “La Cooperación Técnica en Proyectos de Investigación en Administración Pública”.

· VI Congreso Nacional de la Administración Pública, Santa Fe, 1978.  Participó en calidad de Secretario Académico.

· Conferencia Contecbaires 2000, organizada por la Secretaría de Planeamiento y Desarrollo de la Provincia de Buenos Aires, Mar del Plata, 1979.  Participó en la redacción del documento base de la Comisión Nro. 5 denominado “Recursos Humanos” y fue expositor del mismo.

· Conferencia internacional sobre “Fortalecimiento de instituciones dedicadas al management público en países en vías de desarrollo”, bangkok, Tailandia, 1979.  Participó como expositor.  Conferencia organizada por la División Administración Pública y Finanzas de la O.N.U.

· Seminario sobre “Intercambio de experiencias institucionales”, Río de Janeiro, Brasil, 1980.  Organizado por el INAP de Argentina y la Fundación Getulio Vargas de Brasil.  Participó como expositor.

· Seminario “Proyecciones sobre el papel de las Administraciones Públicas en la década del ‘80”.  Organizado por el INAP de Argentina y el Centro Latinoamericano de Administración para el Desarrollo (C.L.A.D.), Buenos Aires, 1980.  Expositor.

· Primer Simposio de Profesores Universitarios de Contabilidad Pública, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca, 1981.  Expositor.
· Reunión Regional de Análisis de las experiencias en Censos de Agentes Públicos, Centro Latinoamericano de Administración para el Desarrollo e INAP de Argentina, Buenos Aires, 1981.  Expositor.

· Primeras Jornadas Nacionales de Docentes en Administración, Rosario, 1981.  Actuó como panelista en la Comisión “Investigación en Administración”.

· Diagnóstico de Instituciones de Bien Público.  Seminario organizado por CIDES-OEA, Buenos Aires, 1981.  Conferencista.

· Segundas Jornadas de Investigación en Administración Pública, organizadas por el INAP y Municipalidad de San Miguel de Tucumán, Tucumán, 1981. Expositor.

· Seminario sobre Evaluación de Políticas Sociales, organizado por CIDES-OEA, Buenos Aires, 1982.  Participó en calidad de comentarista.

· Segundas jornadas Argentinas de Clínicas, Sanatorios y Hospitales Privados y X Conferencia Regional de la Federación Internacional de Hospitales, Buenos Aires, 1982.  Panelista.

· Seminario sobre “Aspectos administrativos y organizacionales de Institutos y Programas de Investigación en Salud” organizado por el Ministerio de Salud Pública y Medio Ambiente, Buenos Aires, 1982.  Panelista.

· Seminario sobre “Administración y Planificación de Recursos Humanos”, Banco de Desenvolvimiento de Minas Gerais, Belo Horizonte, Brasil.  Actuó en calidad de instructor y expositor.

· Seminario sobre “Fortalecimiento Institucional” organizado para dos organizaciones no gubernamentales sin fines de lucro.  Financiado por la Foundation for International Training, Quito, Ecuador, 1982.  Expositor.

· Seminario sobre “Efectos sociales de los cambios tecnológicos administrativos”, organizado por CIDES-OEA, noviembre de 1983.  Actuó en calidad de coordinador y expositor.

· Seminario sobre “Efectos sociales de la microelectrónica y la informática”.  Organizado por el CIDES-OEA en el marco de la 14a. Jornada Argentina de Informática e Investigación Operativa.  Realizado en el Centro Cultural General San Martín, Agosto de 1984.  Participó como coordinador y expositor.

· Primera reunión de Decanos de Ciencias Económicas, Buenos Aires, 1984.  Participó como expositor.

· VII Jornadas Nacionales de Sistemas de Información, Buenos Aires, 1985.  Participó como Secretario de la Comisión Informática y Estado.

· Seminario sobre “Automatización en la Oficina en los Sectores Público y Privado”  organizado por FUNPRECIT (Fundación para la Interacción de los sistemas productivo, educativo y científico-tecnológico).  Expositor del tema “El impacto de la tecnología informática sobre burocracia pública, Buenos Aires, marzo de 1986
· Organizador, Coordinador del Capítulo Administración Pública y Expositor en el Congreso de Usuaria, 1987.

· Seminario sobre “Reforma del Estado: el caso de la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires” (expositor). Facultad de Economía, Universidad de Roma. Roma, setiembre de 1991.

· Seminario sobre “Modernización Municipal en América Latina”. Expositor sobre el tema “Los temas clave del fortalecimiento municipal”. Organizado por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Buenos Aires 1992

· XXIX Coloquio Anual de IDEA. Co-expositor del trabajo Management para el Cambio. Bariloche 1993
· XXX Coloquio Anual de IDEA. Coautor y co-expositor del trabajo Management para el Cambio II. Bariloche, 1994

· Seminario sobre Estrategias de Recursos Humanos en Empresas Privatizadas. Co-expositor del trabajo del mismo nombre. Organizado por IDEA, Buenos Aires, 1994

· Seminario sobre “Acciones y Dificultades del Proceso de Modernización Municipal”. Expositor de la conferencia marco sobre “Modernización municipal: objetivos, acciones y dificultades”. Organizado por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Ciudad del Este, Paraguay, Abril de 1993

· Seminario sobre “Desarrollo Municipal en Paraguay”. Expositor del tema “Conceptualización y Objetivos de la Relaciones Intragubernamentales”. Organizado por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Asunción del Paraguay, setiembre de 1993.
· Seminario sobre “Fortalecimiento Municipal en América Latina”. Expositor del tema “El caso de la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires”. Organizado por la Agencia Internacional para el Desarrollo de los EE.UU. Valdivia, Chile, 1993
· Expositor en los Congresos de Economia y Administracion, Facultad de Ciencias Económicas, Universidad de Buenos Aires. Años 2013 a 2016.
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