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EMILIA RAQUEL LERNER
Nacionalidad argentina. 

Teléfono Cel: +54 911 5639 0541

Mail: lerneremilia@gmail.com
Estudios y títulos

· Doctora en Ciencias Económicas, UBA, 2019. 
· Magister Scientiarum en Administración Pública, FCE (UBA), 1989.

· Licenciada en Economía, FCE (UBA), 1976.
· Bachiller, Colegio Nacional de Buenos Aires (UBA), 1971
Tesis doctoral: “Metodología para la rendición de cuentas por resultados en el sector público” (192 pp.).

Tesis de maestría: “Gasto público, rol del Estado y regímenes políticos: Argentina 1960-1986” (105 pp.).

Principales cargos desempeñados en la administración pública:

· Auditora General de la Nación, 1993-1999, designada por la H. Cámara de Diputados de la Nación, por Resolución Nº 4569-D-92.
· Gerente de Control de la Deuda Pública, Auditoría General de la Nación. Desde febrero de 2008 hasta diciembre de 2014.
· Auditoría General de la Nación. Coordinadora Grupo EFSUR (Entidades de Fiscalización del MERCOSUR), tareas de auditoría coordinada entre los países integrantes del MERCOSUR, desarrollos metodológicos de auditoría. Desde 2013 hasta abril de 2017.
· Honorable Cámara de Diputados de la Nación. Dirección de Auditoría Interna. Desarrollo de manuales y herramientas de auditoría (desde mayo de 2017).
· Coordinadora General de la Unidad de Investigación, Asistencia Técnica, Divulgación y Vinculación, Auditoría General de la Ciudad de Buenos Aires, 2006-junio 2007.
· Coordinadora de la Unidad de Auditoría Interna de la Secretaría de Educación de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Desde agosto de 2004 hasta mayo de 2005.

· Directora de Control de Educación y Cultura, Auditoría General de la Ciudad de Buenos Aires, 2000-2004

· Asesora de la Comisión de Presupuesto y Hacienda de la H. Cámara de Diputados de la Nación, 1983-1993; 2005.
· Economista senior en la Secretaría de Comercio y Negociaciones Económicas Internacionales. Dirección de Investigaciones Sectoriales. Desde mayo de 1980 hasta agosto de 1980. Categoría 22, obtenida por concurso de oposición (primer puesto). 
Actividades de asistencia técnica

· Consultora ASAP-CIPPEC. Apoyo a la Provincia de Santa Fe para la formulación de un presupuesto 2021 con perspectiva de Género. Proyecto financiado por la Agencia Francesa del Desarrollo. (2021)
· Consultora BID, evaluaciones de la capacidad institucional de organismos públicos, evaluaciones de desempeño (2016-2018). 
· Asesora de la Universidad de las Artes, en temas administrativos y académicos (2005-2007; 2015).

Actividad académica y docente:

· Directora Alterna y profesora. Carrera de Especialización en Gerenciamiento por Resultados y Control de Gestión. Programa conjunto entre la Facultad de Ciencias Económicas (UBA) y la Asociación Argentina de Presupuesto (ASAP). Dictado de módulo “Introducción”, y módulo “Auditoría de gestión”. Desde agosto de 2009.
· Profesora del módulo Auditoría Integral II, Maestría en Auditoría Gubernamental (UNSAM). Desde 2003.
· Directora Ejecutiva de la Interamerican Network of Public Administration Education (INPAE) (durante la presidencia de Oscar Oszlak), 2004-2005

· Profesora invitada, Doctorado en Administración (FCE-UBA), módulo de control público en el curso “El control de la corrupción a partir del año 1994”. Desde 2016.
· Directora Alterna y profesora. Carrera de Especialización en Gerenciamiento por Resultados y Control de Gestión. Programa conjunto entre la Facultad de Ciencias Económicas (UBA), la Universidad Nacional de Tierra del Fuego (UNTF) y la Asociación Argentina de Presupuesto (ASAP). Dictado de módulo “Introducción”, y módulo “Auditoría de gestión”. En Ushuaia, año 2014.

· Profesora del módulo de control externo, Especialización en Administración Financiera del Sector Público (FCE-UBA/ASAP), desde 1996 hasta 2015.

· Coordinadora general de la Maestría en Administración Pública, FCE (UBA), junio 1990 – diciembre 1992.

· Profesora del módulo de control. Carrera de Posgrado de Especialización en Contabilidad y Auditoría. Facultad de Ciencias Económicas. Universidad Nacional de Entre Ríos. 

· Docente en cursos sobre control, auditoría, gestión por resultados y políticas públicas en diversos organismos públicos y universidades. 
Actividades de capacitación:
· Instituto Provincial de Administración Pública del Chaco. Dictado del curso “Programación y control de gestión”. Impartido a funcionarios del sector público Provincial, Chaco, noviembre de 2016.

· Instituto Provincial de Administración Pública del Chaco. Dictado del curso “La integración de la gestión por resultados con el presupuesto provincial”. Impartido a funcionarios del sector público Provincial, Chaco, agosto de 2015.

· Instituto Provincial de Administración Pública del Chaco. Dictado del curso “Metodología de la gestión por resultados”. Impartido a funcionarios del sector público provincial. Resistencia, Chaco, abril de 2015.

· Auditoría General de la Provincia de Salta. Dictado del curso “Auditoría de Transferencias a Provincias”. Salta, mayo de 2013.

· Auditoría General de la Provincia de Salta. Dictado del curso “Auditorías financieras y auditorías de gestión de préstamos otorgados por Organismos Internacionales de Crédito”. Salta, agosto de 2013.
· Escuela de la Magistratura. Poder Judicial de Salta. Expositora en el curso sobre “Gestión y control de la gestión judicial”, organizado por el Departamento de Formación Continua de la Escuela de la Magistratura. Salta, junio de 2006.

· Programa de Administración Tributaria en la Dirección de Rentas de la Provincia de Salta.  Dictado del módulo sobre control de gestión. Salta, noviembre de 2002.

· Programa de Desarrollo de Empleados Públicos. Plan de Formación 2000. Provincia del Neuquén. Planificación y Evaluación. Dictado de los módulos: “Transparencia y rendición de cuentas” y “El control en la gestión pública”. Neuquén 12 al 27 de octubre de 2000.

Participación reciente en Congresos
· Jornadas de epistemología en Ciencias Económicas 2020. Panel: La gobernanza moderna en tiempo del Covid -19. Exposición: Efectos de la pandemia sobre el control público.
Publicaciones:

Libros

· “La gobernanza y la rendición de cuentas” (2019). En Gorrochategui, Nora (comp.) (2019). Gobernanza Moderna. Teoría y aplicaciones. Editorial EUDEBA. ISBN 978-950-23-2908-6, Buenos Aires, 2019.
· “Auditoría de Gestión” (2016). En “Auditoría Gubernamental. Desafíos del nuevo paradigma”. Editorial Osmar D. Buyatti, Fundación Éforo. ISBN 978-987-716-049-9. Cap. III, pp. 71-95.
· “Gobernanza, credibilidad y rendición de cuentas”. En “El control público en la Argentina: jornadas 2002”, Auditoría General de la Nación, 2003, pp. 185-192.

· “Independencia y Profesionalización de los órganos de control. La importancia de la capacitación de los recursos humanos.” En “El control Público en la República Argentina”, Comisión Parlamentaria Mixta Revisora de Cuentas del H. Congreso de la Nación. H. Congreso de la Nación, 2003.

· Groisman, Enrique y Lerner, Emilia. “Responsabilización por medio de los controles clásicos”. En Congreso Científico del CLAD (coord.): La responsabilización en la Nueva Gestión Pública Latinoamericana. CLAD-BID-EUDEBA, Buenos Aires, 2000. 

· "El control externo gubernamental. El caso argentino". En Angel Ginestar (comp.), Lecturas sobre Administración Financiera del Sector Publico, Volumen I, Notas Introductorias. Serie de Libros del CITAF-OEA. Buenos Aires, noviembre de 1996, pp. 343-402.

Revistas

· “Metodología para la rendición de cuentas en el sector público”. En Revista del CLAD Reforma y Democracia N° 79, marzo 2021 (pp.155-190). Disponible en http://www.clad.org
· “Del control de legalidad al control por resultados”. En la Revista “Voces en el Fénix” N° 59: “Los ojos sin rostro.  La responsabilización en la gestión pública”. ISSN 1853-8819. Marzo de 2017, pp. 68-75. Disponible en: http://www.vocesenelfenix.com/
·  “Gestión pública por resultados en contextos inciertos. Aplicación a un programa de mejoramiento de la educación rural”. En la Revista de Investigación Interdisciplinaria en Métodos Experimentales. Instituto de Investigaciones en Administración, Contabilidad y Métodos Cuantitativos para la Gestión (IADCOM). Facultad de Ciencias Económicas. Universidad de Buenos Aires. Año 4. Volumen 1, 2015, pp. 19-49. ISSN 2314-1123.

·  “Control y rendición de cuentas: qué, por qué y para qué”. En la revista de la Auditoría General de la Provincia de Salta, Revista de la AGPS N° 02/13, pp. 40-50.

· “Control metropolitano, regional y nacional. Análisis comparativo.” En CONTEXBA, Revista de control externo gubernamental. Auditoría General de la Ciudad de Buenos Aires. Año 2 Nº 2, Julio 2007.

· “Organismos de control externo. Condiciones para las auditorías de gestión. Un análisis comparado entre EEUU y Argentina”. En la revista de la Asociación Argentina de Presupuesto y Administración Financiera Pública. N° 40, Buenos Aires, octubre 2005, pp. 41-58.

· "El rol de la Auditoría General de la Nación Argentina en el control de resultados del sector público nacional".  Resumen de la ponencia presentada en el I Congreso Interamericano sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública, organizado por el Centro Latinoamericano de Administración para el Desarrollo (CLAD). Revista "Control & Gestión". Año IV - Número 8 - marzo de 1977.

· "La experiencia de la Auditoría General de la Nación en el control de privatizaciones". Simposio Internacional “Control de las privatizaciones”. En “Privatizaciones”, Revista de la AGN-OLACEFS, año 1, N° 1, diciembre de 1996. 

· "Experiencia argentina en auditoría de gestión gubernamental". En “Jornada Internacional de Auditoría de Gestión”. Publicación de la AGN del ciclo de conferencias organizado por la Auditoría General de la Nación y el Consejo Profesional de Ciencias Económicas de la Capital Federal”, realizado en Buenos Aires, el 26 de abril de 1995.

· "Acerca del juicio de eficacia". Revista “Control & Gestión”, publicada por la AGN, año II, número 6, setiembre de 1995.

· "Juicio de economía en la auditoría gubernamental: una aproximación al tema". En colaboración con Guillermo Malvicino. Revista “Control & Gestión”, publicada por la AGN, año II, número 5, junio de 1995.

· "El control externo gubernamental en Argentina". Revista "Control & Gestión", publicada por la Auditoría General de la Nación, año I, número 2, julio de 1994.

· “El Federalismo Argentino”. Revista “América Latina Hoy”, N° 6 – Reforma del Estado (II).  Universidad de Salamanca. Madrid, Julio de 1993.

· "Las políticas de Reforma del Estado en Argentina: 1976 1989". Revista Cauces. Fundación Sergio Karakachoff. Año 1. N.3. Buenos Aires. Diciembre 1989.

Colaboración en publicaciones

· Participación, en carácter de miembro delegada de la Auditoría General de la Nación de la República Argentina, en la redacción de los siguientes documentos del “Comité de Deuda Pública” de la INTOSAI (International Organisation of Supreme Audit Institutions), en www.intosai.org : 

· Lineamientos sobre Definición y Preparación de Informes de la Deuda Pública 

· Lineamientos para Planear y Ejecutar Auditorías de los Controles Internos de la Deuda Pública 

· Guía para la Presentación de Informes Sobre la Deuda Pública 

· Colaboración en la sistematización y elaboración de información sobre gasto público social argentino, en Isuani Ernesto Aldo, Tenti Emilio et al. Estado democrático y política social. Editorial EUDEBA. Buenos Aires, 1989.
Proyectos de investigación

· UBACYT, proyecto SIGEVA Nº 20020130200250BA, dirigido por la Dra. Nora Gorrochategui, denominado “Herramientas de gestión para la gobernanza en el sector público argentino. Mecanismos de reponsabilización y relación con stakeholders.” 
Premios obtenidos

· Premio a la mejor ponencia en la temática innovación en el sector público por el trabajo: “La gestión pública por resultados en contextos inciertos”, en el panel de sector público. Recibido en el 1er. Congreso Internacional “Las Dinámicas de la Innovación: Innovación Financiera Responsable, Innovación Social e Innovación en el Sector Público. Teoría, práctica y políticas”. Organizado por la Facultad de Ciencias Económicas, Universidad de Buenos Aires (Argentina) y SINNERGIAK Social Innovation (UPV/EHU), Universidad del País Vasco (España), durante los días 11 y 12 de diciembre de 2014.
Participación en comités de evaluación

· Organización Latinoamericana y del Caribe de Entidades de Fiscalización Superior (OLACEFS). Comisión Técnica de Prácticas de Buena Gobernanza (CTPBG). Miembro del jurado en la Edición 2020 del “Concurso Regional sobre Buena Gobernanza”. 
· Sistema Nacional de la Profesión Administrativa (SINAPA). Miembro de comités de selección de cargos con funciones ejecutivas para la Secretaría de Hacienda, designada por Resolución Conjunta 46/93 del Ministerio de Economía y Obras y Servicios Públicos y el Secretario de la Función Pública, y por Resolución Conjunta 356/94 MEYOYSP-SFP.
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