Currículo Vitae

	Información personal

	
	· Alejandro Rodrigo Pizarro
· Lugar y Fecha de Nacimiento: Córdoba, 14 de Agosto de 1975
· Teléfono celular: 0351-156531813
· E-mails: alepizarro@gmail.com 

	Formación académica

	
	
[2016-2020]	 Licenciatura en Administración Pública. Universidad                        Siglo 21. Córdoba Argentina.  Título en trámite.

[2017-2019]	 Analista Universitario en Administración Pública. Universidad                        Siglo 21. Córdoba Argentina.

2018 – Bachiller Universitario en Ciencias Sociales – Facultad de ciencias económicas. UNC. 

	Formación complementaria

	
	1. En curso. Diplomatura en Ciencia de Datos con R y Python. Instituto de Data Science Argentina y Universidad Tecnológica Nacional.
2. Curso de Datología: Datos para la toma de decisiones. Plataforma EDX. 2016
3. Curso de técnicas avanzadas de marketing. Cursos de la empresa SPSS Argentina. 
4. Software Específico Estadístico.
· SPSS 
· Spad N by CISIA 
5. Curso de capacitación en el manejo del programa ArcView GIS 3.1 en el estudio de Ciampagna y Asociados. En Septiembre de 1999. Sistemas Georreferenciados. Manejo de software libre QGIS.
Palabras claves: Analítico, Análisis de datos multivariado, modelos estadísticos, Office, Powerpoint, EXCEL, WORD, Bases de datos, Jupyter Notebook, ciencia de datos, estadística, Python, lenguaje R, SPSS, SIG.

	Idiomas

	
	· Inglés 
· Expresión Oral: Regular.
· Expresión Escrita: Muy Buena.
· Lectura y Comprensión de Textos: Muy Buena.
· Alemán – 2 año en el Instituto Goethe
· Expresión Oral: Regular.
· Expresión Escrita: Regular.
· Lectura y Comprensión de Textos: Buena.


	Experiencia laboral ambito publico

	
	
1. Gobierno de la Provincia de Córdoba.
Período de Trabajo: marzo 2007 - Actualidad
Cargo: Jefe de Área Verificación
Lugar de desarrollo: Ministerio de Promoción del Empleo y de la Economía Familiar.
Tareas desarrolladas: 
· Asesoramiento técnico  a la Subsecretaria de Economía Familiar. Asistencia en general a responsables de áreas. Formación Profesional, Promoción de Empleo, Supervisión y Control, Gestión de Trámites.
· Supervisión de Base de datos. Control y monitoreo de Beneficiarios de todos los programas de empleo provinciales.
· Preparación de Informes de Estudios y Estadísticas de todos los programas de Economía Familiar existentes. Informes estadísticos de diagnóstico, control y monitoreo y descriptivos.
· Gestión de bases de datos. Depuración de bases de postulantes y selección de beneficiarios de los distintos programas.
· Trabajo con programa de Fortalecimiento de la Economía Popular realizando diseño de formularios, procesos administrativos para contrataciones, informes estadísticos y cruces de datos con otros organismos externos e internos.

2. Consultor CAF – Banco de Desarrollo de América Latina.  Año 2017
Objeto del contrato: “Memoria institucional del Programa Primer Paso, desde 1999 a la actualidad”. Aun sin publicar.

3. Consultor. Técnico PNUD. Proyecto ARG 99/015. 
Período de Trabajo: Noviembre 2002 – Noviembre de 2003.
Cargo: Asistente Técnico Categoría IV
Lugar de desarrollo: Unidad Ejecutora Provincial - Ministerio de Producción y Finanzas de la Provincia de Córdoba
Tareas desarrolladas:  A continuación se enumeran las actividades realizadas en los distintos programas: Jefas y Jefes de Hogar, Programa Primer Paso y la nueva área de Estudios, Estadísticas y Gestión de la Información:
· Elaboración de cruces de bases de datos.
· Procesamiento de la información. Resumen estadístico de los datos de los beneficiarios para distintos usuarios.
· Atención vía e-mail a los Consejos Consultivos Municipales y las agrupaciones que lo integran.
· Colaboración en la elaboración de informes periódicos relativos a postulantes, beneficiaros y pagos.
· Carga de fichas de beneficiarios 
· Preparar listado para las distintas localidades del interior de la provincia
· Asistencia técnica en la resolución de trámites PPP
· Planeamiento y discusión de la reestructuración de áreas en la Coordinación. 
· Preparación de Informes de Estudios y Estadísticas de todos los programas de Empleo existentes y la inclusión del Programa Social Jefas y Jefes de Hogar.
· Planeación de la auditoría a los planes de empleo. Diseño de formularios, instructivo, implementación y control.
· Gestión de bases de datos ante distintos organismos (Banco Córdoba, Meta 4, SINTyS)



	Experiencia Docente, investigación y extensión

	
	Docente - Desde el año 1996 a 2006 
· Auxiliar Docente Universitario Adscripto y Ad-honorem en distintas materias de la Facultad de Ciencias. Económicas. Algebra Lineal, Análisis Matemático, Contabilidad Financiera, Estadística Descriptiva, Investigación Operativa.
Cargos formales obtenidos:
1. 1997-2001 en la Cátedra de Matemática II  del Depto. De Estadística y Matemática. FCE UNC.  Cargo de Auxiliar de Tercera obtenido por Concurso Público en 1997.
2. 1998-2002 en la Cátedra de Matemática I  del Depto. De Estadística y Matemática. FCE UNC. Cargo de Auxiliar de Tercera obtenido por Selección Interna en 1998. Y en 1999 ganado en Concurso Público.
3. 1999-2002 en la Cátedra de Sistemas de Información Contable I del Depto. De Contabilidad FCE UNC. Cargo de Auxiliar de Tercera obtenido por Selección Interna en 1999
Investigación – 2004-2005
Lugar: Instituto de Estadística y Demografía de la Facultad de Ciencias Económicas de la U.N.C. 
Año 2004/2005 Proyecto SECyT - “Evaluación del Ciclo Básico de la FCE-UNC.” Proyecto aprobado y evaluado satisfactoriamente. Integrante del Proyecto de Investigación.
Sistema de Gestión de la Información 
Coordinador Operativo del Sistema de Gestión de la Facultad de Cs Económicas. Encargado de la aplicación y ejecución de la Encuesta de Opinión de Alumnos para el Control de Gestión Docente. Supervisor de la carga de datos. Responsable de procesamiento.
Extensión – Desde el año 1999 a la actualidad
El Instituto de Estadística y Demografía de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de Córdoba posee centros de transferencia de servicios especializados en el diseño, programación y ejecución de investigaciones relacionadas con diversos campos de las ciencias sociales.
Tareas en general: Asistencia técnica en diseño y manejo de bases de datos, tratamiento de datos, procesamientos de datos, georreferenciación, compras en Internet de software y libros. Realización de Encuestas pre-electorales, bocas de urna, métodos de búsquedas de personal de las empresas  para el Ministerio de Trabajo. Carga de Datos y colaboración en la preparación de informes estadísticos. Elaboración de mapas para muestras, de forma manual y con software ArcView GIS

	Actividades independientes

	
		Servicio: Asesoramiento Estadístico Informático.
1. Asistencia Informática: Relevamiento, desarrollo e implementación de un sistema informático para administración de contactos con personas y organizaciones; administración y seguimiento de proyectos de beneficencia en al Red Infantil para la Fundación CLACYD  y Fundación ARCOR. 
2. Asistencia técnica estadística a tesistas de distintas áreas, grupos de investigación de otras facultades, empresas y consultoras.
· 2007- Carga y procesamiento de datos. Encuesta a afiliados y prestadores del APROSS. Informe cuantitativo. Dr. Fernando Ferrero.
· 2007- Asesoramiento estadístico informático Residentes Especialistas del Hospital Nacional de Clínicas. Dr. Carlos Presman.
· 2007- Encuesta de opinión para gobernador Junio de 2007 en la provincia de Córdoba. Muestra. Edición de encuestas.
· 2007- Encuesta a ingresantes de la Escuela de Trabajo Social de la UNC
· 2007 – Encuestas de imagen política para posibles candidatos a intendente de Colonia Caroya. Febrero y Abril de 2007.
· 2007 – Encuesta de imagen política para posibles candidatos a intendente de la ciudad de Córdoba. 
· 2006/2007 – Encuesta de “Cuidados y cuidadores...” Trabajo de Investigación SECYT de la Escuela de Trabajo Social.
· 2006 – Encuesta de “Sexo, droga y violencia en la mujer de Latinoamérica” Un trabajo en coparticipación con distintas universidades latinoamericanas y de Estados Unidos. Trabajo solicitado por la Escuela de Enfermería de la U.N.C.
· 2006 –  Encuesta de “Administración de RRHH del servicio de enfermería en hospitales Públicos y Privados”. Para la cátedra de Administración de la Escuela de Enfermería de la U.N.C.
· Año 2006 – Programa PICTOR.. Procesamiento e informe. Conformación y consolidación de base de datos. Director: Fernando Ferrero.
· Años 2005/2006/2007. Elaboración de la distribución espacial de las muestras para distintos estudios de mercado y de opinión e imagen para empresas privadas. 
· Año 2004/2005 Asistencia técnica en tesis y proyectos de investigación en la UNC y Organismos públicos y privados.
· Año 2004. Medición de Audiencia Televisiva (Encuesta telefónica). Destinatario: Canal 12. Telenoche 12. Director: Dra. Hebe Goldenchersch
· Desde el Año 2002- Asesoramiento estadístico a Tesistas de Maestrías y Doctorados.
· Año 2001- Encuesta de opinión e intención de voto para las elecciones del 14 de octubre para Diputados y Senadores Nacionales. Director: Dr. Fernando Ferrero. Carácter: Asistente de base de datos, mapas y procesamiento.
· Año 2000- Estudio de transporte: “Origen y destino de los viajes realizados en Córdoba Capital y opinión de los usuarios sobre los medios de transporte públicos de pasajeros”. Convenio con el IERAL Director: Dr. Fernando Ferrero 
· Año 2000- Encuesta de salud: “Mamás y niños 2000” . En convenio con CLACYD, CESNI, UNC y Municipalidad de Córdoba Director: Dr. Fernando Ferrero Carácter: Asistente en base de datos. Recolección de datos primarios.
· Año 2000- Censo de Recursos Físicos y Humanos para Actividades Deportivas en Córdoba Capital.  Destinatario: Dirección de Deportes de la Municipalidad de Córdoba Director: Dr. Fernando Ferrero  Carácter: Procesamiento de datos. Creación de un sistema de consulta georreferenciada.
· Años  1999. Encuestas pre- electorales Destinatario: S.R.T. (Canal 10- Radio Universidad) Director: Dr. Fernando Ferrero Carácter: Integrante de equipo.
· Años  1999. Encuestas en boca de urnas en la Provincia de Córdoba Destinatario: S.R.T. (Canal 10- Radio Universidad) Director: Dr. Hebe G. de Roitter Carácter: Integrante de equipo
· Año 1997. Medición de Audiencia Televisiva (Encuesta domiciliaria). Destinatario:  Canal 8. Teleocho (TELEFE) Director: Dr. Fernando Ferrero Carácter: Integrante de equipo



