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INFORMACION  PERSONAL
Dirección
Panamá 525
Teléfono
(0343) 4316541 
Celular
(0343) 155- 224423


Edad
31 años
Fecha de nac.
02-06-86
 en las Varillas (Córdoba). 
Estado civil
Soltero


Nacionalidad
Argentina


D.N.I.
32.080.636
E-mail
alfredo.romero1986@gmail.com
Cuit:                         20-32080636-5
EDUCACION
Universitaria
· Título obtenido: Licenciatura en Ciencia Política. Universidad Nacional de Rosario, 2011.
· Promedio Histórico: 9

Posgrados

· Magister en Evaluación de Políticas Públicas. Universidad Internacional de Andalucía. España. 2013
Cursos de formación:

· Curso “Consultoría en Comunicación Política”. Asociación Nacional de Politólogos (ANAP). Modalidad a distancia. 2012 

· Curso a distancia “Introducción a la evaluación”. Red de Evaluación Latinoamericana y el Caribe (RELAC). 2013

· Curso “Capacitación en Comunicación Institucional”. Premium Eventos. Dictado por el Licenciado José María Roulier. 2014.
 Secundaria

· Colegio “La Salle” – Paraná, Entre Ríos -.Título obtenido: Bachiller con especialización en ciencias sociales y humanas, 2002.
Idiomas

· Inglés: Ocho años cursados en la “Cultural Inglesa” de Paraná, Entre Rios, 2002
Computación


· Titulo obtenido en la institución de computación Argentina I.A.C. Operador de PC: Excel, Word, Windows XP. Paraná Entre Ríos, 2002.
Antecedentes en el área de evaluación de políticas públicas 

· Secretario Técnico de la Maestría en Evaluación de Políticas Públicas de la Facultad de Trabajo Social (UNER). 2014 - actualidad
· Participación como coordinador de la evaluación del programa municipal sobre la nueva ley de Infancias, financiado por la Unión Europea, “A la altura de los chicos”. Municipalidad de Rosario (Santa Fe). Octubre-Diciembre de 2012. 

· Asistencia técnica a la coordinación de la carrera de Ciencias Políticas de la Facultad de Trabajo Social de la Universidad Nacional de Entre Ríos para la presentación de la carrera de posgrado “Monitoreo y Evaluación de Políticas Públicas” ante la Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria (CONEAU)
· Publicación en co-autoría del artículo “Informe de evaluación de resultados del programa cobijar con manos entrerrianas”. Revista Gestando. N° 16 – Año IX – 2016 ISSN 1852 – 6373. La publicación fue producto de un Proyecto de producción y desarrollo de conocimientos en áreas de vacancia denominado “Evaluación de resultados de las políticas de promoción del cooperativismo en la inclusión social. Estudio de caso en la provincia de Entre Ríos” presentado al ME SPU en el marco de la Primer Convocatoria Nacional del Programa de Educación en Cooperativismo y Economía Social en la Universidad. El proyecto contó con la participación de estudiantes de la Facultad de Ciencias Económicas y de la Facultad de Trabajo Social de la UNER. 
· Expositor en el XI Congreso Nacional de Ciencia Política (SAAP), “"La política en movimiento. Estados, democracias y diversidades regionales". Ponencia: Aproximaciones conceptuales y metodológicas a la evaluación de resultados. El caso del Programa “Jóvenes Emprendedores” de la Provincia de Entre Ríos. Universidad Nacional de Entre Ríos, Paraná, 17 al 20 de julio de 2013.

· Adscripto a la Cátedra de Planificación y Evaluación pública de la carrera de Ciencia Política, Universidad Nacional de Entre Ríos. 2012/2014

· Asistente al Seminario Internacional “La Evaluación de Políticas como herramienta para el desarrollo”, organizado por la Jefatura de Gabinetes de Ministros. Buenos Aires, 22 de Octubre de 2012.
· Asistente al seminario – taller sobre el “Sistema de Información Estadística Agropecuaria: Su importancia en el proceso de toma de decisiones”. 5 de Diciembre de 2012, Ciudad de Buenos Aires.  
Trabajo docente

· Jefe de trabajos prácticos, cátedra “Análisis Político” de la licenciatura en Ciencia Política de la Facultad de Trabajo Social (UNER). 2014 - actualidad.
· Profesor Adjunto, cátedra “Enfoques teóricos prácticos de la Gestión Pública” de la Tecnicatura Universitaria en Administración de Instituciones Estatales de la Facultad de Trabajo Social (UNER). Período 2016
Trabajo en Gestión



· Secretario Académico de la Facultad de Trabajo Social de la UNER. Abril 2018, actualidad.
· Subsecretario de Modernización del Estado y Participación Ciudadana, Ministerio de Gobierno y Justicia. Gobierno de Entre Ríos. 2016 - 2018.

Antecedentes universitarios 

· Adscripto a la Cátedra de Análisis Político de la carrera de Ciencia Política, Universidad Nacional de Entre Ríos. Septiembre 2011 a Septiembre 2014

· Adscripto a la Cátedra de Análisis Político de la carrera de Ciencia Política de la Universidad nacional de Rosario, periodo 2011.

· Adscripto al seminario Problemática cultural y pensamiento político latinoamericano de la carrera de Ciencia Política, Universidad Nacional de Entre Ríos. Periodo 2012. 

· Ayudante alumno en la cátedra de teoría política I de la carrera de Ciencia Política de la Universidad Nacional de Rosario, en el periodo 2007-2009.

· Ayudante Alumno en la cátedra de Análisis Político de la carrera de Ciencia Política de la Universidad nacional de Rosario, periodo 2010.

· Ayudante Alumno en la cátedra de Análisis de Políticas Públicas de la carrera de Ciencia Política de la Universidad Nacional de Rosario, periodo 2010.

· Miembro activo del grupo de investigación Política y Gestión, radicado en la Facultad Nacional de Rosario.

· 2011: Participación como Becario de investigación del proyecto: "LOS ESPACIOS DEL SENTIDO: CLAVES PARA EL ABORDAJE DEL ANÁLISIS POLÍTICO EN LA SOCIEDAD DE LA INFORMACIÓN", PID UNR- 1POL176, dirigido por la Dra. Cristina Díaz.

· 2009/2011: Participación como Becario de investigación del proyecto “ENFOQUES Y MÉTODOS EN EL ESTUDIO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. TENDENCIAS DOMINANTES DEL ÚLTIMO LUSTRO EN LA DOCENCIA DE GRADO Y POSTGRADO EN INSTITUCIONES UNIVERSITARIAS DESTACADAS DE ARGENTINA, BRASIL, COLOMBIA, CHILE Y MÉXICO”, PID UNR- 1POL132, dirigido por la Dra. Cristina Díaz.

Evaluación de tesinas

· Tribunal en la tesina ““Democracia interna de los partidos políticos.  Un estudio de caso subnacional. El Partido Justicialista de Entre Ríos: Elecciones internas 1998-2011”, elaborado por el estudiante Nicolás Loza de la carrera de Ciencia Política, Facultad de Trabajo Social (UNER). 9 de Noviembre de 2015

· Tribunal en la tesina “Gobierno de coalición en el nivel sub-nacional: el coso de la gestión del Frente Progresista Cívico y Social en la Provincia de Santa Fe 2007-2011”, elaborada por la estudiante Rafaela Mariana Polito Acosta, de la carrera de Ciencia Política, Facultad de Trabajo Social (UNER). 8 de Mayo de 2017.

Cursos, Seminarios y congresos.

· Panelista en el IX congreso de Ciencia política SAAP, santa fe agosto de 2009.

· Seminario “Foucault y la gubernamentalidad”, UNR, 2008, 2009.

· Jornadas de Deleuze y la filosofía. Facultad de Ciencia Política y R.R. I. I., Cátedra Problemática del Conocimiento en las Ciencias Sociales y la Facultad de Humanidades y Artes, Cátedra Epistemología de las Ciencias Sociales, Centro de Estudios de Epistemología y Filosofía de la Cultura, de la Universidad Nacional de Rosario. Rosario, 21 y 22 de Mayo de 2009.  

· VI Congreso Nacional sobre Democracia. “Profundizando la democracia: estrategias nacionales, innovación política e inclusión social”. Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional de Rosario. Realizado en Rosario del 19 al 22 de Octubre de 2004.

· Expositor en el 1° Congreso Internacional Extraordinario de Ciencia Politica: “America Latina, los desafíos políticos de la realidad, hacia la construcción del futuro”. Realizado desde el 24 hasta el 27 de Agosto de 2010 en la Ciudad de San Juan, Argentina.

· Expositor en el X Congreso Nacional de Ciencia Política (SAAP), “Democracia, integración y crisis en el nuevo orden global”. Ponencia presentada, “Santa Fe entre  gallos y medias noches: de la urgencia como premisa en las discusiones de cambio de sistema electoral”. Córdoba 27 al 30 de julio del 2011.
· Expositor en el X Congreso Nacional de Ciencia Política (SAAP), “Democracia, integración y crisis en el nuevo orden global”. Ponencia presentada, “La producción mediática de sujetos peligrosos. Un análisis del tratamiento de TN respecto del conflicto en torno a la ‘toma’ del Parque Indoamericano”. Córdoba 27 al 30 de julio del 2011.
· Expositor en las III Jornadas de Investigación en Trabajo Social, “Producción de conocimiento y políticas públicas: contribuciones para pensar una nueva institucionalidad política y social”. Paraná, Entre Ríos, 14, 15 y 16 de Agosto de 2012.
· Expositor en la VI Jornadas Nacionales “Espacio Memoria e identidad”. Facultad de Humanidades y Artes, Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales, CONICET. 2011
· Asistente a la IV Cumbre Mundial de Comunicación Política. Universidad Católica de Argentina, Buenos Aires 15, 16 y 17 de Mayo de 2013.
· Expositor en el XI Congreso Nacional de Ciencia Política (SAAP), “"La política en movimiento. Estados, democracias y diversidades regionales". Ponencia presentada, en el Panel: LA "REPRESENTACIÓN"  EN LOS DEBATES DE LA ARGENTINA ACTUAL. Algunos desafíos en torno al análisis político de coyuntura en los discursos audiovisuales. Titulo de la ponencia: “De-codificando: coyuntura y política. Un análisis del discurso televisivo”. Universidad Nacional de Entre Ríos, Paraná, 17 al 20 de julio de 2013.

Publicación

· Publicación del artículo “Conducción, estrategia y hegemonía. Notas para una ontología (contingente) del peronismo” en Articulaciones. Derivaciones entre teoría y coyuntura en la obra de Ernesto Laclau, 2014 Universidad Nacional de Rosario. ISBN: 978-987-3798-00-9.
Experiencia  laboral:
· Asesor del Secretario de Relaciones Institucionales. Ministerio de Producción de la Provincia de Entre Ríos. Argentina. (2012-2015)
· Participación como  docente en el programa Trayecto de orientación laboral (T.O.L) incluido en el programa de Seguro de Capacitación y Empleo, auspiciado por el Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación, en el marco de la Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional de Rosario.

· Participación como  docente en el programa Proyecto de orientación Integral (POI) en el marco del programa Más y mejor trabajo del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación, en el marco de la Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional de Rosario.

· Participación en el Programa JUVENTUDES Y PARTICIPACIÓN
“Desafíos de la Participación de las Juventudes del Bicentenario”, realizado por el Ministerio de Desarrollo de la Nación, en las ciudades de Lujan de Cuyo, Mendoza (6 y 7 de mayo del 2011), Corrientes capital, (3 y 4 de junio del 2011) y Santiago del Estero (29 y 30 de Julio del 2011).
· Asistencia técnica en el Plan estratégico La Paz, La Paz (ER), en el marco del convenio firmado entre la Universidad Nacional de Rosario y el Gobierno de la Provincia de Entre Ríos. Junio y Julio de 2011.
· Asistencia técnica a la Municipalidad de Valle María, Entre Ríos, en el relevamiento productivo 2011.

· Encargado de compras, atención de proveedores y clientes en la Librería “Nueva Era” durante el período 2011-2012. Ciudad de Paraná. Entre Ríos.
Otras Actividades 
· Coordinador del proyecto “Jóvenes Comprometidos por un Nuevo País”. Programa de Voluntariado Universitario. Ministerio de Educación de la Nación. Ejecución 2006, 2007, 2008 en Rosario y Resto de la Provincia de Santa Fe.

· Miembro del comité organizador para el lanzamiento provincial del programa “Padre Mujica” dependiente de la Dirección Nacional de Juventud (DINAJU) – Ministerio de Desarrollo Social de la Nación. 5 y 6 de Junio del 2009.

· Coordinación y ejecución de Proyecto “Promotores Barriales de Derechos Humanos”. Programa Nacional de Voluntariado Universitario del Ministerio de Educación de la Nación. Ejecución 2008, 2009. 
· Auxiliar de investigación en el PICT-O “Lineamientos para la construcción de un Observatorio Institucional de la Región Rosario”. Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica.

· Coordinador grupos de trabajos técnicos. Instituto Santafesino de Políticas Públicas sede Rosario. 2009 a 2011.

· Investigador del Instituto Santafesino de políticas Públicas. Área Análisis de coyuntura. 2009 a 2011.
PAGE  
9

