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1. Koordinacijske i poticajne funkcije Saveza
· 4. internacionalni festival animiranog filma djece i mladih Varaždin - VAFI
Varaždin, 25. – 28. 04. 2013. 
Na VAFI –ju ove godine rekordan broj prijava. Bilo je prijavljeno čak 229 animirana filma iz 26 zemalja svijeta i 54 različitih klubova/škola/individualnih prijava. U MINI kategoriji 53 su filma, u MIDI 111, a u MAXI kategoriji njih 65. Ukupno filmovi čine oko 10 sati, a njih 84 je iz Hrvatske.

Kao što je prošle godine najavljeno, partner ovogodišnjeg VAFI-ja bio je MTV Hrvatska, a većina programa bila je u glazbenom MTV tonu. Također, i vizual je ovogodišnjeg VAFI festivala prilagođen MTV-u, takozvanom stiliziranom equalizeru.

· Radionica filmske kritike HFS-a i Hrvatskog filmskog ljetopisa na 22. Danima hrvatskoga filma (15. - 21. travnja 2013; voditeljica: Diana Nenadić) 

· U suradnji s Galerijom “dr. Vinko Perčić”  Maksima Gorkog 22, Subotica, u travnju 2013., otvorena  je audio – vizualna  izložba “Ljubav prema subverziji” autor Branko Franceschi.  Izložba je obuhvatila vremenski raspon od 1932- 2012. godine te je na taj način obuhvatila zastupljene autore Grupe OHO, Crveni Peristil, Bosch + Bosch, Grupašestorice umetnika, Željka Kipkea, Josip Seissel (Traveleri), Gorgona, Marjan Molnar, Balint Szombathy , Tomislava Gotovac, Obitelj iz Šempasa, Bogdanka Poznanović, Attila Csernik, Vladimira Peteka, Ante Verzottija, Ivana Martinaca, Miroslava Mikuljana, Slobodan Šijan, Petra Trinajstića,Marka i Marika Pogačnika,Našika Križnara, Marjana Ciglič, Ljubomira Šimunića, Era Milivojevića, MarinaAbramovića.; 

· koordinacija  programa dokumentarnih filmova Petra Krelje, Krste Papića i Zorana Tadića u okviru sekcije Profili 59. međunarodnog festivala kratkog filma u Oberhausenu, 2. - 7. svibnja 2013; arhivska podrška, tehnička priprema i distribucija filmova, kritičarsko predstavljanje autora i hrvatske dokumentarne produkcije; 
· 1. Festival tehničke kulture, Boćarski dom, Zagreb
Zagreb, 11. i 12. 05. 2013. 
Na 1. Festivalu tehničke kulture Hrvatski filmskog savez je iz svoje raznolike djelatnosti predstavio:  

1. Nagrađene filmove sa 50. Revije hrvatskog filmskog stvaralaštva djece

2. Nagrađene filmove sa 17. Filmska revija mladeži i 5th Four River Film Festival

3. Nagrađene filmove sa 44. Revija hrvatskog filmskog stvaralaštva

4. filmove s Hrvatska revija jednominutnog filma – Crominuta iz Požege

5. radioničke radove sa Videoradionica za djecu i mlade u Kraljevici

6. na štandu Hrvatskog filmskog saveza možete se informirati o filmskim programima koji se vrte u kinu Tuškanac

7. saznajte koje obrazovne programe održavamo za vrijeme ljetnih praznika

8. prelistajte filmsku literaturu iz izdavačke djelatnosti Hrvatskog filmskog saveza. 
· Udruga ZAG – 22. 5. 2013. u 19. sati u kinu Tuškanac
Proslava 10 godina postojanja Udruge ZAG
Udruga članica Hrvatskog filmskog saveza – Zaigrani Aktivni Gromoglasni – ZAG, koja djeluje pri OŠ Marije Jurić Zagorke, proslavila je desetu obljetnicu postojanja u kinu Tuškanac.  Školske godine 2002./03.  družina ZAG započinje okupljati mlade zaljubljenike u film, fotografiju i radio, učenike 5. - 8. razreda. Voditeljice družine  (Ana Brčić Bauer, Melita Horvatek Forjan i Nataša Jakob, profesorice hrvatskoga jezika u OŠ M. J. Zagorke) s darovitim učenicima, ali i svima ostalima zainteresiranima za medij filma, fotografije i radija (njih dvjestotinjak), tijekom proteklih deset godina snimile su trideset i tri filma (16 nagrađenih) i pet radijskih emisija (3 nagrađene) te priredile desetak fotoizložaba i prezentacija.
· kuriranje retrospektive hrvatskog eksperimentalnog filma u okviru programa Beograd i Zagreb: nova Europa na 15. festivalu eksperimentalnog filma i videa VideoEx u Zürichu (25. 5. – 2. 6. 2013), distribucija  i predstavljanje hrvatske eksperimentalne baštine na Festivalu; 
· Učenička nagrada „Film za pet 2012./2013.“ održana je 3. lipnja 2013. godine u 18 sati u kinu Tuškanac  u suradnji s Privatnom umjetničkom gimnazijom.
· Dani otvorenih vrata udruga, Zagreb, 12.6. – 15.6. 2013.

Hrvatski filmski savez i Kino Tuškanac – 12. 6. 2013. 
HFS  pridružio se inicijativi obilježavanja Dana otvorenih vrata cjelodnevnim filmskim programom, prikazani su filmovi iz produkcije Hrvatskog filmskog saveza te ngrađivani filmovi s Revije hrvatskog filmskog i videostvaralaštva, Filmske revije mladeži i Four River Film Festivala. Cilj ovog događanja bio je zainteresiranima približiti programe i projekte koje provode udruge u Hrvatskoj organiziranjem različitih događanja u prostorima udruga ili izvan njih, te otvaranjem vrata građanima u određenim danima.
· Tehnička podrška Udruzi za promicanje kulture i umjetnosti JA BIH u organizaciji  festivala Ja BiH...5 dana Zagreba u Sarajevu, koji se održao od 03. do 07. lipnja 2013. 
· Noir Film Festival
Zagreb – 13. – 16. 06. 2013.  

· Europski tjedan u kinu Tuškancu  
17. – 21. 6. 2013. // 26. – 30. 6. 2013. 
· Edukativne radionice o filmu FROOOM! 

Kino Tuškanac, 1. – 27. 7. 2013. (namijenjene djeci i mladima od 9 do 12 god.) 
FROOOM…! je program zabavnog i edukativnog karaktera koji nudi mogućnost ulaska u svijet filma onkraj standardnog kino ili TV gledateljskog iskustva. Hrvatski filmski savez je drugu godinu zaredom partner u programu Udruzi Bacači sjenki. 
Voditelji radionice su: Boris Bakal (voditelj Bacača sjenki, redatelj, glumac i multimedijalni umjetnik), Mirko Bogosavac (psiholog), Mihael Giba (likovni i multimedijalni umjetnik), Zrinka Kušević (glumica i dramski pedagog),  Miro Manojlović (montažer i autor eksperimentalnog filma), Bojan Mucko (kulturni antropolog), Marko Tadić (vizualni umjetnik), Petra Težak (glumica i dramski pedagog),  Adam Luka Turjak (video montažer i glazbenik)  i drugi.

· organizacija i koordinacija rada tročlanog žirija za dodjele nagrade „Vedran Šamanović“  Tomislavu Šobanu za animirani film Najmanji, u okviru 60. Pula film festivala. Članovi ovogodišnjeg žirija za dodjelu nagrade bili su: predsjednik povjerenstva dr.sc. Nikica Gilić, Janko Heidl, filmski kritičar i Filip Šovagović;
· Ovogodišnji dobitnik Rade Šerbedžija nagrade Fabijan Šovagović. Film je bio prikazan prigodom dodjele nagrade Fabijan Šovagović  gospodinu Radi Šerbedžiji 2013. na Pula Film Festivalu. 
· sudjelovanje u pripremi programa Dokukino CROATIA , bjelovarski festival dokumentarnog filma koji se održao od 5. do 11. listopada 2013., a  tradicionalno, dan nakon završne festivalske projekcije i podjele nagrada u Domu kulture u Bjelovaru, predstavlja i zagrebačkoj publici u kin u  Tuškanac; 

· Suorganizacija festivala 60 sekundi hrvatskoga filma u kinu Tuškanac (7. prosinca); 

· Tehnička podrška varaždinskom kinu Galerija; 
· Dan Hrvatske zajedničke tehničke kulture, Zagreb, 26. 11. 2013. 

· Arhivska podrška (filmovima iz Arhiva HFS-a), galerijskim i muzejskim       prezentacijama djela Tomislava Gotovca u zemlji i inozemstvu, u organizaciji  Instituta Tomislava Gotovca, tijekom  2012. i 2013. godine

1. Tomislav Gotovac:  Zagreb I love you! - Galerie Frank Elbaz, Paris;

2. The Freedom of Sound:  John Cage behind the Iron Curtain - Ludwig Muzeum, 
                Budapest;

3. Nackte männer von 1800 bis heute / Naked Men from 1800 to the present - Leopold 
    Museum, Wien;

4. Der Nackte Mann / The Naked Man - Lentos Kunstmusem, Linz; Ludwig Muzeum,      

                Budapest;

5. The Present and Presence - Repetition 2 - Muzej sodobne umetnosti Metelkova,             

                Ljubljana; 

6. Week-end croate / Croatian Weekend - MAC/VAL  Musée d'art contemporain du           

                Val-de-Marne, Vitry-sur-Seine; 

7. Zagreb kino klub; Performance, action & film - Centre Pompidou, Cinema 2, Paris


8. Yugoslav Experimental cinema - Anthology Film Archive, New York;

9. Tomislav Gotovac : It all started on the Rio Grande, where I Was a Male War Bride

                and saw the Tragic Hunt on the Battle Ground and heard The Glenn Miller Story – 

                Instytut Awangardy / 
Edward Krasinski Studio, Warszawa; 

10. The Present and Presence - Repetition 1 – Muzej sodobne umetnosti Metelkova, 
                 Ljubljana; 

11. Spirit of Internationalism -  Van Abbemuseum, Eindhoven; 

12. Tomislav Gotovac a.k.a. Antonio G. Lauer: One Needs to Live Self Confidently... 
                 Watching - Galerija Nova, Zagreb; 

13. Una sexta parte de la Tierra. Ecologías de la Imagen / One Sixth of the Earth. 

                 Ecologies of Image - MUSAC Museo de Arte Contemporáneo de Castilla y León, León. 
· Hrvatsko društvo likovnih umjetnika u suradnji s Hrvatskim filmskim savezom povodom  Noći muzeja ’13 pretvorilo je Klub HDLU u malo kino eksperimentalnih filmova domaćih autora.  Bili su prikazani filmove iz produkcije Hrvatskog filmskog saveza: Endart No.2 Ivana Ladislava Galete, Glenn Miller 2000 Toma Gotovca, Desetoboj Sandre Sterle, Purgatorij Zdravka Mustaća, Open Reel Dalibora Martinisa, In Time Nicole Hewitt i Nadzornu kameru Željka Kipkea. 

· ugošćavanje i organizacija prakse dviju studentica Sveučilišta Harvard (Gina Hackett i Ashley Cote), koje su od 25. svibnja do 25. srpnja 2013., posredovanjem Centra za europske studije pri harvardskom sveučilištu radile u Hrvatskom filmskom savezu pod mentorstvom Diane Nenadić, proučavale hrvatski film i aktivno sudjelovale u svim aktivnostima Saveza te u projektima HFS-ovih partnera (Animafest).  

· suradnja sa Svjetskom federacijom filmskih društava (IFFS) čije je HFS član  te s pojedinim članicama Federacije (razmjena filmova i programa, sudjelovanje hrvatskih predstavnika na skupštinama IFFS-a, sudjelovanje hrvatskih filmaša i kritičara u žirijima IFFS-a na uglednim europskim i svjetskim filmskim festivalima); 

· programske sugestije i arhivska podrška programima Emine Kurtagić u Klanjcu kao i prikazivačkim programima pojedinih klubova, udruga i institucija; 

· usluge festivalima, filmskim udrugama i drugim institucijama koje se služe filmovima, fotografijama, publikacijama i drugom građom iz arhiva ili videoteke HFS-a za potrebe svojih programa  
2. Obrazovni programi

· Radionica za djecu i mlade u kinu Tuškanac, HZTK & HFS 

Zagreb, 17.6. – 20.6. 2013. 
Hrvatska zajednica tehničke kulture u suradnji s Hrvatskim filmskim savezom, Hrvatskim savezom CB klubova i Javnom ustanovom „Park prirode Medvednica“ organizirala je besplatne radionice tijekom ljetnih školskih praznika.
Polaznici Ljetne radionice Izvan okvira mogli su odabrati između dva programa: Filmske radionice za TV i  Šišmiš radionica.  
Drugi dio radionice održao se od 26. do 28. lipnja kada su polaznici posjetili špilju Veternicu i na obližnjem planinarskom domu Glavica postavili kućicu za šišmiše. U vršnom dijelu Medvednice polaznici su uporabom karte, kompasa i ručne CB radiostanice za komunikaciju tražili „šišmiševo blago“.  Planiran je bio i posjet TV tornju. 
Praktični  dio  filmske  radionice  bio je snimanje snimanjem  TV- reportaže u Parku prirode Medvednica  –  špilja  Veternica  i  sudionika  „Šišmiš“  radionice. 
· Internacionalna radionica animiranog filma, Čakovec

Čakovec, 23. – 30. 06. 2013. 
Na Internacionalnoj radionici animiranog filma (IFR) je sudjelovalo 21 dijete u dobi od 10-16 godina iz Murskog Središća, Čakovca, Ivanovca, Bjelovara, Zagreba, Šipanske Luke i Dubrovnika. Osim njih u radionici je sudjelovala i studentica Ashley Cote sa Harvarda, koja je bila na studenskoj razmjeni u HFS-u. 

Voditelji radionice bili su istaknuti profesionalni animatori s iskustvom u radu sa studentima i djecom. Sara Khalili (Iran), animatorica, grafičarka, predavačica na Umjetničkom univerzitetu u Teheranu, te Jose Miguel Ribeiro (Portugal), nagrađivani autor animiranih filmova, serijala za djecu, uže specijalizacije za lutka film.

Osim spomenutih gostiju, u ŠAF-u je cijeli tjedan boravila i Nicole Salomon, legenda svjetskog udruženja animatora, suosnivačica najvećeg animacijskog festivala na svijetu, u Annecyju, vrsna organizatorica prvih profesionalnih animacijskih radionica predvođenih svjetskim majstorima, osnivačica i najdugovječnija voditeljica najpoznatijeg dječjeg animacijskog kino kluba (AAA studio, Annecy), pokroviteljica animacijskih festivala i manifestacija vezanih uz animirani film.

Također, radionicu je pratila i francuska publicistkinja Marina Feodoroff, stručnjakinja za klasični animirani film, gđa Vera Robić-Škarica, Višnja Biti (Hrvatski radio), Duško Popović, novinar te Margit Antauer, dugogodišnja, sada već bivša, direktorica Animafesta, 20 godišnjeg partnera IFR-a.

Ostvarena su 2 filma : "I am who I am / Ja sam tko sam", uz pomoć iranske voditeljice Sare Khalili, u trajanju od 4 minute u tehnici crtanog filma, te  "Caffe bar" u tehnici lutaka od kartona pod vodstvom portugalskog animatora Jose Miguela Ribeira, u trajanju od 2 minute.

· Peti Dječji filmski kamp i sedmi susret Dječjeg filmskog i videostvaralaštva u funkciji javnoga zdravstva 
Poreč, 1. – 5. 7. 2013.
Od 1. do 5. srpnja 2013. godine u Poreču je, u prostorima Fonda Zdravi grad Poreč,  održan peti Dječji filmski kamp, u organizaciji Hrvatskog filmskog saveza, Hrvatske mreže zdravih gradova, Fonda Zdravi grad Poreč, Istarske županije i Društva Naša djeca Poreč te pod pokroviteljstvom Škole narodnog zdravlja Andrija Štampar Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Peti Dječji filmski kamp započeo je prikazivanjem dokumentarnog filma Zapis sa snimanja, OŠ Marije Jurić Zagorke, Zagreb, koji govori o atmosferi i događanjima na Susretima i Kampu 2011. godine. Bile su organizirane tri radionicama - za igrani film, koju je vodila Karmen Bardek, prof., za dokumentarni film, pod vodstvom Katice Šarić, socijalne pedagoginje te po prvi puta radionicom za glumu koju je vodila Katarina Franjo, prof. 

Također, 5. srpnja 2013. godine, u prostorima Fonda Zdravi grad Poreč, održan je sedmi susret Dječjeg filmskog i videostvaralaštva u funkciji javnoga zdravstva, na kojem su prikazani filmovi iz produkcija klubova: FKVK Zaprešić, OŠ Jurja Šišgorića, Šibenik, OŠ „Antun Nemčić Gostovinski“, Koprivnica, OŠ Marije Jurić Zagorke, Zagreb, OŠ Ljudevita Gaja, Zaprešić, OŠ Ivana Perkovca, Šenkovec, te OŠ Rudeš, Zagreb. 
Prikazan je i dokumentarni film Rasplesani razredi Osnovne škole Poreč koji govori o akciji provedenoj među učenicima koji su kroz obuku plesa stekli nove spoznaje o važnosti uvažavanja vršnjaka, socijalizaciji i toleranciji.
· Filmske radionice za djecu i mladež 
1. Radionica za djecu i mlade u Kraljevici

2. Radionica animiranog filma u Dubrovniku 

· 15. škola medijske kulture Dr. Ante Peterlić 

Čakovec, 19. – 29. 8. 2013. 
15. škola medijske kulture Dr. Ante Peterlić i ove godine je održana u Čakovcu od 19. do 29. kolovoza 2013. godine,  u suradnji s Hrvatskim državnim arhivom / Hrvatskom kinotekom, dok su partneri u provedbi programa bili Tehnološko - inovacijski centar Međimurje  - TIC i Međimursko Veleučilište. 
Pokrovitelji Škole bili su Acer, AVC, CS Sistem, Canon, JKL Video i Manor, a medijski pokrovitelji Radio 1 Čakovec, Međimurske novine i Školske novine.  
Predavači na seminarskim programima I. II. stupnja bili dr. sc. Midhat Ajanović, Ana Đorđić, prof., dr. sc. Nikica Gilić, Melita Horvatek Forjan, prof., Mirjana Jukić, prof., dr. sc. Ivana Keser, dr. sc. Bruno Kragić, Slavica Kovač, prof., Carmen Lhotka, filmska montažerka, Jelena Modrić, filmska montažerka, Diana Nenadić, filmska kritičarka, Astrid Pavlović, prof., dr. sc. Rajko Petković, mr. sc. Marko Rojnić, dr. sc. Tomislav Šakić, prof. Rada Šešić, dr. sc. Janica Tomić, prof. dr. Hrvoje Turković i Marina Zlatarić, prof.
Održane su polazne radionice i specijalizirani radionički programi: 

POLAZNE RADIONICE:
Radionica za dokumentarni film
Voditelj: Damir Čučić
Radionica za igrani film
Voditeljica: Snježana Tribuson
Radionica za TV-reportažu
Voditelj: Dražen Ilinčić
Radionica za animirani film
Voditelj: Edo Lukman

SPECIJALIZIRANI RADIONIČKI PROGRAM: 
Radionica za kameru i snimanje
Voditelj: Boris Poljak
Radionica za montažu
Voditelji: Slaven Zečević i Ivana Fumić

Radionica za postprodukciju zvuka
Voditeljica: Dubravka Premar
Radionica za digitalnu fotografiju
Voditelj: Darije Petković
Radionice za radio reportaža
Voditeljica: Višnja Biti
Radionica za radio dramu
Voditeljica: Vedrana Vrhovnik
Medijska je pozornost i ove godine bila vrlo izražena, pa su tako uz svakodnevna javljanja na web stranicama Hrvatskog filmskog saveza, koja su prenošena svim zainteresiranim medijima te uza svakodnevno emitiranje programa Radija MM, odnosno polusatne emisije u eteru Radija 1, zabilježene prigodne emisije i prilozi na Hrvatskoj televiziji, u dnevnim tiskovinama, na internetskim portalima kao i prilozi u emisijama Hrvatskog radija Zagreb.     
Među 68 polaznika petnaeste Škole medijske kulture Dr. Ante Peterlić brojni su učitelji i profesori osnovnih i srednjih škola, kao i studenti raznih fakulteta, najviše filozofskih, učiteljskih i umjetničkih, odnosno voditelji ili članovi filmskih ili video družina, koji su došli iz Bibinja, Bjelovara, Čakovca, Dubrovnika, Fužina, Gunje, Karlovca, Kutine, Macinca, Male Subotice, Nedelišća, Orehovca, Osijeka, Rijeke, Samobora, Svetog Ilije, Varaždina, Virovitice, Vukovara, Zadra i Zagreba.         
· Scenaristička radionica Palunko

1. SCENARISTIČKA RADIONICA PALUNKO 11, ZAGREB FILM FESTIVAL

Raspisan je natječaj Palunko 11 - za jednotjednu scenarističku radionice sa ukupno dvanaest polaznika, za vrijeme Zagreb film festivala. Mentorski tim činit će scenaristi Dalibor Matanić, Tomislav Zajec i Danilo Šerbedžija. 

Ove godine je pokrenuto niz novih radionica koje su otvorene za javnost, a održavaju se u Maloj dvorani kina Tuškanac.  Cilj tih radionica je kroz grupni rad i kroz konkretnu formu stvarati suradnju među filmašima raznih profila te pomoći im u razvijanju njihovih projekata. Radionica ScriptWatching održava  se na mjesečnoj bazi dok se Scenaristika 3D  i Palunkovo pakiranje održavaju naizmjenično kroz godinu svaki drugi mjesec (svaka po 6 susreta )  Sve radionice vode koordinator Palunka Uroš Živanović te scenaristica i dramaturginja Irena Krčelić.

2. SUDJELOVANJE U MEĐUNARODNIM PROJEKTIMA

Kao članu međunarodne mreže filmskih udruga Nisi Masa Palunku je omogućeno sudjelovanje u projektima koje Nisi Masa organizira na razini cijele Europe.
· Medijska kultura, filmsko i videostvaralaštvo u osnovnim i srednjim školama 

3. Revije i  Festivali

· Hrvatski festival jednominutnih filmova – Crominute, Požega 

Požega, 29.5 – 1.6. 2013.  
Organizatori festivala su GFR FILM-VIDEO iz Požege i Hrvatski filmski savez. Patronat manifestacije je UNICA. Na dosadašnjih 21 festival prijavljeno je oko 4000  filmskih i videoostvarenja iz ukupno 70 zemalja svijeta. Ove godine prijavljeno je 351 film iz 40 zemalja (od čega su nove zemlje: Meksiko, Maroko i Egipat. Zemlja- partner ovogodišnjeg festivala bila je Poljska. 

O najboljoj filmskoj jednoj minuti ove godine odlučivao je ocjenjivački sud u sastavu: David Watterson(Ujedinjeno Kraljevstvo), Maja Zečo(BiH), Irena Škorić(RH), Velimir Grgić(RH) i Zvonimir Karakatić(RH).
· 18. Filmska revija mladeži i 6th Four River Film Festival 

Karlovac,  11.- 14. 9. 2013. 
- zbog organizacijskih razloga(stješnjenosti sve tri Revije u svega dva mjeseca) odlučeno je da se datum održavanja Revije i Festivala u Karlovcu pomakne na lipanj

- sljedeća Revija održat će se od 17. do 21. lipnja 2014.

- trajanje Revije produžava se na pet dana (četiri večeri) kako bi se rasteretio program; ukoliko vremenske prilike dopuste večernje projekcije će se održavati na otvorenom i to svake večeri uz drugu rijeku (četiri rijeke – četiri večeri)

· II. Europski seminara o filmskom stvaralaštvu mladih
Karlovac, 9. - 12. 9. 2013. 

· 51. Revija hrvatskog filmskog stvaralaštva djece
Kutina, 03. - 06. 10. 2013. 

- po prvi puta je uključivala i radionički program, te razgovore s autorima nakon   projekcije; 

- uz gore navedeni popratni program te filmske projekcije, organiziran je bio i izlet u Lonjsko polje, te razgovori s ocijenjivačkim sudom, kao i organizatorima Revije

- sljedeća Revija održat će se od 25. do 28. rujna 2014. u čak tri grada – Varaždinu, Čakovcu i Ludbregu, što je svojevrsni presedan

· 45. Revija hrvatskog filmskog stvaralaštva
Pula, 22. - 24. 11. 2013. 

- također je po prvi puta uključivala radionički program, kao i razgovore s autorima nakon projekcije, koje je vodio ocijenjivački sud

- direktna posljedica radioničkog programa o brendiranju projekata filmskih organizacija kojeg je vodio Davor Mišković je razrađenija radionica koja će se održati u travnju 2014.u Kraljevici

- sljedeća Revija održat će se od 07. do 09. studenog 2014. u Vukovaru

4. Izdavačka djelatnost 

· KNJIGE
1.  Jelena Vlašić Duić, U Abesiniju za fonetičara: govor u hrvatskome filmu
2.  Mate Matišić , Svećenikova djeca: drama – scenarij – film
3.  Leonida Kovač, U zrcalu kulturalnog ekrana: Jagoda Kaloper 
4. Etami Borjan, Drugi na filmu: etnografski film i autohtono filmsko stvaralaštvo
5. Midhat Ajanović, Nedeljko Dragić: Čovjek i linija (monografska studija o Nedeljku  Dragiću, u pripremi)
6. Diana Nenadić, Nenad Polimac, Berković (monografija, u pripremi)

· ČASOPISI
1.  Hrvatski filmski ljetopis (br. 72/2013, 73-74/2013, 75/2013 – u pripremi)

2. Zapis, br. 75, br. 75 (online na www.hfs.hr )

· KATALOZI (monografija)
1. 18. filmska revija mladeži & 6th Four River Film Festival , Karlovac, 11-14. rujna 2013.
2. 51. revija hrvatskog filmskog i videostvaralaštva djece, Kutina, 3. – 6. 10. 2013.

3.  45. revija hrvatskog filmskog i viedostvaralaštva, Pula, 22. – 24. studenog 2013.  

4. 20 internacionalnih filmskih radionica u Čakovcu 1986-2013

5.  15 Škola medijske kulture

6. Kino video klub Liburnija film (uz potporu HFS-a)

· DVD IZDANJA 
1.  DVD # 11 – Mladen Stilinović: Početnica 1, 2, 3 / Primer 1, 2, 3

2.  DVD # 12 Fadil Hadžić, Lov na jelene 
5. Web Saveza
· www.hfs.hr 
Uz gotovo svakodnevno objavljivanje novih vijesti vezanih uz područje djelovanja Hrvatskog filmskog saveza i partnerskih institucija, redovno su objavljivani podaci o filmskim festivalima i revijama, kako onima u organizaciji i suorganizaciji HFS-a, tako i domaćim i svjetskim. 

Sva izdanja "Zapisa" i "Hrvatskog Filmskog Ljetopisa" koja su izašla u periodu od siječnja do prosinca 2013. godine su objavljena na web stranicama, što u skraćenom, što u cjelovitom obliku. Uz to su i digitalizirana (skenirana i obrađena) stara izdanja Hrvatskog Filmskog Ljetopisa i postavljena na web stranice.
Također su predstavljena i sva druga nova izdanja HFS-a, kao i DVD-ovi, u hrvatskoj i engleskoj varijanti.

U navedenom razdoblju redovno su objavljivane najave i informacije o predstojećim događajima i manifestacijama, kao i mnogim drugim aktivnostima vezanim uz HFS.

U sklopu službene stranice Hrvatskog filmskog saveza – www.hfs.hr izrađene su i web stranice za revije hrvatskog filmskog stvaralaštva, obrazovnih programa Hrvatskog filmskog saveza, posebno stranica Škole medijske kulture Dr. Ante Peterlić, te filmske festivale, koje su redovno ažurirane aktualnim podacima:

- 44. revija hrvatskoga filmskog i videostvaralaštva

- 51. revija hrvatskoga filmskog i videostvaralaštva djece

- 18. filmska revija mladeži i 6th Four River Film Festival
- 15. škola medijske kulture Dr. Ante Peterlić. 
· www.filmski–programi.hr
Redovito se na stranici www.filmskih-programa.hr  objavljuje, kako filmski program kina Tuškanac, tako i dnevne obavijesti o projekcijama u kinu Tuškanac, stranice sadrže i baze podataka filmskih programa kao i bazu hrvatskih i inozemnih filmova i redatelja.  
· www.palunko.org

Već skoro tri godine Palunko djeluje i na web-adresi Palunko.org – jedinom specijaliziranom scenarističkom portalu u regiji i profilira se kao centralno mjesto za sve informacije vezane za scenaristiku u Hrvatskoj i šire. 
6. Međunarodna suradnja 

· UNICA 2013 
· Sjednice komiteta UNICA-e 

1.) Bratislava, Slovačka, 18. – 21. 4. 2013. 

2.) Fieberbrunnu, Austrija, 24. – 31.8. 2013. 

· Svjetski festival neprofesijskog filma – UNICA 2013 
Fieberbrunnu, Austrija, 24. – 31.8. 2013. 

Nagrađena su dva filma: 

1.  Igor Bezinović Goli sati, igrani, 2011., ADU, Zagreb - srebrna medalja; 

2. Natko Stipaničev Finili su mare bali, animirani, 2012., ALU, Zagreb – brončana medalja. 

Hrvatsku selekciju na festivalu UNICA-e činili su još animirani film  8’ 22” Leonide Kadijević (ALU, 2012), dokumentarne Lignje Tonča Gaćine (KK Split, 2012) te dva eksperimentalna filma – Site Selection Mare Šuljak (KK Zagreb, 2012) i CZP Aleksandra Muharemovića (VK Mursa, Osijek, 2012).

Aleksandra Muharemovića bio je predstavnik hrvatske selekcije na UNICA 2013. 
· SUDJELOVANJE FILMA PISMO ĆAĆI NA 36. MEĐUNARODNOM FILMSKOM FESTIVALU U GÖTEBORGU 
Film Pismo ćaći  se na Festival u Göteborgu prikazao 27., 28. i 29. siječnja i na svim trima projekcijama prisustvovao je dvojac iz ekipe filma. Nakon svake projekcije publika je imala priliku postavljati pitanja redatelju Damir Čučiću i iz prve ruke dobiti sve infromacije o nastanku ovog filma „hibrida“.
· EUROPSKI SEMINAR O FILMSKOM STVARALAŠTVU

            Karlovac, od 9. do 12. rujna 2013. 
· Youth Cinema Network (Europska mreža filmskog stvaralaštva mladih)
- na proteklom izdanju Filmske revije mladeži i Four River Film Festivala 18 filmskih festivala iz 15 zemalja, medijski pedagozi i predstavnici filmskih družina formirali su Europsku mrežu filmskog stvaralaštva mladih

- cilj mreže je međusobna suradnja među festivalima i radionicama posvećenim stvaralaštvu mladih, kao i distribucija filmova mladeži

- predstavnici Four River Film Festivala su u okviru djelovanje Mreže od rujna do danas sudjelovali na festivalu Kratke forme u Gornjem Milanovcu, Festivalu filmova djece i mladeži Mediteranskih zemalja u Dubrovniku, Media Literacy Award u Beču, REC Jugendmedien festivalu u Berlinu te Cameri Zizanio u Pyrgosu (Grčka)

- u prvom tromjesečju sljedeće godine predstavnici Four River Film Festivala pozvani su na MICE u Valenciju (Španjolska), Fresh Film Festival u Limerick (Irska) i Scala Youth Film Festival (Wales)

- jedan od prvih vrlo konkretnih produkata Mreže je zajednički letak za sve festivale za 2014. godinu koje je tiskao upravo Hrvatski filmski savez

- trenutačno je u izradi web stranica Mreže

· Uključivanje u rad International Youth Media Summita
- Svjetski summit medija za mlade (International Youth Media Summit) osnovan je 2006. godine i cilj mu je poticati mlade na korištenje medija kao glavne platforme za oblikovanje i isticanje vlastitog mišljenja o aktualnim svjetskim problemima
- iduće izdanje je predviđeno u Los Angelesu od 14. do 27. srpnja 2014. pod motom Mladost je najbitnije poglavlje u životu za koje se očekuje sudjelovanje čak 42 zemlje.
- Svaka zemlja sudionica ima tri delegata. Hrvatska će sljedeće godine po prvi put sudjelovati . Kao svojevrsni kolovođa filmskog stvaralaštva djece i mladeži u Hrvatskoj, Hrvatski filmski savez logični je hrvatski predstavnik u Svjetskom summitu medija za mlade. Savez bi predstavljala Marija Ratković Vidaković, voditeljica Revijskih programa, dok bi hrvatski tim činilo još dvoje djece - po jedan istaknut filmaš s Revije djece i s Revije mladeži.
- sudjelovanje na Summita planirano je na dugoročnoj bazi kao svojevrsna nagrada za sudionike Revfija djece i mladeži, te kao svojevrsna produžena ruka u distribuciji hrvatskih filmova djece i mladeži

· Projekt Eventour
- od 13. do 26. listopada Marija Ratković Vidaković sudjelovala je na projektu Eventour - programu namijenjenom  organizatorima manifestacija, financiranom od strane EU i njihovih programa mobilnosti

- kao jedan od pet kandidata Marija je u tom periodu boravila u nizozemskom gradu Apeldoornu gdje je sudjelovala u radu manifestacije Roots in the Woods. Stipendija za sudjelovanje u programu pokrivala je troškove puta, smještaja, prehrane, kao i životne troškove boravka u Nizozemskoj.
- osim u Apeldoornu Marija je boravila i u Rotterdamu, Amsterdamu, Den Haagu i Utrechtu

· Partnerstvo HFS-a u redakciji regionalnog online-časopisa MOVEAST.EU
· Promocija i distribucija nezavisnog filma 
Prijavljivanje profesionalne produkcije Hrvatskog filmskog savze na međunarodne i domaće filmske festivale (A, B i C kategorija), suradnja s filmskim festivalima i HAVC-om na promociji iste, te prijavljivanje na filmske markete koji se održavaju u sklopu filmskim festivala i na taj način produkcija HFS-a je dostupna redateljima, producentima i distributerima. 

Značajniji uspjesi u protekom razdoblju su: 

- uvrštavanje kratkog igranog filma Dostava autorice Hani Domazet u službenu  

konkurenciju  22. Dana hrvatskog filma; te Tabor Film Festivala.  

- Pismo ćaći redatelja Damira Čučića prikazano je u sklopu programa Fresh Danube Films na DORF-u 2013 u Vinkovcima, Cinema City Film Festivalu u Novom Sadu na kojem u okviru selekciji Exit Point osvojio nagradu publike; te Crossing Europe iz Austrije. Do kraja godine u sklopu istog programa biti će prikazan i na filmskom festivalu Slobodna zona u Beogradu. 
- Eksperimentalni film Deep End Art No.1 autora Ivana Ladisalava Galete uvršten je u službenu konkurenciju 25 fps-a. 

- u lipnju film La Strada redatelja Damira Čučića prikazivan je na TV kanalu Community Channel u sklopu projekta upoznavanje i promicanje romska kulture i običaja.  
7. Filmski programi & Kratki utorak 
Redovito održavanje planiranih projekcija filmskih programa prema godišnjem programu, unutar programa redovito održavanje kratkog utorka, kao zasebnog programa.

8. Produkcija  
1. STRANGE FRUIT autora Ivana Faktora;

Eksperimentalni film, HD, boja, 16:9, 22'32''

2. Deep End Art No.1 autora Ivana Ladislava Galete; 

Eksperimentalni, Hi8 Sony DCR TRV 240 E / digi beta, boja, stereo, 4 : 3, 22´, Travanj 2013 
3. OVRHA autora Nevena Hitreca;

Dokumentarni, HD/DCP, boja, stereo, 16:9, 46´, srpanj / kolovoz 2013 

4. PETAR OD KULE autora Željka Kipkea;

Dokumentarni, HD / digi beta, boja, stereo, 16:9, 24´, 2013. 

9. Arhiv Saveza 
· Redovito arhiviranje recentne produkcije djece, mladeži i odraslih

· Pregledi preuzete arhive Tomislava Gotovca

10. Oprema

· CPU iMac 6 komada
· Digitalizacija kina Tuškanac 
11. Uređenje prostora - Zgrada Tuškanac
Djelomično popravak krovišta, otvaranje četvrtog prozora u kabini, uvođenje digitalnih linija, pripema dokumentacije za natječaj na Fond za spomeničku rentu Grada Zagreba, redovito održavanje. 
12. FUNKCIONIRANJE SAVEZA
SKUPŠTINA HRVATSKOG FILMSKOG SAVEZA

Održano 2. zasjedanje Skupštine Hrvatskog filmskog saveza dana 21. ožujka 2013. godine s početkom u 13.00 sati u maloj dvorani kina Tuškanac.

IZVRŠNI ODBOR HRVATSKOG FILMSKOG SAVEZA

Održana je 10. sjednica Izvršnog odbora 25. siječnja 2013. godine u 11.00 sati u maloj dvorani kina Tuškanac.

Održana je 11. sjednica Izvršnog odbora 21. ožujka 2013. godine u 11.00 sati u maloj dvorani kina Tuškanac.

Održana je 12. sjednica Izvršnog odbora 20. rujna 2013. godine u 11.00 sati u maloj dvorani kina Tuškanac.

Održana je 13. sjednica Izvršnog odbora 13. prosinca 2013. godine u 11.00 sati u maloj dvorani kina Tuškanac.

Uz sjednice Skupštine i Izvršnog odbora Saveza redovito su održavani sastanci: Savjeta Škole medijske kulture Dr. Ante Peterlić, Filmskog programskog savjeta, Savjeta za Izdavaštvo, Redakcije Hrvatskog filmskog ljetopisa, filmskih ekipa te sastanci članova Ocjenjivačkih sudova pojedinih Revija u organizaciji Saveza.

U realizaciji programa sudjelovao je veliki broj vanjskih suradnika, devetero zaposlenih u Hrvatskom filmskom savezu uz podršku stručnih službi Hrvatske zajednice tehničke kulture.

U pripremi izvještaja sudjelovali: Kristina Dorić, Diana Nenadić, Agar Pata, Mislav Vinković, Željko Radivoj i Marija Ratković Vidaković
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