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Liebe Kollegin, lieber Kollege,
Sie haben sich bereiterklärt, im Kreis von Kolleginnen und Kollegen über Ihr ehrenamtliches Engagement zu berichten. Dafür danken wir Ihnen sehr, denn wir sind davon überzeugt: Wir brauchen Vorbilder wie Sie, die zeigen, was sich – auch ganz individuell und vor Ort – gestalten und bewirken lässt. Von diesen vielen engagierten Menschen – wir nennen sie in unserer Gesprächsreihe Coffee Heroes – lebt unser Gemeinwesen, und deshalb ist ehrenamtliches Engagement immer auch ein Einsatz für unsere Demokratie.
Das Format Democoffee folgt einem einfachen Ablauf: Im Rahmen einer etwa 30-minütigen Coffee Session haben Sie Gelegenheit, sich und Ihr Ehrenamt vorzustellen und darüber mit Ihren Kolleginnen und Kollegen ins Gespräch zu kommen. Es gibt eine Moderation aus dem Bereich Personal / Kommunikation / Betriebsrat, die Sie ankündigt, Ihnen Fragen stellt und die Diskussion mit dem Publikum leitet. Die Moderation kommt auch vorab für ein kurzes Vorgespräch auf Sie zu, um etwas mehr von Ihnen und Ihrer ehrenamtlichen Tätigkeit zu erfahren und mit Ihnen die Fragen durchzugehen. Das erleichtert später das Gespräch während der Session.
Im Vorfeld möchten wir die Session mit Ihnen gerne im Unternehmen ankündigen. Wenn Sie einverstanden sind, würden wir dafür gerne ein Foto von Ihnen in der internen Kommunikation (z.B. E-Mails, Intranet) verwenden, die wir selbstverständlich vorab mit Ihnen abstimmen. Ebenso würden wir die Session gerne fotografisch und im Video dokumentieren, damit später auch Kolleginnen und Kollegen etwas über Sie und Ihr Ehrenamt erfahren, die an der Session nicht teilnehmen können; außerdem würden wir auch gerne auf verschiedenen Kanälen (z.B. Intranet, Website, Social Media) ein Kurzporträt über Sie und Ihr Ehrenamt veröffentlichen. Das alles ist aber nicht verpflichtend: Falls Sie das nicht möchten, geben Sie uns bitte frühzeitig Bescheid. Wir freuen uns auch über Coffee Heroes, die zwar im Unternehmen, aber nicht in der Öffentlichkeit auftreten wollen.
Der Ablauf im Einzelnen:
· Fragebogen: Sie erhalten vorab einen Fragebogen (Dokument 5). Bitte senden Sie diesen ausgefüllt zurück, damit sich die Moderation auf das Vorgespräch vorbereiten kann.
· Vorgespräch: Die Moderation vereinbart mit Ihnen einen Termin für ein kurzes Vorgespräch. Es dient dem Kennenlernen und hilft der Moderation, besser auf besonders interessante Aspekte einzugehen. Falls Sie Fotos, Videos oder eine kurze (!) Präsentation über Ihr Ehrenamt zeigen wollen und dies technisch möglich ist, sollten Sie diese bis zum Vorgespräch mit der Moderation fertigstellen und einmal gemeinsam durchgehen.
· Democoffee-Session: Die Session dauert etwa 30 Minuten. Zu Beginn werden Sie von 
der Moderation vorgestellt. Anschließend wird Sie die Moderation interviewen und/oder Sie zeigen ggf. Fotos, Videos oder eine Präsentation über Ihr Ehrenamt. Nach etwa 15-20 Minuten erhält das Publikum die Gelegenheit, Fragen zu stellen und mit Ihnen ins Gespräch zu kommen.
· Nachbereitung: Nach der Democoffee-Session erhalten Sie geplante Berichterstattung 
(z.B. Bericht für das Intranet, Video-Dokumentation, Kurzporträt für Websites und Social Media) vor der Veröffentlichung zur Abstimmung. Bitte stellen Sie sich darauf ein, dass nach einer Session und infolge der anschließenden Kommunikation Kolleginnen und Kollegen auf Sie zukommen und mehr über Sie und Ihre ehrenamtliche Tätigkeit wissen möchten.
· Netzwerk: Es würde uns freuen, wenn Sie nach Ihrem Auftritt in einer Democoffee-Session mit dazu beitragen, dass Ihre Kolleginnen und Kollegen mehr über ehrenamtliches und gesellschaftliches Engagement erfahren – etwa, indem Sie für den Austausch zu diesem Thema zur Verfügung stehen.
Wir freuen uns darauf, Sie und Ihre Erfahrungen und Erlebnisse im Ehrenamt kennen zu lernen.
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